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Naknada za odvodnjavanje 
mnogima nejasna!

str 10

Razračunavanje među mi-
grantima u naselju Mako-
va sedmica, u kojem je je-
dan učesnik podlegao po-
vredama a šestoro povređe-
no, unelo je još veći nemir 
među stanovnike pogranič-
nih mesta. Brine ih sazna-
nje da su ovi „nesrećnici“ 
sada i naoružani, a najviše 
je onih koji se boje za sigur-
nost svoje dece i roditelja. 

str 8-9

Peticiju podržalo više od 2500 sugrađana

Na 24. sednici Skupštine grada izglasano:

Nedoumice?!

str 7

str 5

Većina Subotičana, 
kada od „Voda Voj-
vodine“ dobije uplat-
nicu na kojoj piše „na-
knada za odvodnja-
vanje“, reaguju isto — 
zašto plaćamo, a stoji 
nam voda!?

KRVAVI KRVAVI 
OBRAČUN OBRAČUN 
MIGRANATA!MIGRANATA!

Zbog čega smo ostali: Ivana KujundžićZbog čega smo ostali: Ivana Kujundžić

Lepo je Lepo je 
biti kod biti kod 

kuće!kuće!

Šandor Šomođi počasni Šandor Šomođi počasni 
građanin Suboticegrađanin Subotice

Subotičani traže Subotičani traže 
izgradnju ledene dvoraneizgradnju ledene dvorane
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Studija
taksi 

prevoza
Grad Subotica je pokrenuo stu-

diju taksi prevoza na teritoriji Gra-
da Subotice koji izrađuje Saobraćaj-
ni fakultet u Beogradu.

Cilj studije odnosno projekta je 
funkcionisanje sistema taksi prevo-
za putnika u Subotici, usaglašavanje 
sa realnim transportnim potrebama i 
zahtevima korisnika sistema i podi-
zanje nivoa kvaliteta transportne us-
luge. U okviru projekta sprovode se 
opsežna istraživanja koja će biti os-
nova za unapređenje funkcionisa-
nja sistema taksi prevoza na terito-
riji Grada Subotice, a Vaše mišljenje 
je od izuzetnog značaja za projekto-
vanja sistema po meri Subotičana.

Anketu možete popuniti preko ba-
nera na sajtu: subotica.rs („Anketa 
korisnika taksi prevoza“).

Anketa će se sprovesti od 
01.07.2022. godine do 01.08.2022. 
godine. � S.N.

Prema rečima ministra 
Selakovića odnosi dve 
države su trenutno bez 
presedana.

-Potpisali smo da-
nas sporazum o izmenama i dopuna-
ma sporazuma o graničnoj kontroli, 
u drumskom, železničkom i vodnom 
saobraćaju koji će, uveren sam, u ve-
likoj meri doprinositi smanjenju gu-
žvi koje postoje na našim graničnim 
prelazima. Takođe, ono što nas je na-
velo da potpišemo sporazum je oz-
biljan razvojni projekat koji se odvi-
ja između Mađarske i Srbije. Ove go-
dine smo prisustvovali i okončanju 
prve faze tog projekta, a to je izgrad-
nja brze pruge koja će povezati naše 
prestonice, Beograd i Budimpeštu — 
kaže Nikola Selaković.

Srpski ministar je rekao da su teme 
razgovora sa Sijartom bile unapređe-
nje ekonomske saradnje, nastavku 
na angažovanju na infrastrukturnim 
projektima i regionalne saradnje.

-Izuzetna vest je da su Srbija i Ma-
đarska u ovoj godini ozbiljno produ-
bile ekonomsku saradnju u odnosu 
na prošlu godinu koja je bila istorij-
ska — naglasio je Selaković.

Izneo je podatke prema kojima je 
prošle godine nivo ekonomske raz-
mene Srbije i Mađarske iznosio go-
tovo 2,3 milijarde evra. U prvih pet 
meseci ove godine je bio 1,8 milijardi 
evra, što znači da je ove godine u pr-
vih pet meseci 932 miliona više nego 
u prvih pet meseci lani.

-Činjenica je da je Mađarska zau-
zela četvrto mesto kao naš najvažni-
ji trgovinski partner, a 2021. godine 
bila je na šestom mestu i naša eko-
nomska saradnja je sve jača — rekao 
je Selaković i zahvalio se ministru 

Sijartu što je na forumima evropskog 
formata “jedini koji bez zadrški i kal-
kulacija govori pozitivno o evrop-
skom putu Srbije, i izražava ozbiljnu 
podršku našim ispiracijama za član-
stvo u EU”.

Peter Sijarto je rekao da je prija-
teljstvo dve zemlje istorijsko, a do-
bra saradnja se ogleda naročito u tr-
govini i po pitanju životnih namirni-
ca, a to je značajno zbog krize i infla-
cije izazvanih ratom u Ukrajini.

Naveo je da će železnički robni pro-
met prolaziti kroz Reske, gde će se se 
obavljati i granična kontrola u među-
narodnom železničkom saobraćaju.

-U prvoj polovini ove godine ud-
vostručili smo trgovinsku razmenu 

između dve zemlje, za 117 odsto. Naj-
veći poduhvat je modernizacija pru-
ge Beograd - Budimpešta. Radovi će 
kod nas početi 1. avgusta, što znači da 
ćemo morati da odredimo novi gra-
nični prelaz za železnički saobraćaj, 
gde ćemo moći da obezbedimo me-
đunarodni promet robe-kaže Peter 
Sijarto.

Sijarto naglašava da je Mađarska 
pod pritiskom izbeglica iz Ukrajine, 
ali jača i pritisak ilegalnih migranata 
na južnoj granici.

-Ove godine smo do sada zaustavi-
li 110.000 migranata. Oni su sve be-
zobrazniji, i agresivniji i počeli su da 
koriste oružje. Mislim da ovde nema 
reči ni o kakvim ljudskim pravima, 
ovde je reč o bezbednosnom pitanju 
i opasnosti po bezbednost obe drža-
ve — kaže Sijarto i dodaje da je situa-
cija sve teža.

- Zbog rata u Ukrajini, javljaju se 
problemi, kriza je u snabdevanju ži-
votnih namirnica, kakvu našu zemlje 
još nisu iskusile, i ova kriza pokrenu-
će veću migraciju i pritisak na Srbiju i 
Mađarsku, podjednako. Mi nikada ni-
jednog ilegalnog migranta nećemo pu-
stiti na teritoriju Mađarske, neka ni 
ne probaju, ne treba da dođu u Srbiju 
jer neće moći da pređu u Mađarsku — 
istakao je Peter Sijarto. � N.S.N.

Ministri spoljnih poslova Mađarske i Srbije, Peter Sijarto i Nikola Selaković, sastali 
su se u Subotici i potpisali u Gradskoj kući sporazum kojim se između dve vlade re-
guliše granična kontrola u drumskom, železničkom i vodnom saobraćaju. 

Srbija i Mađarska potpisale sporazum koji reguliše graničnu kontrolu 
drumskog, železničkog i vodnog saobraćaja

Čitaoci 
imaju reč
Poštovana Redakcijo Novih 

Subotičkih novina, Vaš sam re-
dovan čitalac još od malih nogu, 
preko moga oca pa i do dan 
danas.

Jako ste dobri i tako i nastavi-
te, jer Vas rado i u zgradi čitaju. 
Imala bih jednu molbu i od srca 
Vam se zahvaljujem.

Zahvaljujem se poliklinici Sen-
te i želela bih da ih pohvalim. Po-
sebno želim da se zahvalim dok-
torici Ruži Sente, dermatolo-
gu, koja je izvrstan lekar i u sva-
kom momentu spremna da bole-
snima pomaže, kao i medicinske 
sestre.

Na svemu im mnogo od srca 
hvala.

Vaša sugrađanka
Ruža Ištvanov

Susret ministara spoljnih 
poslova u Subotici

Srbija i Mađarska u ovoj godini ozbiljno produbile ekonomsku sarad-
nju u odnosu na prošlu godinu koja je bila istorijska

Potpisivanje sporazuma kojim se između dve vlade reguliše granična kontrola
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Prezentacija nadležnosti i 
pozitivne prakse ukazala 
je sindikalcima na to kako 
je moguće na brz, efikasan 
i besplatan način pokuša-

ti doći do rešenja spora mirnim putem. 
-Agencija je formirana s ciljem da se po-
boljša socijalni dijalog, rasterete sudo-
vi, relaksiraju odnosi među socijalnim 
partnerima, smanji broj štrajkova — 
kaže direktor dr Ivica Lazović i objašnja-
va kako to izgleda u praksi. — Mi ima-
mo nadležnost za rešavanje individual-
nih i kolektivnih radnih sporova. Indi-
vidualni su najčešće vezani za neispla-
ćivanje zarada, naknada, jubilarnih na-
grada, otpremnina i drugih prava rad-
nika i oni se rešavaju putem arbitraže u 
roku od 30 dana, a arbitražna odluka je 

pravosnažna i izvršna. Kolek-
tivni radni sporovi se rešava-
ju metodom mirenja, strane u 
sporu razgovaraju i dogovara-
ju se i ako se slože mogu za-
ključiti sporazum o rešava-
nju spora koji ima određen 
stepen pravosnažnosti. Često 
nas zovu sindikati i prilikom 
pregovaranja i zaključivanja 
Kolektivnih ugovora.

Ova brza, efikasna i pot-
puno besplatna pomoć dos-
tupna je svima, dovoljno je 
samo popuniti formular koji 
se nalazi na sajtu Agenci-
je www.ramrrs.gov.rs i postupak je po-
krenut. Ključni momenat je ipak onaj 
kada Agencija pošalje slučaj drugoj stra-
ni, poslodavcu na izjašnjavanje. On ima 
rok od pet radnih dana da se izjasni da li 

prihvata rešavanje spora mirnim putem, 
a ako neće, postupak se obustavlja.

U praksi je, kažu iz Agencije, vrlo če-
sto da se dobije saglasnost druge strane 
i godišnje se oko hiljadu sporova reši na 
ovaj način.
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Poskupljenje gasa!
Na osnovu obaveštenja JP „Srbijagas“-a došlo je do povećanja ulaznih 

elemenata cene prirodnog gasa, te JKP „Suboticagas“ Subotica obavešta-
va cenjene potrošače iz kategorije javnog snabdevanja (građani — mali 
poslovni potrošači) da na osnovu Metodologije Agencije za energetiku Re-
publike Srbije, cena prirodnog gasa će od 1. avgusta 2022. godine iznosi-
ti 36,56 din/m3 umesto trenutno važeće cene od 33,73 din/m3 a koja je u 
primeni od 1. oktobra 2017. godine.

Cena prirodnog gasa će biti veća za 8,39 %, što će potrošačima biti is-
postavljeno u septembru za mesec avgust.

JKP „Suboticagas“ obaveštava cenjene potrošače, da iako je grad Su-
botica osnivač preduzeća, nema nadležnost za određivanje cene prirod-
nog gasa za javno snabdevanje, već cenu određuje Agencija za energeti-
ku Republike Srbije. � S.N.

Okrugli sto Saveza samostalnih sindikata grada Subotice

Kako do rešavanja radnog 
spora mirnim putem

U organizaciji Saveza samostalnih sindikata grada Subotice u ponedeljak 4. jula na Otvorenom 
univerzitetu održan je Okrugli sto na temu: “Mirno rešavanje radnih sporova posredstvom repu-
bličke Agencije za mirno rešavanje radnih sporova”. Tema je privukla predstavnike radnika svih 
delatnosti, a sa radom Agencije su ih upoznali direktor dr Ivica Lazović i viši savetnik Dragana An-
donovska, a skupu je prisustvovao i Srđan Samardžić, član GV zadužen za oblast privrede.

Polaganjem venaca na Spomenik žrtvama fašizma obeležen 
je 4. jul — Dan borca. Venac je položila delegacija koju je pred-
vodio pomoćnik gradonačelnika Marko Marić i zamenik pred-
sednika Skupštine grada Nebojša Crnogorac u ime građana 
Subotice, lokalne samouprave i SUBNOR_a Subotice

„Obeležavanje Dana borca u našem gradu je tradicija do-
stojna onih koji su se borili za slobodu i branili svoju otadžbi-
nu”, rekao je Marko Marić.

Vence je položila i delegacija Komunista Subotice i Centra 
Tito. Obeležavanje Dana borca organizovala je Gradska orga-
nizacija SUBNOR-a Subotica.

Nakon komemorativne svečanosti na Trgu žrtava fašizma, 
venci i cveće položeni su i na Spomenik njihovoj vernosti, u 
Parku Ferenca Rajhla. � S.N.

Autor: L. Raos

Obeležen 4. jul - Dan borca
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U fokusu

Foto + reč

Kanikula
Kada nahrupe vrućine, svako rashlađivanje dobro 

dođe, pa i bicikl zaslužuje da se osveži pod mlazevima 
fontane na Trgu slobode. Inače, ako niste znali, izraz ka-
nikula bukvalno znači “pasja vrućina” i ima veze sa zve-
zdom Sirijus,

Odnosno sazvežđem Orion. Kako?
Pa lepo, “canicula” na latinskom znači kuja ili kujica, 

pa je prema tome vreme najveće žege narod nazvao “ke-
rećiji dani”. Nije to bez veze ni slučajno jer su vrućine, 
barem onda kada još nisu izmišljene klimatske promene, 
trajale, onako “po redu vožnje” što bi se reklo, od sredine 
jula do sredine avgusta, setimo se preobraženja, ili preo-
braženija, koje pada 19. avgusta i sa kojim je leto praktič-
no bilo gotovo i više nije bilo kupanja u potocima, rečica-
ma i brzacima, jer je voda postajala, kažu, hladna i prete-
ća za kupače. Danas se godišnji odmor i kvašenje u mor-
skim talasima sve češće planiraju za septembar, kada se 
smatra da je sezona prošla a ugostitelji snižavaju cene.

Ali, da se vratimo kanikuli. Nije slučajno da su to “pa-
sji dani” samo po četvoronošcima koji dahću u hladovi-
ni i mrzi ih čak i da mahnu repom — ima i štošta dru-
go. Zapravo, ne mnogo, ali nešto ključno što pokazuje da 
stari narodi nisu bili tako neuki i astronomski neupućeni 
kako mi to često mislimo za njih. Naime, ta zvezda Siri-
jus, glavna i najsjajnija u sazvežu Oriona, ili Velikog psa, 
izlazi u vreme najjače julske žege, pa i njen naziv na grč-
kom — Seirios — znači Pasja zvezda.

E sada o klimatskim promenama, hvala Bogu da ima-
mo fontanu tu gde jeste, pa se i mikroklima ovog dela 
grada menja, iako ne bi bilo loše da je oko nje više ze-
lenila i drveća, ali to je neka druga priča. Da se klimat-
ske promene mogu podvesti pod “izmišljene” i da služe 
za plašenje naroda koji gleda katastrofične dokumentar-
ce po jutjubu, uslovno je tačno, jer promene postoje, ali 
nije tačno da su one “izum” modernog doba i posledica 
zagađenja, kao i da se događaju prvi put u novijoj i stari-
joj istoriji. Ali, o tome naredni put, s obzirom da su kani-
kule tek počele!

Do tada — na fontanu, jer i bicikl zaslužuje da se 
rashladi!

Autor: Miodrag Radojčin
Više od 2500 Subotičana 

potpisalo je peticiju da naš 
grad dobije pokriveno kli-
zalište. Peticiju su pokre-
nuli roditelji čija deca tre-

niraju hokej ili umetničko klizanje zbog 
toga što, uslovi na Stadionu malih spor-
tova više nisu ni blizu adekvatnim.

Nekad je uz bolju opremu, ledena plo-
ča trajala i pet meseci, sada svega dva i 
po, te su roditelji prinuđeni da voze decu 
na treninge u susednu državu. Zbog toga 
peticijom traže manju ledenu dvoranu ili 
natkrivanje postojećeg klizališta.

U lokalnoj samoupravi kažu da razu-
meju potrebe roditelja ali za sada nema-
ju konkreno rešenje u vezi sa pokrivenim 

klizalištem — ukoliko bi se pokrilo posto-
jeće, to nije dovoljno već je potrebna ce-
lokupna rekonstrukcija Sokolskog doma. 
Sa druge strane, izgradnja ledene hale uz 
sve postojeće kapitalne projekte je veli-
ko ulaganje.

Inicijativa roditelja naišla je na veliku 
podršku sugrađana. Koliko Subotičani 
vole klizanje, tokom sezone svedoče re-
dovi ispred ulaza na klizalište.

Potpisivanje peticije nastavlja se u 
klubu “Dvorištance”, a inicijativa potkre-
pljena potpisima biće poslata nadležni-
ma u Gradu Subotici, Pokrajinskom se-
kretarijatu za sport i omladinu, Ministar-
stvu sporta, Fondaciji „Novak Đoković.

N.S.N.

Peticiju podržalo višePeticiju podržalo više
od 2500 sugrađanaod 2500 sugrađana

Subotičani traže izgradnju ledene dvorane

„Dani Nikole 
Tesle u 

Subotici”
Manifestacija „Dani Nikole Tesle u Su-

botici ” održaće se u petak 8. jula u Veli-
koj većnici Gradske kuće, a zatim i u su-
botu 16. jula na lokaciji Aleksandrovi sa-
laši 124.

Biće predstavljena i izložba auto-
mobila na električni pogon kod nove 
fontane. I ove godine biće upriliče-
na podela diploma učenicima za naj-
bolje literarne i likovne radove, a 
biće održana i tribina na temu „Nikola 
Tesla-stvaralaštvo”.

Manifestacija se održava po deveti put 
u organizaciji Udruženja Ličana „Lika” 
Subotica. Organizatori očekuju duplo 
veći broj posetilaca.

S.N.

Jedna 
osoba teže 
povređena

U periodu od 27. juna do 03. jula 2022. go-
dine na području Policijske uprave u Suboti-
ci dogodilo se devet saobraćajnih nezgoda. U 
osam saobraćajnih nezgoda jedna osoba je 
teže povređena i devet osoba je lakše povre-
đeno dok je u jednoj saobraćajnoj nezgodi pri-
činjena samo materijalna šteta.

U navedenom periodu, policija je podnela 
76 zahteva za pokretanje prekršajnog postup-
ka, izdata su 583 prekršajna naloga i iz sa-
obraćaja su isključena 34 vozača od kojih je 
za osam vozača određena mera zadržavanja 
zbog teške ili potpune alkoholisanosti.

U toku protekle nedelje, pripadnici Odelje-
nja za vanredne situacije u Subotici imali su 
22 intervencije. � S.N.

• HRONIKA • HRONIKA •
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Subotičanin Aleksa Steva-
nović član ekipe robotičara 
pobednika takmičenja „EU-

ROBOT 2022“

Zbunili fran-
cuze novom 
strategijom
Među članovima robotičarskog tima „MI ro-

botics“, ovogodišnjeg pobednika evropskog ta-
kmičenja „EUROBOT 2022“ u Francuskoj, bio 
je i naš sugrađanin Aleksa Stevanović, student 
Fakulteta tehničkih nauka u Novom Sadu.

Aleksa i njegov tim, koji su činili kolege 
Aleksandar Kičić, Slaven Petković, Srđa Apo-
stolović, Andrija Mirosavljev i Aleksandar La-
lić, osvojili su zlatnu medalju na Evropskom 
prvenstvu u robotici, održanom od 25. do 28. 
maja, čija je tema bila „Doba robota” („Age of 
Bots“). Takmičenje je okupilo je oko 110 timo-
va iz 26 zemalja.

Povodom ovog velikog uspeha, našeg su-
građanina primio je gradonačelnik Stevan 
Bakić, poručujući da su ovakvi rezultati ogle-
dalo ulaganja u obrazovanje.

-Ovo je izuzetan uspeh koji pokazuje kva-
litet našeg obrazovanja osnovnih i srednjih 
škola i naših fakulteta, snagu naše nauke i 
umeća naših predavača. Takođe pokazuje vi-
sok stepen poznavanja informacionih tehno-
logija u Srbiji, čiji mladi ljudi pobeđuju timo-
ve iz višestruko bogatijih i razvijenijih drža-
va - istakao je Stevan Bakić. - Apelovao bih 
i ovom prilikom na mlade Subotičane da se 
ugledaju na Aleksu i na njegove kolege, a Su-
botica definitivno potvrđuje da je bogata mla-
dim talentima iz oblasti nauke, sporta, kultu-
re, da ovaj grad kao i država Srbija ne treba 
da brinu za svoju budućnost.

Zahvalivši se gradonačelniku na prijemu, 
perspektivni robotičar, inače stipendista Gra-
da Subotice, objasnio je put do uspeha na ta-
kmičenju u Francuskoj.

-U oktobru prošle godine priključio sam 
se robotičarskom timu ’MI’, koji već dugi niz 
godina pravi robota za takmičenje EURO-
BOT. Tim se sastoji od tri studenta mehatro-
nike koji su na master studijama i tri studen-
ta mehatronike koji su na drugoj godini studi-
ja — objašnjava Aleksa. - Naporno smo radi-
li do maja ove godine, kada smo se takmičili 
na nacionalnom takmičenju. Ubedljivim prvim 
mestom plasirali smo se dalje sa još dva tima 
iz Novog Sada: Memristor i +381robotics. U 
polufinalu smo igrali protiv najjačeg Francu-
skog tima koji nam je zadao malo poteškoća, 
ali novim strategijama koje nisu očekivali, us-
peli smo da ih savladamo. Finale smo igrali 
protiv tima ’Dynamix’, iz Austrije, koji smo sa-
vladali sa dva prema nula. Naime, pred zoru 
finalnog dana promenili smo taktiku. Nismo 
je testirali, pa tako i protivnici nisu mogli da 
je vide i pripreme odbranu. Programirali smo 
jednog robota da sabotira njihova dva na sto-
lu, dok je jedan naš prikupljao poene.

Aleksa se zahvalio svim sponzorima kao i 
gradu Subotici i izrazio nadu da će u njima 
imati podršku i za ubuduće.

N.S.N.

Služba hitne medicinske pomoći su-
botičkog Doma Zdravlja je od lokal-
ne samouprave dobila novo sanitetsko 
vozilo, minibus, za koje su iz gradskog 
budžeta izdvojeno 4,5 miliona dinara.

Po rečima direktorke Doma Zdravlja 
Ivanke Beoković, u Gradu Subotici pet-
naest građana svaki drugi dan odlazi na 
hemodijalizu, pa će od sada njihov pre-
voz do Bolnice biti udobniji i bezbedni-
ji. Vozilom Doma zdravlja pacijenti se 
prevoze iz svojih domova do Bolnice, i 
po završenoj terapiji vraćaju se kući, te 
dnevno, za potrebe pacijenata, vozilo 
pređe i do 250 km.

-Velika zahvalnost gradonačelniku 
Subotice Stevanu Bakiću i lokalnoj sa-
moupravi što su prepoznali i potrebe Doma zdrav-
lja ali pre svega potrebe pacijenata. Pokrivamo veli-
ku površinu i svako novo vozilo je svakako značajno, 

kako bi u svakom trenutku mogli da reagujemo pra-
vovremeno i odmah krenemo na teren, rekla je Beo-
ković. � S.N.

Novo sanitetsko vozilo

Ovogodišnji dobit-
nik zvanja Poča-
sni građanin je 
profesor emerti-
us Šandor Šomo-

đi, doktor ekonomskih i poljopri-
vrednih nauka, koji je decenijama 
bio profesor subotičkog Ekonom-
skog fakulteta ali i predavač na 
drugim fakultetima u zemlji i ino-
stranstvu. Iza profesora Šomođija 
je višedecenijski naučni rad, kao 
i aktivan rad u mnogim sferama 
društvenog života.

Usvojena je i Odluka o dodeli 

priznanja Pro urbe koja su dobi-
li profesor doktor Josip Ivanović, 
dekan Učiteljskog fakulteta na 
mađarskom nastavnom jeziku u 
Subotici, Maćaš Murenji dirigent, 
muzički pedagog, jedna od naji-
staknutijih ličnosti našeg grada u 
oblasti muzičke kulture i Miroslav 
Vojnić Hajduk Marača, koreograf.

Pored usvajanja odluka o do-
deli zvanja i priznanja, odbor-
nici su usvojili Plan detaljne re-
gulacije za prostor oivičen ulica-
ma Frankopanska, Sep Ferenca, 
Aleja Maršala Tita i Petra Leko-
vića, koji je usklađen sa general-
nim urbanističkim planom i kojim 

se onemogućuje manipulisanje sa 
dozvoljenom visinom i spratnosti 
objekata. Drugi plan detaljne re-
gulacije se odnosi na prostor oivi-
čen ulicama Maksima Gorkog, Be-
ogradski put, Blaška Rajića i Sen-
ćanski put, koji se usklađuje sa Pla-
nom sa merama Zavoda za zaštitu 
spomenika kulture i zaštite kultur-
nog nasleđa gradskog jezgra.

Odbornici su usvojili rešenja 
o davanju saglasnosti na izme-
ne programa poslovanja javnih 
komunalnih preduzeća u sluča-
ju četiri javna komunalna pre-
duzeća, kao i još neka personal-
na rešenja.

Održana 24. sednica Skupštine grada

Šandor Šomođi počasni 
građanin Subotice

Odbornici Skupštine grada doneli su Odluku o dodeli zvanja Počasni gra-
đanin kao i Odluku o dodeli priznanja Pro urbe. Pored ovih odluka, na 24. 
redovnoj sednici usvojeno je još osamnaest tačaka dnevnog reda.

Autor: B. Nikolić
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Grad

U subotu na grad-
skom Trgu u 
Subotici, a u ne-
delju na Paliću, 
ispred Velike 

terase, vozila su bila izlože-
na očima zainteresovanih po-
smatrača, koje ni visoke tem-
perature nisu sprečile da uži-
vaju u ovoj manifestaciji, u 
okviru koje su prikazani i sta-
ri “Tomos” motocikli.

Tomislav Vidaković, jedan 
od organizatora oldtajmer su-
sreta, rekao je prilikom naja-
ve događaja da će Subotičani-
ma biti prikazano oko 50 izu-
zetno očuvanih motora mar-
ke “Tomos”, ali da događaj 
ima i širi značaj. Naime, go-
stima koji stižu iz zemalja u 
okruženju, ali i iz Engleske 

predstavljeni su turistički po-
tencijali Subotice.

Ovu zanimljivu izložbu 
oldtajmera posetio je i gra-
donačelnik Stevan Bakić, i u 

svom obraćanju rekao da su 
ovakve izložbe postale tradi-
cionalni deo turističke ponu-
de Subotice preko leta, uvek 
lepo posećene i rado viđe-
ne. On se zahvalio članovima 
udruženja „Old tajmer” na 
trudu da redovno organizuju 
ove praznike automobilizma i 
primenjene umetnosti dvade-
setog veka.

„Danas automobilizam ši-
rom sveta ugrožava globalna 
kriza sa energentima, a ova-
kve manifestacije su doza po-
trebnog optimizma i istraja-
vanja u ljubavi ka motornim 
vozilima uprkos nepovoljnim 
okolnostima u svetu” istakao 
je Bakić.

S.N.

Održana revija oldtajmera i motocikala

Deo turističke ponude Subotice
U okviru 25. manifestacije koju u našem gradu tradicionalno or-
ganizuje Udruženje ljubitelja starih motornih vozila, ljubitelji old-
tajmera u Subotici i Paliću protekog vikenda uživali su u primer-
cima starih četvrotočkaša i dvotočkaša koji dolaze iz zemalja bivše 
Jugoslavije, ali i iz Mađarske, Slovačke, Rumunije i Engleske.

Psihologija i medicina 
najtraženiji smerovi na fakultetima

Interesovanje za IT smerove na fakultetima ne jenjava, ali i dalje na vrhu liste najtraže-
nijih smerova je psihologija gde na jedno mesto konkurišu više od tri maturanta. Maturanti 
su ove godine prepoznali neke nove aktuelne studijske programe koji su aktuelni na tržištu 
rada te na grafički dizajn takođe na jedno slobodno mesto konkurišu 3 studenta.

Sajt Startuj.com je analizirao ponudu poslova i odnos upisanih na fakultetima na Uni-
verzitetima u Srbiji.

U prethodnih par godina najtraženija oblast među budućim brucošima bila je psiholo-
gija a taj trend se i ove godine nastavlja. Na Univerzitetima širom Srbije bilo je samo 371 
mesto za upis dok je za ovaj smer prijavljeno čak 1268 kandidata, što je nešto više od tri 
kandidata na jedno slobodno mesto. Što se tiče ponude poslova na sajtovima Poslovi In-
fostud i Startuj.com možemo videti da je za ovu oblast u prethodnih godinu dana bilo ogla-
šeno nešto više od 1000 oglasa. 

Zbog ogromne potrebe za IT stručnjacima i uslovima koje diktira tržište u ovom sektoru 
već duže vreme vlada veliko interesovanje za ovu oblast. Ukupno slobodnih mesta za ovu 
oblast bilo je 4144 dok je broj prijavljenih bio 7386. Skoro 15% oglasa bilo je namenjeno 
IT kandidatima. Najmanje interesovanja bilo je za Ekonomiju i Prava. � S.N.

Časopis ,,Borba“ 
u poseti Subotici

Časopis ,,Bor-
ba“ je meseč-
nik koji obrađu-
je teme iz kul-
ture kroz rubri-
ke: borba za tra-
diciju, umetnost, 
stare zanate, tu-
rizam, borba za 
knjigu, obrazova-
nje i istoriju.

U svakom bro-
ju časopisa kroz 
reportaže pribli-
žavaju lepote, 
bogatstva i kul-
turne znameni-
tosti jednog od 
srpskih gradova. 
Ovog meseca, 
stranice su po-
svetili najsevernijem gradu u Srbiji- Subotici.

U četvrtak, 7. jula ekipa časopisa „Borba“ posetila je 
Suboticu, i tom prilikom promovisala novi broj u našem 
gradu. Nakon sastanka sa gradonačelnikom, posetili su 
Srpski kulturni centar „Sveti Sava“ kome su donirali knjige 
za njihov fond i upoznali se sa radom ove ustanove. Za-
tim, ekipa redakcije je na gradskom trgu podelila besplat-
ne primerke časopisa građanima Subotice. � S.N.

Završni susret
U Savremenoj galeriji Subotica u subotu 9. jula sa po-

četkom u 10 časova i 30 minuta biće održan završni su-
sret alternativnog visokoškolskog obrazovnog programa 
“Ženske studije posle 25 godina” u Subotici koje je Udru-
ženje “Ženske studije i istraživanja” Novi Sad, podružnica 
Subotica realizovalo od maja do juna 2022. godine.

Tom prilikom održaće se svečanost dodele sertifikata 
polaznicama i tri inspirativna predavanja: “Od žrtve do he-
roine: slika žene u savremenoj umetnosti” MA Nele Ton-
ković, “Rodnost i jedno zdravlje” dr Sara Savić i “Naučni-
ce iz Srbije u svetu” dr Svenka Savić. � S.N.

Proširenje puta
Jedna od najprometnijih ulica u Srpskom Šoru, konač-

no je dobila širinu puta koja je bezbedna za mimoilaže-
nje automobila i normalno funkcionisanje. Osim prošire-
nja, put je popravljen pa su rupe i opasnosti po saobraćaj 
konačno uklonjeni. Šta građani misle i koliko su zadovolj-
ni urađenim, govori nam Janoš Keszei (62).

“Naravno da je prelepo ovo što se počelo bilo šta radi-
ti, ali i dalje, mogu da kažem u ime većine stanovnika ove 
ulice, nismo u potpunosti zadovoljni. Dugo smo čekali da 
se popravi i proširi put, ali kada su radovi već započeti 
mogli su se i odraditi do kraja. Ova ulica je veoma dugač-
ka, a da će se sve odraditi za sad su samo obećanja. Ne 
želim da se mešam u politiku, ali nadam se konačnom za-
vršetku. Da ne bih bio nezahvalan, dobro je i ovo što ima-
mo. “� D. V. Š. 

Informativa
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Komunalije

Vezano za popla-
ve i zastoje u oti-
canju vode koje 
po subotičkim 
ulicama nasta-

ju najčešće posle kratkotraj-
nih ali jakih kiša, verovatno 
nema toga stanovnika gra-
da na severu Bačke koji uz 
pogrdnu reč neće pomenu-
ti „naknadu za odvodnjava-
nje“ i pitati gde je sada jav-
no komunalno preduzeće da 
iz njegove ulice odvede vodu, 
jer „on plaća“ a oni „ne rade 
ništa!“

Pre svega, Javno vodo-
privredno preduzeće „Vode 
Vojvodine“, kojem se pla-
ća naknada za odvodnja-
vanje, nema ništa sa grad-
skim komunalnim preduze-
ćima i sa gradskim komuna-
lijama, pa tako ni sa proble-
mom da ulični odvodni si-
stem, koji je, inače, izgrađen 
sa normalnim kapacitetima, 
zbog pomenutih kratkotraj-
nih ali obilnih kiša koje su 
sve češće poslednjih godi-
na, nije u stanju da za kratko 
vreme prihvati i odvede svu 
vodu. Kada bi i sve atmosfe-
rilije odjednom sproveo na 
prečistač, došlo bi do njego-
vog prepunjavanja i kolap-
sa, jer je projektovan i gra-
đen PO MEĐUNARODNIM 
STANDARDIMA (podvu-
kao M.R.) koliko vode može 
da primi i propusti u određe-
nom vremenskom periodu, 
uglavnom, svakome je jasno 
da kroz cev koja propušta li-
tru vode na minut ne može za 
isto vreme da sprovede pet 
litara! A ako bi se to i dogo-
dilo, pod pretpostavkom da 
je propusna moć prečistača 
tri ili pet puta veća, kod ova-
kvih kiša nivo vode u Paliću 
podigao bi se za 2-3 metra i 
potopio uređaj! Tek onda bi 
nastao haos i poplave.

Ne vredi takođe ni 

objašnjavati da voda ispod 
nadvožnjaka na Segedin-
skom putu stoji jer je put is-
pod nadvožnjaka još 1958. 
godine spušten za metar i po, 
da bi vozovi mogli da idu pre-
ko njega, da postoji odvod is-
pod njega i da ne bi vredelo 
da se proširi ni na dva me-
tra, kada je odvodni sistem 
prepunjen i voda ne može da 
ode osim polako, najčešće se 
to dešava za 10-15 minuta ili 
pola sata. Ni ovde „naknada 
za odvodnjavanje“ ne igra ni-
kakvu ulogu.

Dakle, o čemu je onda reč 
sa tim famoznim „odvodnja-
vanjem?“ Treba poći od toga 

da je prema Zakonu o voda-
ma, Javnom vodoprivred-
nom preduzeću „Vode Voj-
vodine“ od 1. januara 2017. 
godine poveren posao obra-
čuna i naplate za odvodnja-
vanje. Do tada je ovaj posao 
radila Poreska uprava, pre-
ma tome, ovaj „namet“ nije 
nešto novo, samo se nazivala 
„vodni doprinos“ i važila za 
poljoprivrednike. „Obveznik 
naknade za odvodnjavanje je 
vlasnik ili korisnik poljopri-
vrednog, šumskog, GRAĐE-
VINSKOG ILI DRUGOG ZE-
MLJIŠTA (podvukao: M.R.), 
obuhvaćenog granicama me-
liorativnih područja“, stoji u 
zvaničnom objašnjenju.

Najčešće je pitanje — čemu 

služi naknada za odvodnja-
vanje, ako nismo u stanju 
na nju da se pozovemo kada 
nam kiša potopi ulicu?

„Pre ili kasnije, u zavisno-
sti od količine padavina, gu-
stine kanalske mreže, sasta-
va i načina obrade zemljišta, 
voda stiže najpre do manjih 
kanala, zatim do većih kana-
la i crpnih stanica, a potom 
do Hidrosistema DTD i veli-
kih vodotokova koji su glav-
ni odvodnici vode. Održava-
nje tako velikog sistema zah-
teva mnogo sredstava, a de-
limično se finansira i od na-
knade za odvodnjavanje. 
Od funkcionisanja sistema 

za odvodnjavanje direktno 
ili indirektno zavisi 1,8 mi-
liona hektara temljišta, od-
nosno više od 80 procenata 

Pokrajine. Napominjemo da 
vodoprivredna delatnost nije 
ni uslužna, niti komunalna, 
radi se o redovnom održa-
vanju sistema u funkciji op-
šteg interesa. Ukoliko presu-
ši ili izostane izvor finansira-
nja vodoprivrede, Vojvodi-
na bi se mogla vratiti u sta-
nje od pre tri veka — nepre-
gledno močvarno i opustoše-
no prostranstvo“, deo je od-
govora koji je lokalnom om-
budsmanu Subotice iz „Voda 
Vojvodine“ stigao prošle go-
dine, kada su se pojedini gra-
đani žalili zbog naknade za 
odvodnjavanje.

Na kraju, „Naplaćena 
sredstva evidentiraju se u 
Budžetskom fondu za vode 
AP Vojvodine, a koriste se 
namenski za odvođenje su-
višnih voda sa područja Voj-
vodine“, takođe je deo saop-
štenja. Osim toga, zbog ve-
likih površina za koje je po-
trebna melioracija, naknada 
za odvodnjavanje uvedena je 
samo u Vojvodini i sredstva 
se troše isključivo u Pokra-
jini, tako da komentari koji 
se mogu čuti kako „taj novac 
odlazi u Beograd a mi pliva-
mo“, odnosno da „Subotica 
radi a Beograd se gradi“, ne-
maju nikakve osnove.

Nedoumice?!

Autor: Miodrag Radojčin

Većina Subotičana, kada od „Voda Vojvodine“ dobije uplatnicu na kojoj piše „naknada za odvodnjavanje“, a pala je kiša 
i njihova ulica jedna je od onih koje „plivaju“, reaguju isto — zašto plaćamo, a stoji nam voda!? Ne pomaže ni sto puta 
ponovljeno objašnjenje kakav je to doprinos i čemu je namenjen. Mada u doba interneta većina može lako da proveri

Naknada za odvodnjavanje Naknada za odvodnjavanje 
mnogima nije jasna!mnogima nije jasna!

Naknada za odvodnjavanje plaća se za održavanje i razvoj velikih hidrosistema 
u Vojvodini i ne spada u komunalnu delatnost

Podvožnjak „pliva“ jer je put spušten metar i po

„U Subotici nikada nije bilo gore nego danas“: 
situacija u Kvarnerskoj ulici 1971. godine
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Subotička naselja 
Bajmok, Tavan-
kut, Ljutovo, Či-
kerija, Bački Vi-
nogradi, samo 

su neka od mesta duž srpsko-
mađarske državne međe koja 
su u svim kartama migranata i 
na internet platformama GPS 
navigacije, upisana velikim 
slovima. U svakom momen-
tu u ovim mestima, ali i ata-
ru koji ih okružuje ima najma-
nje po 500 migranata iz Sirije, 
Avganistana, Somalije i dru-
gih arapskih zemalja koji vre-
baju šansu da iskoriste trenu-
tak neopreznosti mađarskih 
graničara i pređu u Evrop-
sku uniju. Mali broj u tome i 
uspe. Međutim, mnogo više je 
onih čiji pokušaji i po nekoli-
ko puta bude osujećeni i oni se 
ponovo vraćaju u našu zemlju. 
Nezvanično, mađarska polici-
ja nedeljno vrati oko 350 mi-
granata u Srbiju. Zbog toga, 
život u ovim selima više je 
nego traumatičan. Gotovo da 
nema prazne kuće ili vikendi-
ce u koju nisu ulazili migran-
ti i devastirali je. Da i ne govo-
rimo o štetama koje naprave 

u voćnjacima. Poslednji krva-
vi obračun migranata u nase-
lju Makova sedmica, uneo je 
još veći nemir među stanovni-
ke pograničnih mesta. Najvi-
še ih brine saznanje da su ovi 
„nesrećnici“ sada i naoružani. 
Zato u šume na Makovoj sed-
mici zalaze samo oni koji mo-
raju, migranti i povremeno 
policija.

-Sve do ove pucnjave, ni-
smo se plašili migranata, ali 
su se sada stvari promenile, - 
priča nam Stevan Katančić 
koji živi u neposrednoj blizini 
šume. Uvukao se među ljude 
strah posle saznanja da mogu 
biti i naoružani. A svakodnev-
no prolaze pored naših kuća. 
Tu sede i odmaraju se. Nisu 
nam pravili probleme, a ni mi 
njima. Zadnjih dana pred ovu 
pucnjavu, primetio sam da 
među migrantima ima žena i 
dece. Baš sam pričao komši-
jama, mora da su našli neku 
„rupu“ na granici, ili su pro-
kopali kanale ispod zemlje za 
prolaz u Mađarsku. I eto de-
sio se obračun. Kažu, vođe kri-
jumčara se pobili oko podele 
zarade na tuđoj nesreći“.

Dve česme u naselju, gde 
meštani toče hladnu vodu za 

piće, migranti su pretvorili u 
tuševe za kupanje.

-Kod nas je gradska voda lo-
šijeg kvaliteta i velik broj gra-
đana ovde toči vodu za piće,- 
priča nam Jožef Šimon. Ima-

mo i drugu česmu pored dečjeg 
igrališta. Ova česma kod obda-
ništa bliža je šumi, migran-
ti su svakodnevno tu dolazili 
po vodu, skidali se u gaće i ku-
pali. Pošto tu dolaze deca, od-
lučili smo da zavrnemo tu če-
smu. Oni su sledeći dan prešli 
na ovu u centar naselja i nasta-
vii sa tuširanjem. Posle ove tra-
gedije, nema ih dva dana, ali će 
oni ponovo doći“.

Ulica Ane Frank, vodi direk-
tno u šumu gde se desio obra-
čun migranata sa smrtnim po-
sledicama. Na samom kraju 
ulice, oko usamljene kuće na 
livadi nalazi se prava mala de-
ponija smeća. Hladovina ispod 
šume, zatrpana je uglavnom 

limenkama gaziranih pica, 
najlon kesama i plastičnim fla-
šama od vode.

-To je sada dobro, jer sam ja 
to očistio, a da ste došli pre ne-
koliko dana, tuda od smeća ne 

bi mogli proći, - kaže vlasnik 
kuće koji moli da ga ne slikamo 
ni pišemo njegovo ime, što je i 
razumljivo. Ovde se odmaraju 
i za nagradu što ništa ne kra-
du, izbacim im šlauf za vodu 
da piju i kupaju se. Neki dan, 
pre ovog događaja na ogradi 
moje kuće bila je izložba mer-
devina. U svim veličinama. Od 
onih aluminijumskih najdužih 
do srednjih i malih. Migranti 
to nose sa sobom da noću pre-
laze žicu na mađarskoj granici. 
Uz merdevine obavezno idu, 
takozvane rukavice za varenje 
da im štite ruke od sečenja oš-
trom zicom“.

Uprkos zatvorenih granica i 
skoro svakodnevnih hapšenja 

krijumčara migranata, ovaj 
posao i dalje „cveta“ na srpsko 
— mađarskoj granici. Postoje 
ustaljene krijumčarske rute i 
mreže pomagača u ovom poslu 
od smeštaja migranata, prevo-
za, prebacivanje preko grani-
ce, čak i obezbeđivanja papira 
za azil u Mađarskoj. Ukoliko 
je krijumčarenje ogranizova-
no sa kriminalnim grupama u 
Mađarskoj onda je cena za si-
gurno prebacivanje preko gra-
nice 2.000 evra.

-Postoje tri kategorije kri-
jumčara - fikseri, čuvari vrata i 
dileri živih paketa, - priča nam 
sagovornik koji je razumlji-
vo želeo da ostane anoniman. 
Fikseri povezuju migrante sa 
taksistima, koji ih voze do gra-
nice ili idu po njih da ih vra-
te u Prihvatni centar. Oni naj-
manje zarađuju od 50 do 200 
evra po jednoj vožnji. Takvih 
je najviše u Subotici. Čuvari 
vrata, za migrante obezbeđuju 
ilegalne prolaze u Mađarsku. 
Tu je cena od 2.500 do 5.000 
evra. Smeštaj u skrivena mesta 
teretnjaka koji prevoze robu, 
ako „upali“ košta 2.500 evra. 
I migranti su svojim sunarod-
nicima naplaćivali 500 evra 
za prolaz podzemnim tuneli-
ma. Dileri živih paketa su naj-
skuplji, priča naš sagovornik. 
Oni iz Grčke ili Turske, za mi-
grante organizuju sigurne pa-
ket aražmane da bezbedno sti-
gnu u EU. Cena ovog aražma-
na je od 6.000 do 10.000 evra 
po osobi“.

Mađari nedeljno u Srbiju vrate 350 migranata koji su ilegalnim putem prešli granicu

Rastu cene krijumčarskih usluga
Kad nisu uspeli podzemnim „pacovskim“ kanalima, migranti pokušavaju da uđu u Mađarsku skrivajući se 
u tovarima kamiona koji na granici čekaju carinu. Organizovan prelaz u Mađarsku, krijumčari od migra-
nata naplaćuju 2.000 evra, a prevoz iz grada do najbliže šume uz granicu košta od 100 do 200 evra po oso-
bi. Samo u Mađarskoj, zbog krijučarenja migranata, prošle godine pritvoreno preko 220 Srba. 

Brojke
Carinska služba Srbije je tokom 2021. godine uspela da 

spreči preko 1.600 migranata u pokušaju da skriveni u to-
varima robe ilegalno pređu na teritoriju EU zemalja. To je 
za 500 migranata više u odnosu na 2020. godinu.

U Prihvatnom centru u Subotici trenutno je smešteno 
220 migranata, a prema nekim podacima tri puta više ih 
ima u šumama duž srpeko - mađarske granice.

Autor: M. Mitrić

Odmor migranata na dečjem igralištu na Makovoj sedmici

Stevan Katančić

Kupanje na bunarima za pijaću vodu
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Prvi je osumnjičeni , 
A. N. (26), iz Afga-
nistana, da je iz-
vršio krivična dela 
teško ubistvo i teš-

ko ubistvo u pokušaju. Policija 
ga je uhapsila zbog sumnje da 
je bio učesnik sukoba dve gru-
pe migranata, u kojem je mla-
đi muškarac smrtno stradao, a 
šest osoba je povređeno. Odre-
đeno mu je zadržavanje do 48 
sati i uz krivičnu prijavu biće 
priveden Višem javnom tuži-
laštvu u Subotici.

-Policija nastavlja dalji rad 
na utvrđivanju činjenica, okol-
nosti i identifikaciji ostalih lica 
koja su učestvovala u sukobu-
kažu u policiji.

U sukobu vatrenim oružjem 
više osoba je zadobilo teže po-
vrede, a među njima je i de-
vojčica (16). Po prijemu u bol-
nicu bila je u životnoj opasno-
sti, s malim šansama da preži-
vi, ali, kako saznaju „Nove Su-
botičke novine“, ona je nakon 
pružene medicinske pomoći 
stabilizovana i zatim je iz Opšte 
bolnice u Subotici prebačena u 
Novi Sad, u Institut za decu i 
omladinu.

Obračun sa tragičnim posle-
dicama dogodio se ujutru oko 
sedam časova, i odmah su na 
lice mesta izašle policija i Hit-
na pomoć.

Na Hitan prijem bolnice je 
dovedena P. M. (16), migrant-
kinja iz Irana, sa povredama u 
predelu abdomena i male kar-
lice. Bez znakova života je pri-
mljena u bolnicu mlađa muška 
osoba sa povredama nanetim 
vatrenim oružjem u predelu tr-
buha i levog kolena. H. U. (21) 
je hospitalizovan zbog prostre-
lne rane abdomena iznad kuka 
i primljen je na hirurgiju. H. P. 
(32), migrant iz Afganistana, 
zadobio je u sukobu povrede 

vatrenim oružjem abdome-
na, levi slabinski deo, hema-
tom donjeg pola bubrega. H. 
H., migrant, imao je prostrel-
nu ranu abdomena, jetre, sle-
zine, levog bubrega i želuca. A. 
O. je u sukobu zadobio povredu 
grudnog koša vatrenim oruž-
jem i prema proceni hirurga 
nije životno ugrožen, stabilno 
je. Sedmi pacijent je bio mlađa 
odrasla muška osoba sa povre-
dama mekih tkiva usne duplje i 
on je premešten u pratnji leka-
ra na kliniku za maksilofacijal-
nu hirurgiju.

Direktor Opšte bolnice Saša 
Dželebdžić kaže da je subota 
bila težak dan za Suboticu.

-Svi pacijenti su zbrinu-
ti uz koordinisan rad i sa dru-
gim zdravstvenim ustanovama, 
ali i MUP-om — kaže dr Saša 
Dželebdžić.

Prema njegovim rečima sve 
povrede migrantima su nane-
te vatrenim oružjim, radi se o 
ustrelnim ili prostrelnim ra-
nama sa opsežnim povredama 
unutrašnjih organa.

-Ovo je bio veliki izazov za 
naše lekare koji su pokazali 
izuzetnu spremnost da ga pri-
hvate. I svi ostali pacijenti koji 
su danas dolazili su zbrinuti na 
vreme. Cela bolnica je bila na 
nogama od trenutka kada smo 
dobili informaciju šta se desi-
lo. Pristupili smo reorganiza-
ciji u vanrednim uslovima i ni-
jedan pacijent nije trpeo zbog 
toga. Sugrađani treba da znaju 
da bez obzira i na ovako teška 
dešavanja subotička bolnica im 
je 24 sata na usluzi, neka niko 
ne brine — kaže dr Dželebdžić.

Stevan Bakić, gradonačelnik 
Subotice, je nakon što je obave-
šten iz bolnice novinarima re-
kao da lice koje je preminulo 
nije davalo znakove života, po-
kušali su reanimaciju, i učinili 

su sve da ga spasu.
-U svoj ovoj muci najviše 

me raduje da građani Subotice 
nisu bili ugroženi. Ne strahu-
jem za bezbednost Subotičana, 
ovo će nas samo podići na još 
veći stepen bezbednosti — na-
pominje Bakić.

Prema njegovim rečima 
kompletan teren je bio bloki-
ran i ekipe žandarmerije i poli-
cije su ga pretraživale.

-Situacija je složena. Već 
sam ranije upozoravao građa-
ne koji su nažalost učinili med-
veđu uslugu migrantima, i u 
pojedinim momentima im da-
vali neki vid saradnje, dozvo-
ljavali su im da se odomaće i to 
je prešlo u bahatost. Imali smo 
situacije da se deo migranata 
koje smo prevozili do Preševa 
brže vrati nego naši autobusi, 
a to su ozbiljne cifre koje grad 
plaća za prevoz migranata — 
kaže gradonačelnik Subotice.

U MZ “Makova sedmica” 
su rekli “da nikada nije bilo 
problema između meštana i 
migranata”.

- Granica je blizu, tu je žiča-
na ograda koju oni ne mogu da 
pređu i bude ih ovde od 15 do 
30, ali dođu po njih i odvode ih 

u Prihvatni centar za migrante. 
Nijedan inicident do sada ni-
smo imali zaista - kaže Mirsad 
Nalić, predsednik MZ “Makova 
sedmica”.

Prema njegovim rečima 
„taksi vozila somborskih tabli-
ca svakodnevno prolaze tuda i 
odvoze ih u šumu“.

-Policija ih vraća, ali oni se 
posle sat vremena ponovo vra-
te- kaže Nalić.

Policija i žandarmerija su blo-
kirale prilaze i obezbeđivali su 
kraj koji se nalazi blizu granice, 
odnosno mesta gde je Mađarska 
postavila žičanu ogradu. Mesto 
sukoba obišao je i ministar Alek-
sandar Vulin.

Migranti se svakodnevno 
mogu videti i na putu od Auto-
buske stanice u centru Suboti-
ce do Makove sedmice gde če-
kaju priliku da ilegalno pređu 
granicu.

U subotu oko 18 sati mešta-
ni ovog dela grada su se spon-
tano okupili i kako su rekli, nije 
im svejedno što žive na ilegal-
noj ruti migranata na njihovom 
putu ka Mađarskoj i drugim ze-
mljama. Pojedini tvrde da je i 
u noći između subote i nedelje 
bilo pucnjeve iz pravca šume. 

Svakodnevno viđaju migrante u 
manjim ili većim grupama do 30 
ljudi. Oni će se i ubuduće oku-
pljati u znak protesta jer strahu-
ju za svoju i bezbednost dece i 
starih sugrađana.

-Migranti pored moje kuće 
svaki dan prolaze, živim na oko 
300 metara od mesta gde su pu-
cali, posle pet sati. Čula sam ra-
fale, pomislila sam da su preme-
stili kod nas strelište. Odjednom 
su počeli da stižu spasioci, zatim 
policija. Pitam se odakle migran-
tima oružje u našoj zemlji. Upla-
šena sam jako, plakala sam od 
straha, sin je došao da me obiđe 
— kaže Nada Budimnić.

Rada Trninić tvrdi da je puc-
njava počela oko 5 časova i 40 
minuta i da je trajala skoro do 
sedam časova. Mislila je da je u 
pitanju vojna vežba.

-Non—stop su pucali. A bilo 
je i pre da se migranti posvađa-
ju ovde. Nadležni su rekli da nije 
bilo pre problema, ali kako nije 
kad su se uselili jednoj ženi u 
kuću i zapalili je, „Sunčani salaš“ 
su rasturili, napadali su nam i 
omladinu. Kako je onda bezbed-
no? Ušli su i u kuću moje ćerke u 
Tavankutu i kupali su se. Bojim 
se za unuka kada ide kući s posla 
da ga ne svuku s bicikle — kaže 
meštanka.

Među nezadovoljnim građa-
nima najviše je onih koji se pla-
še za decu i roditelje, starije bake 
i deke.

-Odrastao sam igrajući se u toj 
šumi, a došao sam u situaciju da 
svojoj deci govorimo da ni slu-
čajno ne idu u šumu. Isparkira-
ju nam taksisti migrante pred ku-
ćom, sramota. Nezadovoljni smo 
zato što nam naoružani migranti 
šetaju pored kuća i dece. Niko ni-
kome ovde loše ne misli i ne želi, 
ali zna se, ako nekog pustiš u ze-
mlju kako se ponaša — poručuje 
Radivoje Hajdanov. � N.S.N.

Ubijena jedna osoba, sedmoro povređeno

Krvavi obračun migranata!Krvavi obračun migranata!
U šumi Hrastovača, u subotičkom naselju Makova sedmica u subotu 2. jula došlo je do oružanog obračuna 
među migrantima u kojem je jedna osoba podlegla povredama, dok je šestoro povređeno.

Najviše je onih koji se plaše za decu i roditelje
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Sport je Ivani Ku-
jundžić otvo-
rio mnoga vrata. 
Nije baš da je pu-
tovala kao u Ba-

jaginoj pesmi „od Aljaske do 
Australije”, ali ju je odboj-
ka provela preko dva konti-
nenta. Počela je u Srbiji, na-
stavila u Sjedinjenim Američ-
kim Državama, potom igrala 
u Finskoj, Italiji, Francuskoj i 
Švajcarskoj, a sada je opet u 
Subotici.

— „Zašto si se vratila?”, 
bilo je najčešće pitanje kada 
bi me poznanici sreli na ulici. 
Odgovor je bio jednostavan — 
„Prelepo je opet biti kući!”. I 
zaista, meni je divno opet biti 
sa porodicom, i biti deo jed-
ne obične priče kada te, rodi-
telji, na primer, pitaju: „Kada 
ćeš se vratiti iz grada?” Pro-
pustila sam bezbroj porodič-
nih okupljanja, praznika i ro-
đendana tokom desetak godi-
na posvećenih odbojci. Nedo-
stajalo mi je to da se družim 
sa ljudima koje poznajem ce-
log života, lepa mi je moguć-
nost da uvek mogu da prona-
đem vremena da sa prijatelji-
ma popijem kafu, pa bilo to 
osam ujutru, podne, ili mož-
da šest posle podne — odgo-
vara odmah na početku naša 
sagovornica na pitanje „Zbog 
čega smo ostali” i dodaje:

— Da nema razloga, sigur-
no ne bih ostajala!

Igrala je za Ženski 

odbojkaški klub Spartak do 
18 godine, a tada je prvi put 
ozbiljno spakovala kofe-
re. Kasnije će joj pakovanje 
kofera postati nešto što se 
podrazumeva.

— Bilo mi je ponuđeno u 
tom trenutku da se u isto vre-
me školujem i igram odboj-
ku na jednom zavidnom ni-
vou. U tom trenutku to u Sr-
biji nije bilo moguće, odno-
sno nisam mogla da prona-
đem dovoljno kvalitetnu op-
ciju za tako nešto. Otišla sam 
u Sjedinjene Američke Drža-
ve i tamo sam studirala i igra-
la odbojku četiri godine. Bila 
sam na Univerzitetu Juž-
ne Karoline, a studirala sam 
marketing i menadžment, 
smer preduzetništvo. Nismo 
uspeli da se kao ekipa pla-
siramo na neki završni tur-
nir, jednom sam bila najbo-
lji igrač cele Amerike, ali je to 
bio lep period. Iako mi sve to 
sada deluje tako daleko, kao 
da je bilo u prošlom životu.

Ono što je htela je i uspe-
la. Završila je studije, a od-
bojkaški je ostala u „top” for-
mi — život sportiste profesio-
nalca je mogao da krene.

— Vratila sam se u Evro-
pu, ali ne u Srbiju. Igrala sam 
prvo u Finskoj, posle u Italiji, 
zatim i Francuskoj, a na kraju 
u Švajcarskoj. Igrajući u Švaj-
carskoj sam se povredila i to 
je bio početak kraja u odboj-
ci, 2015. godine. U „međupe-
riodu”, do stalnog povratka u 
Suboticu, je bilo pokušaja da 
se vratim u odbojku nakon 
povrede. I trajalo je to, godi-
nu-dve, ali sam shvatila da 
to nije moguće bez ozbiljnije 
operacije leđa na koju nisam 
htela da pristanem. Otvori-
la se šansa da nastavim ma-
ster studije u Americi, da bu-
dem pomoćni trener u koledž 
ekipi. Počela sam, ali nije sve 
bilo kako smo se dogovorili i 
tada sam definitivno odustala 
od ozbiljne odbojkaške priče.

Život je, tako, kroz povre-
du „spustio zavesu” na od-
bojkašku bajku, ali je otvorio 
scenu za nove priče. Nije bilo 
mnogo dileme oko toga gde 
se Ivana vraća — naravno — 
u Suboticu.

— Otac mi drži auto-ško-
lu (Auto-škola „Privatnik”), s 
obzirom na to da su roditelji 
sve stariji, a da sam se ja vra-
tila, rodila se ideja da poku-
šam da preuzmem taj posao. 
Proces i dalje traje, imam do-
sta da učim, ali se trudim. To 
što sam naučila na studija-
ma, ali možda i više ono što 
sam naučila kroz život, mi 
pomaže. Jer, moj sport je bio 
timski i kada savladaš timski 
rad, sve posle bude lakše. Na 

poslu je gotovo uvek bitan taj 
timski element, ili vodiš, ili 
si deo tima i sve mora biti na 
svom mestu. Boravila sam u 
Americi gde se veliki akcenat 
stavlja na zadovoljstvo mu-
šterija i to je ono što želim da 
prenesem i u naš odnos pre-
ma mušterijama. Zato i čini-
mo sve što je u našoj moći da 
ljudi od nas odu sa osmehom 
na licu.

Vraćajući se na priču o ra-
zlozima za ostanak u Subo-
tici opet nema dileme koji 
je najveći adut našeg grada 
— Subotičani!

— Naš grad se zaista izdva-
ja po ljudima. To je ono što 
mi se najviše dopada. Sviđa 
mi se opuštenost, neki bi re-
kli i sporost. Odgovara mi ta-
kav ritam, sa manje gužve, da 
možeš sa jednog kraja grada 
stigneš na drugi za pet minu-
ta, a da se ne iznerviraš pre-
više. Čak i sada, posle svega 
ovog što nam se dešavalo u 
kovid krizi je tako. Subotičani 
su otvoreni i spremni za dru-
ženje. Naravno, i tokom pro-
fesionalne karijere sam dola-
zila u Suboticu, pratila sam 
šta se dešava. Svaki put kad 

sam se vraćala videla bih ne-
što novo, fasadu, fontanu, 
zgradu, ali je duša grada osta-
la ista. Uvek sam se rado vra-
ćala u Suboticu.

Naravno, nije Subotica ide-
alna, u poslu i sistemu uvek 
ima izazova, pa i nelogično-
sti... Nedostaju našoj sago-
vornici i pravi bioskopi i po-
zorište koje se predugo gra-
di. Fali joj i reka, ali to je već 
stvar prirode.

— Uspevam da pronađem 
stvari koje me opuštaju na-
kon napornog radnog dana. 
Volim „Plaža bar” na Paliću. 
Sedeti pored vode i gledati 
zalazak sunca, uz limunandu 
ili koktel mi baš puni bateri-
je. Još ako se ubaci neka od-
bojka na pesku, što mogu da 
igram i uz povredu, uživanci-
ja je veća. Sviđa mi se i nova 
fontana. Uživam kada se iz-
dvojim na nekoliko minuta i 
gledam kako deca trče, prska-
ju se, smeju se...

Ivana je sada prava Suboti-
čanka, da li je to i zauvek?

— U glavi mi je definitiv-
no sve čisto — živim i radim 
u Subotici. Ali... S obzirom na 
to da sam već toliko puta spa-
kovala kofere u roku od neko-
liko dana i otišla, sve je mogu-
će. Trenutno mi je jako lepo u 
Subotici i tu uživam. Ako mi 
u nekom momentu nešto ne 
bude odgovaralo, ili se otvo-
ri neka ekstremno bolja po-
slovna situacija, inostran-
stvo ostaje bar malo otvore-
na opcija.

Lepo je bitiLepo je biti
kod kućekod kuće

Zbog čega smo ostali: Ivana KujundžićZbog čega smo ostali: Ivana Kujundžić

Autor: N. Stantić

Najveći adut Subotice i razlog ostanka u 
Subotici za našu sagovornicu su upravo 
ljudi — Subotičani, u familiji, među pri-
jateljima, poznanicima, a iako se naš grad 
menjao i menja, njegova duša ostaje ista

Ovaj projekat podržava Grad Subotica

Uvek sam se rado 
vraćala u Subo-
ticu, bez obzira 
na to odakle sam 
dolazila

Sa jednog kraja gra-
da stigneš na dru-
gi za pet minuta, a 
da se ne iznerviraš 
previše
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Društvo

Samostalni sindi-
kat Srbije je uo-
čio ovu potrebu i 
u saradnji sa Sa-
vezom sindikata 

Švedske LO sprovodi brojne 
edukacije, a delegacija od se-
dam članova Sekcije mladih 
Sindikata Srbije boravila je 
od 13. do 17. juna u studijskoj 
poseti Švedskoj u okviru pro-
jekta “Razvoj Sekcije mladih 
u Srbiji”. Među njima je bio 
i Miloš Suvajac, medicin-
ski tehničar zaposlen u Op-
štoj bolnici Subotica, pred-
sednik Sekcije mladih subo-
tičkog Samostalnog Sindikata 
koji nam prenosi svoje utiske 
i zapažanja.

Šta je na Vas ostavilo 
najjači utisak?

-Ono što je svakako zna-
čajna razlika u odnosu na nas 
jeste pristup organizovanju 
mladih i to koliko se tome pa-
žnje posvećuje. Sa osnovama 
rada Sindikata mladi se sreću 
već kroz školski sistem, gde 
mladi sindikalci koji su bliži 
njihovim godinama, intere-
sovanjima, terminologiji ula-
ze u škole i predstavljaju krat-
ke osnovne i opšte informaci-
je o Sindikatu, kako bi nakon 
završetka srednje škole, već 
sa 16 godina imali mogućnost 
da se učlane u Sindikat koji 
im pomaže da nađu posao, in-
formišu ih o njihovim pravi-
ma… Za to vreme oni ne pla-
ćaju članarinu, ali kada se za-
posle rado postaju lojalni čla-
novi. Na osnovu te podrške 
steklo se poverenje i kult pri-
padnosti Sindikatu, članstvo 
se u porodicama prenosi s ko-
lena na koleno i zato je tamo 
80 odsto zaposlenih članova 
sindikata. Imaju i svoj sindi-
kalni Obrazovni centar Runo 
koji se nalazi pedesetak kilo-
metara od Stokholma, sa de-
setak smeštajnih jedinica za 
oko tri stotine mladih gde 

drže dvonedeljne obuke i pri-
premaju mlade aktiviste za 
rad u Sindikatu. Znajući da 
mladi većinom nisu dovolj-
no informisani o svojim rad-
nim pravima, postoji za njih 
i besplatna telefonska lini-
ja za savete, dele se i flajeri i 
jedan broj radnika tako dođe 
do Sindikata. Njihova isku-
stva govore da je neposredan 
kontakt i upoznavanje izuzet-
no značajno, jer kao i u Srbi-
ji mladi obično o sindikatima 
razmišljaju kao o organizaci-
ji za starije.

Kako to izgleda u Srbi-
ji i Subotici?

-I u Srbiji je trenutno ve-
liki akcenat stavljen na edu-
kaciju mladih. Održavaju se 
brojni seminari, obuke, ra-
dionice, okrugli stolovi na 
temu kako aktivirati mla-
de da se angažuju u Sindi-
katu. Svaki grad ima svoje 
predstavnike koji bi u svo-
jim sredinama trebali spro-
vesti ono što se tamo nauči. 
U Srbiji generalno, pa i u Su-
botici sve to ide malo teže. 
Mladi prvo pitaju: “A šta ja 
imam od toga?” To je s jed-
ne strane razumljivo jer se 
teško živi, zapošljava, male 
su zarade, ali sa druge strane 
moramo negde uložiti sebe 
da bismo nešto očekivali. Bi-
tan je taj osećaj pripadnosti, 

podrške, zajedništva; da mo-
ramo udruženo nastupati da 
bi nam bilo bolje.

Učlanjuju li se mladi u 
Sindikat?

-Učlanjuju se, ali da bu-
demo pošteni najčešće je to 
zbog kupovine na rate, beska-
matno kreditiranje, neki po-
pusti, sportski susreti, finan-
sijske pomoći. Trebalo bi to 
dalje nadograđivati, nalazi-
ti rešenja za njihove proble-
me, približiti im se, raditi sa 
mladima, pružiti im moguć-
nost da učestvuju u odlučiva-
nju. U Subotici smo ostvari-
li da predsednik Sekcije mla-

dih uđe u sastav gradskog 
sindikalnog Veća, sada bi i 
granski sindikati dalje treba-
li da iznedre te mlade aktivi-
ste koji bi nastavili sindikalni 

rad i doprineli 
njegovom jača-
nju i pozitivnoj 
promeni u sve-
tu rada. Od je-
seni planiramo 
obezbediti do-
zvole da uđemo 
u škole i počne-
mo sa edukaci-
jom u srednjim 
stručnim ško-
lama. Bio bi to 
za početak je-
dan školski čas 
na temu osnov-
nih informaci-
ja o sindikatu, 
značaju organizovanja zapo-
slenih, Zakonu o radu i Ko-
lektivnom ugovoru. Na nivou 
pokrajine je već započeta ova-
kva edukacija, ali je zaustav-
ljena kada je proglašena pan-
demija. Suština sindikata je 
odlično osmišljena, samo tre-
ba nastojati da se primenjuje, 
a videli smo kako to u Šved-
skoj može.

Koja je najveća razlika 
između Sindikata Šved-
ske i Srbije?

- LO Sindikat je sindikalna 
centrala koja okuplja 14 gran-
skih sindikata i ima svog pred-

stavnika u parlamentu. Za ra-
zliku od socijalnog dijaloga u 
Srbiji, pregovori se odvijaju 
isključivo između udruženja 
poslodavaca i sindikata. Stopa 

učlanjenosti na obe strane je 
oko 80 odsto što pregovarač-
ke strane čini izuzetno repre-
zentativnim i nijedna strana 
Vladi ne dozvoljava da namet-
ne njene interese. Do dogovo-
ra dolaze konsenzusom. Mi-
nimalnu cenu rada nemaju, 
smatrali bi je, kažu, uvredom, 
a o zaradi se pregovara po 
sektorima. Prosečna plata je 
2800 eura, uglavnom nemaju 
problem sa preživljavanjem 
jer imaju i dobro razvijen so-
cijalni program koji obezbe-
đuje sigurnost ljudi i dok ne 
rade. Pitali smo ih kako uspe-
vaju da budu ravnopravni u 
pregovorima sa poslodavcima 
i rekli su nam tajnu te moći; u 
Štrajkačkom fondu imaju 3,4 
milijardi eura, što je dovoljno 
da devet meseci u zemlji niko 
ne radi.

Miloš Suvajac, predsednik Sekcije mladih Samostalnog Sindikata Subotice

SINDIKATU TREBAJU MLADI 
I MLADIMA SINDIKAT! 

Autor: Laura Raos

Kako u sindikatu u 
Švedskoj uspevaju 
da budu ravnoprav-
ni u pregovorima sa 
poslodavcima? - U 
štrajkačkom fondu 
imaju 3,4 milijardi 
eura, što je dovoljno 
da devet meseci u 
zemlji niko ne radi.

Miloš u Stokholmu

Na mlađima svet ostaje — činjenica je koju često koristimo kao floskulu, dok u stvarnosti što duže zadrža-Na mlađima svet ostaje — činjenica je koju često koristimo kao floskulu, dok u stvarnosti što duže zadrža-
vamo prava starijih i malo pažnje posvećujemo pripremi mladih ljudi i davanju prilika da nastave ono što vamo prava starijih i malo pažnje posvećujemo pripremi mladih ljudi i davanju prilika da nastave ono što 
smo započeli. Dobar majstor na vreme će uzeti šegrta kog će decenijama pripremati da ga nasledi, lekari smo započeli. Dobar majstor na vreme će uzeti šegrta kog će decenijama pripremati da ga nasledi, lekari 
dugo još nakon studija moraju da se usavršavaju i volontiraju kako bi nasledili starije kolege, svaki odgo-dugo još nakon studija moraju da se usavršavaju i volontiraju kako bi nasledili starije kolege, svaki odgo-
voran posao zahteva ozbiljnu pripremu.voran posao zahteva ozbiljnu pripremu.

U parlamentu Švedske sa poslanikom Socijal-demokrat-
ske partije Denisom Begićem koji je u parlament izabran iz 

redova sindikata

Miloš Suvajac u razgovoru sa generalnom sekretarkom 
Olof Palme International Centra Annom Sundstrom
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Grad
Udruženje likovnih 

pedagoga Srbije orga-
nizovalo smotru 

učeničkog stvaralaštva

Prva tri mesta 
- subotičanima

Republičko takmičenje 
učeničkog likovnog stvara-
laštva osnovnih i srednjih 
škola je tradicionalna mani-
festacija koja već 26 godina 
potvrđuje nastojanja likov-
nih pedagoga da očuvaju i 
afirmišu vrednosti kreativ-
nog procesa. 

Udruženje likovnih pedago-
ga Srbije organizovalo je smotru 
učeničkog stvaralaštva u saradnji 
sa Ministarstvom prosvete, nau-
ke i tehnološkog razvoja da bi se 
sagledalo stanje likovne kulture i 
njene nastavničke prakse.

Na ovogodišnju (26.po redu) 
smotru dostavljeno je 2566 ra-
dova iz cele Srbije. Članovi žirija 
su bili: Isidora Korać - doktor 
metodike likovne kulture, Đorđe 
Aralica - doktor umetnosti, aka-
demski vajar i Milena Stefano-
vić - profesor likovne kulture.

Učenici Likovne 
radionice,,EmArt”su i na ovoj 
smotri postigli zapažene rezul-
tate. U kategoriji učenika nižih 
razreda Bence Lošonc (4.ra-
zred, OŠ,,J.J.Zmaj”) osvojio je 2. 
mesto.

U kategoriji učenika viših ra-
zreda u grafici sva tri mesta su 
pripala polaznicima Likovne 
radionice,,EmArt”. I to: 1. mesto - 
Dunja Rokvić, 2. mesto - Lana 
Poljaković i 3. mesto - Sara 
Laslo.

Dodela nagrada je uprili-
čena u Pedagoškom muzeju u 
Beogradu.

S.N.

Okrugli sto, koji je nedavno održan u Plavoj sali Grad-
ske kuće, predstavlja poslednji korak u procesu formira-
nja Koordinacionog tela za borbu protiv nasilja u školama 
Grada Subotice.

Cilj Koordinacionog tela, koji inicira Centar za zlostav-
ljanu decu a koji je već formiran u Novom Sadu i Vlaso-
tincu, a uskoro i u Aranđelovcu, je da okupi predstavnike 
relevantnih institucija i jedan je od načina da se društvo 
uhvati u koštac sa ovim velikim problemom današnjice.

-Njegov značaj je da vršnjačko nasilje, koje je u ekspan-
ziji, svedemo na neku meru, da delujemo preventivno, a 
ovo telo će koordinisati te aktivnosti ali i doneti statističke 
podatke kako bi znali šta dalje da radimo. Važno je da se 
posvetimo i samim zlostavljačima, tu smo videli krucijal-
ni problem, i želimo da se usmerimo upravo na tu decu i 
mlade, jer oni bez obzira što su nasilnici ne smeju da budu 
zapostavljeni. Imamo obavezu da se mnogo više posveti-
mo, jer jedan nasilnik ne zlostavlja samo jedno, već mno-
go više dece —kaže Igor Jurić, osnivač Centra za nestalu i 
zlostavljanu decu (Fondacija „Tijana Jurić“).

Vršnjačko nasilje ne obuhvata samo fizičko nasilje 
među vršnjacima, već je ono daleko širi spektar ponašanja, 

poput verbalnog nasilja, psihološkog, socijalnog, kultur-
nog, seksualnog… Ono što je zajedničko svim ovim forma-
ma nasilja jeste to da se detetu i njegovoj reputaciji nane-
se povreda ili moguća povreda.

Po podacima, oko 80 odsto dece osnovnoškolskog uzra-
sta je doživelo neki vid vršnjačkog nasilja, a danas je naj-
češći oblik digitalno nasilje. Poražavajući podaci dovoljan 
su razlog da se i naš grad ozbiljno pozabavi ovim proble-
mom. Po rečima Ilije Đukanovića, člana Gradskog veća za 
oblast socijalne politike, formiranje Koordinacionog tela u 
Subotici ima podršku lokalne samouprave.

-Imali smo već nekoliko sastanaka, posetili smo ovo 
telo u Novom Sadu i sada ćemo sa predstavnicima obra-
zovanja, zdravstva, socijalne zaštite, Kancelarije za mla-
de dogovoriti dalje korake. Istraživanja su poražavajuća, 
nema škole u Srbiji, pa i u Subotici, da nema neki vid na-
silja, bilo da je fizičko, verbalno, digitalno ili socijalna is-
ključenost— dodaje Đukanović. — Ovo je važan problem i 
kroz Koordinaciono telo želimo da usvojimo set mera i ak-
tivnosti na prevenciji i edukaciji, da otvorimo saradnju i sa 
medijima. Nadam se da će početkom nove školske godine 
ovo telo biti formirano. � N.S.N.

Kako je istakao vlč. Andrija Anišić, u ime or-
ganizatora, takmičenje risara je prvi put 
održano 1968. godine, a u kontinuitetu se 
održava već 30 godina.

— Dužijanca je narodni običaj zahva-
le Bogu za završetak žetve i pohvala čoveku i njegovom 
radu. Reč je o običaju koji se neguje vekovima na sala-
šima, a 1911. godine je Dužijancu prvi put javno orga-
nizovao msgr. Blaško Rajić, misom zahvalnicom u ckr-
vi Svetog Roka, uz razne druge sadržaje „Katoličkog di-
vojačkog društva“. Slavlje Dužijance je više puta menja-
lo svoj oblik, a sadašnji dobija 1993. godine, spajanjem 
crkvene i takozvane gradske Dužijance — istakao je vlč. 
Anišić.

Više detalja o samom risu izneo je Marinko Piuković, 
direktor UBH „Dužijanca“. Kako je istakao, učesnicima i 
gostima domaćini će biti Antun i Jasna Kujundžić i to već 
od 6 sati.

— Izlazak risara na njivu je u 6,30, u 6,45 će biti odr-
žana smotra risara, od 7 se pletu uža, gosti se očekuju u 
7,25, a risarski ručak na njivi je u 8 sati. Takmičenje risara 

će krenuti u 9 sati, a biće tu i drugih programa. Ukoliko 
vreme dozvoli od 10 do 12 sati će biti prikaz rada na sta-
rim mašinama i vršalici, u 11 ćemo dobiti pobednike u ku-
vanju tarane, dok u 11,30 sati kreće dečija igra kasalisica, 
uz nastup folkloraca. Svečano proglašenje pobednika „Ta-
kmičenja risara“, uručenje nagrada i zahvalnica kreću u 
12 sati.

Takmičenje u tradicionalnom košenju žita okupiće uče-
snike iz Subotice, ali i Sente, Novog Orahova, Mužlje, De-
ronja, pa i Bosne i Hercegovine, Hrvatske i Mađarske. 
Uslov je da se obuku narodne nošnje.

— Sudijski kolegijum će prvo pratiti pletenje uža, a 
kasnije i „Takmičenje risara“. Ocenjuju se ostavljena 
visina strnjike, ujednačenost visine, prikupljena mr-
šavinu, zatim izgled snopova, krstina i opšti utisak, i 
sve se to boduje. U zavisnosti od vremena i načina ura-
đenog posla određuje se pobednik — pojasnio je Pavle 
Kujundžić, član oganizacionog odbora „Takmičenja 
risara“.

Kako je najavljeno znak risarima da krenu sa radom 
daće Stevan Bakić, gradonačelnik Subotice.

U toku poslednji koraci za formiranje Koordinacionog tela za borbu protiv vršnjačkog nasilja

Sistemski stati na put nasilju

U skladu sa običajima

Nagrađeni radovi subotičana

U subotu, 9. jula, biće održano „Takmičenje risara“

U organizaci-
ji UBH „Dužijan-
ca“ nastavljaju se 
aktivnosti u okvi-
ru proslave 112. 
„Dužijance“, a u 
subotu, 9. jula, na 
njivi u Đurđinu, 
kraj crkve Svetog 
Josipa Radnika, 
biće održano „Ta-
kmičenje risara“.

Autor: N. Stantić Marinko Piuković, Andrija Anišić i Pavle Kujundžić
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Oglasi
На основу члана 63 Закона о планирању и изградњи 

(„Сл. гласник РС“, бр. 72/2009, 81/2009 - испр., 64/2010 
- одлука УС, 24/2011, 121/2012, 42/2013 - одлука УС, 
50/2013 - одлука УС, 98/2013 - одлука УС, 132/2014, 
145/2014, 83/2018, 31/2019, 37/2019 - др. закон, 9/2020 
и 52/2021) и члана 89. Правилника о садржини, 
начину и поступку израде докумената Просторног и 
урбанистичког планирања („Службени гласник РС,“ број 
32/2019) Секретаријат за грађевинарство обавештава 
заинтересоване грађане да ће се одржати: 

Ј А В Н А П Р Е З Е Н Т А Ц И Ј А
УРБАНИСТИЧКОГ ПРОЈЕКТА

за потребе урбанистичко – архитектонске разраде 
локације за изградњу пословно стамбеног комплекса на 
к.п. 1690/3 К.О.Палић у зони бањског туризма

(наручилац пројекта – Слободан Јарамазовић)
Заинтересована правна и физичка лица могу 

извршити увид и добити информације о Урбанистичком 
пројекту од 14. до 20. јула 2022.године, сваког радног 
дана од 8 до 12 часова, у Секретаријату за грађевинарство, 
Стара градска кућа, Трг Слободе 1, канцеларија бр. 204.

Урбанистички пројекат се може погледати и на 
званичној интернет страници Града Суботице www.subo-
tica.rs у рубрици Грађевинарство - Јавни увид.

Стручни обрађивач предметног Урбанистичког 
пројекта је Јавно предузеће за управљање путевима, 
урбанистичко планирање и становање, Суботица.

Примедбе и сугестије на планирана решења у 
току јавног увида, могу се у писаној форми доставити 
Секретаријату за грађевинарство (Услужни центар, 
шалтер 8 или 9), од 14. до 20. јула 2022.године.

Лице овлашћено за давање потребних обавештења о 
јавној презентацији је Катарина Буљовчић.

Све примедбе приспеле у Законском року ће бити 
достављене Комисији за планове. 

Секретар
Melinda Nagy Kiserős, мастер грађ. инг.

ОБАВЕШТЕЊЕ О ДОНЕТОМ РЕШЕЊУ 
ДА ЈЕ ПОТРЕБНА ИЗРАДА СТУДИЈЕ 
О ПРОЦЕНИ УТИЦАЈА НА ЖИВОТНУ 
СРЕДИНУ ПРОЈЕКТА: ПОСЛОВНИ 
ОБЈЕКАТ СА БЕНЗИНСКОМ СТАНИЦОМ 
НА К.П. 14167/2, 14167/4, 14168/3, 14168/4, 
14168/5, 14168/6, 14169 И 14170/1 КО НОВИ 
ГРАД

Градска управа Суботица, Секретаријат за 
пољопривреду и заштиту животне средине, 
на основу члана 10. и 29. Закона о процени 
утицаја на животну средину („Сл. гласник 
РС“ бр. 135/04 и 36/09) обjављује:

ОБАВЕШТЕЊЕ
О ДОНЕТОМ РЕШЕЊУ ДА ЈЕ ПОТРЕБНА 

ИЗРАДА СТУДИЈЕ О ПРОЦЕНИ УТИЦАЈА 
НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ 

Дана 28.06.2022. донето је решење 
под бројем IV-08/I-501-149/2022, којим 
се утврђује да је потребна израда студије 
о процени утицаја на животну средину 
пројекта: Пословни објекат са бензинском 
станицом на к.п. бр. 14167/2, 14167/4, 14168/3, 
14168/4, 14168/5, 14168/6, 14169 и 14170/1 КО 
Нови град (46.084913°,19.692642°), чији је 
носилац TEHNO-COOP доо Суботица, Тук 
угарнице 58а .

Заинтересована јавност има право жалбе 
у року од 15 дана од дана објављивања 
обавештења у средствима информисања. 
Текст решења се у целости може преузети на 
интернет адреси:

http://www.subotica.rs/documents/zivotna_
sredina/Resenja/501-149-2022.pdf .

OBAVIŠTENjE O DONETOM RIŠENjU DA JE 
POTRIBNA IZRADA STUDIJE O PROCINI UTICA-
JA NA ŽIVOTNU SRIDINU PROJEKTA: POSLOV-
NI OBJEKAT S BENZINSKOM STANICOM NA 
K.P. 14167/2, 14167/4, 14168/3, 14168/4, 14168/5, 
14168/6, 14169 I 14170/1 KO NOVI GRAD

Varoška uprava Subatica, Sekretarijat za poljopri-
vridu i zaštitu životne sridine, na osnovu člana 10. i 
29. Zakona o procini uticaja na životnu sridinu („Sl. 
glasnik RS“ br. 135/04 i 36/09) objavljiva:

OBAVIŠTENjE
O DONETOM RIŠENjU DA JE POTRIBNA 

IZRADA STUDIJE O PROCINI UTICAJA NA ŽI-
VOTNU SRIDINU 

Dana 28.06.2022. doneto je rišenje pod brojom 
IV-08/I-501-149/2022, kojim se utvrđiva da je po-
tribna izrada studije o procini uticaja na životnu sri-
dinu projekta: Poslovni objekat s benzinskom stani-
com na k.p. br. 14167/2, 14167/4, 14168/3, 14168/4, 
14168/5, 14168/6, 14169 i 14170/1 KO Novi grad 
(46.084913°,19.692642°), čiji je nosilac TEHNO-
COOP doo Subatica, Tuk ugarnice 58a .

Zainteresovana javnost se ima pravo žalit u roku 
od 15 dana od dana objavljivanja obavištenja u srid-
stvima informisanja. Tekst rišenja se u cilosti mož 
priuzet na internet adresi:

http://www.subotica.rs/documents/zivotna_
sredina/Resenja/501-149-2022.pdf .

На основу члана 63 Закона о планирању и изградњи 
(„Сл. гласник РС“, бр. 72/2009, 81/2009 - испр., 64/2010 
- одлука УС, 24/2011, 121/2012, 42/2013 - одлука УС, 
50/2013 - одлука УС, 98/2013 - одлука УС, 132/2014, 
145/2014, 83/2018, 31/2019, 37/2019 - др. закон, 9/2020 
и 52/2021) и члана 89. Правилника о садржини, 
начину и поступку израде докумената Просторног и 
урбанистичког планирања („Службени гласник РС,“ број 
32/2019) Секретаријат за грађевинарство обавештава 
заинтересоване грађане да ће се одржати: 

Ј А В Н А П Р Е З Е Н Т А Ц И Ј А
УРБАНИСТИЧКОГ ПРОЈЕКТА

урбанистичко – архитектонске разраде локације за 
изградњу станице за снабдевање горивом и самоуслужне 
аутопраоне на к.п.бр. 18970/1 К.О. Нови град у Суботици

(наручилац пројекта – „Visinski radnici” д.о.о. Суботица) 
Заинтересована правна и физичка лица могу 

извршити увид и добити информације о Урбанистичком 
пројекту од 14. до 20. јула 2022.године, сваког радног 
дана од 8 до 12 часова, у Секретаријату за грађевинарство, 
Стара градска кућа, Трг Слободе 1, канцеларија бр. 204.

Урбанистички пројекат се може погледати и на 
званичној интернет страници Града Суботице www.subo-
tica.rs у рубрици Грађевинарство - Јавни увид.

Стручни обрађивач предметног Урбанистичког 
пројекта је Јавно предузеће за управљање путевима, 
урбанистичко планирање и становање, Суботица.

Примедбе и сугестије на планирана решења у 
току јавног увида, могу се у писаној форми доставити 
Секретаријату за грађевинарство (Услужни центар, 
шалтер 8 или 9), од 14. до 20. јула 2022.године.

Лице овлашћено за давање потребних обавештења о 
јавној презентацији је Катарина Буљовчић.

Све примедбе приспеле у Законском року ће бити 
достављене Комисији за планове. 

Секретар
Melinda Nagy Kiserős, мастер грађ. инг.

Na osnovu člana 63 Zakona o planiranju i izgradnji 
(„Sl. glasnik RS“, br. 72/2009, 81/2009 - ispr., 64/2010 
- odluka US, 24/2011, 121/2012, 42/2013 - odluka US, 
50/2013 - odluka US, 98/2013 - odluka US, 132/2014, 
145/2014, 83/2018, 31/2019, 37/2019 - dr. zakon, 
9/2020 i 52/2021) i člana 89. Pravilnika o sadržini, na-
činu i postupku izrade dokumenata Prostornog i urbani-
stičkog planiranja („Službeni glasnik RS,“ broj 32/2019) 
Sekretarijat za građevinarstvo obavištava zainteresovane 
građane da će se održat: 

J A V N A P R E Z E N T A C I J A
URBANISTIČKOG PROJEKTA

za potribe urbanističko – arhitektonske razrade loka-
cije za izgradnju poslovno stambenog kompleksa na k.p. 
1690/3 K.O.Palić u zoni banjskog turizma

(naručilac projekta – Slobodan Jaramazović)

Zainteresovana pravna i fizička lica mogu izvršit uvid 
i dobiti informacije o Urbanističkom projektu od 14. do 
20. jula 2022.godine, svakog radnog dana od 8 do 12 
sati, u Sekretarijatu za građevinarstvo, Stara varoška 
kuća, Trg Slobode 1, kancelarija br. 204.

Urbanistički projekat se mož pogledat i na zvaničnoj 
internet strani Varoši Subatice www.subotica.rs u rubri-
ci Građevinarstvo - Javni uvid.

Stručni obrađivač predmetnog Urbanističkog projek-
ta je Javno priduzeće za upravlјanje putovima, urbani-
stičko planiranje i stanovanje, Subatica.

Primidbe i sugestije na planirana rišenja u toku jav-
nog uvida, mogu se u pisanoj formi dostavit Sekretarija-
tu za građevinarstvo (Uslužni centar, šalter 8 el 9), od 14. 
do 20. jula 2022.godine.

Lice ovlašćeno za davanje potribni obavištenja o jav-
noj prezentaciji je Katarina Bulјovčić.

Sve primidbe prispile u Zakonskom roku će bit 
dostavlјene Komisiji za planove. 

Sekretar
Melinda Nagy Kiserős, master građ. ing.

Na osnovu člana 63 Zakona o planiranju i izgradnji 
(„Sl. glasnik RS“, br. 72/2009, 81/2009 - ispr., 64/2010 
- odluka US, 24/2011, 121/2012, 42/2013 - odluka US, 
50/2013 - odluka US, 98/2013 - odluka US, 132/2014, 
145/2014, 83/2018, 31/2019, 37/2019 - dr. zakon, 
9/2020 i 52/2021) i člana 89. Pravilnika o sadržini, na-
činu i postupku izrade dokumenata Prostornog i urbani-
stičkog planiranja („Službeni glasnik RS,“ broj 32/2019) 
Sekretarijat za građevinarstvo obavištava zainteresovane 
građane da će se održat: 

J A V N A P R E Z E N T A C I J A
URBANISTIČKOG PROJEKTA
 urbanističko – arhitektonske razrade lokacije za iz-

gradnju stanice za snabdivanje gorivom i samouslužne 
autopraone na k.p.br. 18970/1 K.O. Novi grad u Subatici

(naručilac projekta – „Visinski radnici” d.o.o. 
Subatica) 

Zainteresovana pravna i fizička lica mogu izvršit uvid i 
dobit informacije o Urbanističkom projektu od 14. do 20. 
jula 2022.godine, svakog radnog dana od 8 do 12 sati, u 
Sekretarijatu za građevinarstvo, Stara varoška kuća, Trg 
Slobode 1, kancelarija br. 204.

Urbanistički projekat se mož pogledat i na zvaničnoj 
internet strani Varoši Subatice www.subotica.rs u rubri-
ki Građevinarstvo - Javni uvid.

Stručni obrađivač predmetnog Urbanističkog projek-
ta je Javno priduzeće za upravlјanje putevima, urbani-
stičko planiranje i stanovanje, Subatica.

Primidbe i sugestije na planirana rišenja u toku jav-
nog uvida, mogu se u pisanoj formi dostavit Sekretarija-
tu za građevinarstvo (Uslužni centar, šalter 8 el 9), od 14. 
do 20. jula  2022.godine.

Lice ovlašćeno za davanje potribni obavištenja o jav-
noj prezentaciji je Katarina Bulјovčić.

Sve primidbe prispile u Zakonskom roku će bit 
dostavlјene Komisiji za planove. 

Sekretar
Melinda Nagy Kiserős, master građ. ing.
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Kultura

Pored umetnič-
kih rukovodio-
ca i menadžera 
centra na put su 
krenuli i pred-

stavnici pojedinih bunjevač-
kih udruženja iz Mađarske 
(Sep Katalin BKU ’’’NRVEN’’’ 
iz Kaćmara, Joso Kričković iz 
Gare i Ivica Tumbas iz Tom-
pe). Isto tako, išao je i orke-
star iz Madaraša koji je sastav-
ljen od Bunjevaca, Mađara i 

Švaba, kako oni kažu. Orkestar 
je predvodio čuveni Miroljub 
— Mića Janković, kojeg ne tre-
ba posebno predstavljati. Svi 
znaju da je do odlaska u penzi-
ju bio šef velikog narodnog or-
kestra RTV iz Novog sada.

Miroslav Vojnić Hajduk — 
Marača, kako ga Bugari skra-
ćeno zovu i predstavljaju ga u 
svojstvu člana organizacionog 
odbora i oficijalnog predstavni-
ka Srbije, imao je čast i priliku 

da se od svih prisutnih jedini 
obrati gostima i učesnicima fe-
stivala. Marača je bio i jedan od 
najbližih saradnika predsedni-
ka festivala, pokojnog akade-
mika Ivana Todorova, oca bu-
garskog folklora i velikog pri-
jatelja Bunjevaca, Srba i Srbije.

Festival su posebno obele-
žili Mića Janković i orkestar 
iz Madaraša, koji su iz večeri 
u veče oduševljavali mnogo-
brojne posetioce. Na žalost iz 

poznatih razloga na fe-
stivalu nisu bili ansam-
bli iz Rusije, Belorusi-
je i Kazahstana, a sva-
ki festival, pa i ovaj, bez 
njih je mnogo siromašniji. Si-
romašniji u smislu kvaliteta, 
atraktivnosti, pa što da ne — 
i brojnosti.

Na kraju manifestacije 
su direktor festivala dr. Iri-
na Janakijeva i Maksim An-
finogentov, direktor i vlasnik 

firme ’’Medinex’’, glavni pro-
moter i član organizacionog 
odbora, obećali da će učiniti 
sve što je u njihovoj moći da 
na idući-20. jubilarni festi-
val dovedu sve. Obratiće se u 
to ime i pokrovitelju festiva-
la Ministarstvu kulture Repu-
blike Bugarske. � S.Đ.

Ovogodišnji Plesni kamp na 
Paliću, koji je odražn drugi put 
na Velikoj terasi, završen je s 
velikim uspehom u sredu jav-
nim časom i izložbom dečjih 
radova.

Organizator plesnog kampa 
je “Creative studio” iz Subotice 
dok je suorganizator preduze-
će “Park Palić”. Sponzori koji su 
pomogli održavanje kampa su 
Zoološki vrt na Paliću, “Avantu-
ra park” i “Eco Fenix B team” iz 
Subotice, a projekat je podržao 
grad Subotica putem Konkursa 
za finansiranje i sufinansiranje 
projekata u kulturi 2022.

Tokom petodnevnih radioni-
ca, sa decom svih uzrasta radi-
li su predavači iz različitih obla-
sti. Likovnu radionicu vodi-
la je Branislava Đuranović, sli-
karka, profesor likovne kulture 

koja živi i radi u Njujorku, Sa-
vremenu igru Tatjana Štric-
ki, koreograf i plesač koja živi 
i radi u Novom Sadu, i Jovana 
Perčić, plesač takođe iz Novog 
Sada. Za Primenjenu gimnasti-
ku bila je zadužena Imelda Pje-
valica, profesor fizičke kulture, 
za Istoriju pozorišta Maša Lu-
kić, dipl. menadžer umetničke 

produkcije, za Mjuzikl Mirja-
na Perčić, koreograf “Creative 
studija”, Klasičan balet držala 
je profesorica Marija Janković 
Šehović, nekadašnja solistkinja 
Baleta Narodnog pozorišta i ba-
letski pedagog.

-Javni čas smo organizova-
li na predlog prof. Marije Jan-
ković Šehović i na taj način smo 

pružili priliku roditeljima i pu-
blici da pogledaju kako izgleda 
mali deo časa klasičnog baleta. 
Drugi deo javnog časa, deca su 
prikazala sekvence onoga što 
su radili na svim radionicama 
tokom pet dana Plesnog kam-
pa. Za decu je ovo ujedno bio je-
dan veliki izazov imajući u vidu 
da do sada nisu imali priliku 

roditeljima da otkriju male taj-
ne onoga što se dešava u sali 
pre nego što koreografije vide 
na sceni — kaže za “Nove Subo-
tičke novine” Maša Lukić.

Učesnici kampa su bili deca 
uzrasta od osam do 18 godina 
i na radionicama su radila teh-
niku, improvizacije na zada-
tu temu, kondicione treninge i 
klasičan balet.

-Kamp je nastao sa željom da 
deca koja se već aktivno bave 
plesom, osvajaju nagrade i us-
pešni su u onome što rade, na-
dograde svoje znanje, upozna-
ju nove discipline, rade sa pe-
dagozima i koreografima sa ko-
jima inače nemaju priliku. Ideja 
je bila da decu izvučemo iz zone 
komfora i omogućimo im da na-
dograde svoja znanja — poruču-
ju iz “Creative studija”. � N.S.N.

Održan XIX Internacionalni festival folklora mladih u poznatom letovalištu Primorsko u Bugarskoj

Manifestacija na obali Crnog mora
Odlaskom na XIX Internacionalni festival folklora mladih ’’Primorsko 2022.’’ u 
Bugarskoj počelo se sa obeležavanjem Jubileja — 30. godina postojanja i rada Bu-
njevačkog kulturnog centra iz Subotice, kao i 30. godina saradnje sa Bunjevcima 
iz dijaspore. Na festival se išlo na osnovu posebne pozivnice.

Plesni kamp na Paliću

Uspeh mladih talenata krunisan javnim časom
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Fudbalski klub 
Bikovo je u ne-
delju, 3. jula, 
proslavio lep ju-
bilej — sedam 

decenija postojanja. Sedam-
deseti rođendan kluba koji je 
igrao na dva terena i pod tri 
imena (Poljoprivrednik, Mek 
Simeks i Bikovo) proslavljen 
je uz prijateljski meč protiv 
FK Spartak Ždrepčeva krv i 
druženje članova FK Bikovo i 
njihovih prijatelja.

— Slavimo sedam decenija 
FK Bikovo, to je za nas i naše 
selo veliki jubilej. Svih 70 go-
dina nismo prestajali sa ra-
dom, uz više ili manje uspe-
ha i više ili manje finansija, 
smo uspeli da opstanemo. I 
danas radimo, takmičimo se 
u Gradskoj ligi, imamo tri-
desetak registrovanih igrača, 
već godinama smo najmlađa 
ekipa. Imamo veliku podršku 
meštana. Trudimo se da mla-
dost ostane na selu i da naš 
klub bude nešto što će drža-
ti selu na okupu — istakao je 
Željko Jakemiv, predsednik 
FK Bikova u momentu pro-
slave jubileja, te dodao:

— Nama gravitiraju mladi 
Bikova, Aleksandrova i Veru-
šića. Imamo i 25 dece, ali su 
različitog uzrasta, pa ne mo-
žemo formirati ekipe. Tako 
su naši dečaci na pozajmici 

u tim mlađim kategorijama, 
dok se ne vrate kod nas.

Fudbalski klub Bikovo je 
sedam decenija proveo na re-
laciji Gradska i Područna fud-
balska liga, a za najveći uspeh 
navode:

— Već sedamdeset godi-
na se trudimo da radimo, 

opstajemo, privlačimo decu 
sportu. Imali smo igrače koji 
su stigli i do viših rangova.

Kako je istakao Jakemiv na 
svečanosti nakon meča, odr-
žana je Skupština, izabrano 
je novo rukovodstvo, ideja je 
bila da se klub podmladi na 
svim nivoima, pa je tako onda 

i predstavljen 
novi predsed-
nik — Goran 
Marčetić.

— Kod nas 
je običaj da se 
ljubav prema 
fudbalu na-
sleđuje u fa-
miliji, tako su 
tu poznate fa-
milije Španja, 
Marčetić, Ca-
rek... — doda-
je Jakemiv.

Čast da 
izvede počet-
ni udarac na 

utakmici Bikova i Spartaka 
imao je Vladimir Nješković, 
najstariji igrač Bikovčana.

— Počeo sam da igram 
za tadašnji Poljoprivrednik 
1963. godine. Igrao sam sve 
do 1977. godine, a tada i sada 
krasili su nas jedinstvo i slo-
ga. Nikada nismo imali igra-
če sa strane, bili su to igrači 
iz sela i radnici „Agrokombi-
nata“. Klub je osnovala grupa 
entuzijasta u kojoj su bili Pan-
ta Mušicki, Slavko Cvetiča-
nin, Milan Mandić i Vitomir 
Španja. Prvo je teren bio na 
Gabriću, kasnije smo se pre-
selili na Bikovo — kaže Nješ-
ković i dodaje kako je i dalje 
aktivan i u službi fudbala:

— Veterani pomažu koli-
ko god mogu i uvek se rado 

sećaju dana pro-
vedenih na fudba-
lu. Pratim i mla-
de igrače, a najbo-
lji savet koji mogu 
da im dam jeste 
da budu dobri lju-
di, dobri domaćini, 
dobri očevi... Jer, 
bez dobrog čoveka 
nema ničega, pa ni 
dobrog fudbalera.

Rezultat, narav-
no, nije bio u pr-
vom planu, Spartak 
je bio ubedljiv, a kako je ista-
kao Vladimir Torbica, dugo-
godišnji kapiten, a sada sport-
ski radnik Golubova, Spartak 
i Bikovo razdvajaju rango-
vi takmičenja, ali ih veže ista 
ljubav prema fudbalu.

— Drago nam je što smo 
mogli da uveličamo jubilej 
FK Bikovo. Hvala domaćinu 
na sjajnom gostoprimstvu. 
Predstavili smo se u jednom 
kombinovanom sastavu, Pr-
venstvo je na pragu, pa nam 
je bilo i zgodno da proverimo 

neke mlađe igrače. Rezultat u 
ovakvim mečevima nije prio-
ritet, ali je svakako prilika da 
uživamo u sportu.

Prilikom proslave jubile-
ja podeljene su i plakete i za-
hvalnice onima koji su uz FK 
Bikovo. Među njima je bila i 
Nataša Aleksić, članica GV 
Subotice, koja je i primila pla-
ketu namenjenu gradonačel-
niku Stevanu Bakiću.

— Lepo je biti na terenu na 
Bikovu, i posmatrati meč pred 
toliko publike. Hvala i fudba-
lerima Spartaka koji su izašli 
u susret slavljeniku i uveliča-
li proslavu. Bikovčanima sva-
ka čast što uspevaju svih ovih 
godina da održe sportski duh, 
sačuvaju klub, i da budu me-
sto okupljanja dece i mladih 
— kazala je Nataša Aleksić, 
članica GV Subotice, zaduže-
na za sport i omladinu, te je 
ekipi poželela mnogo sreće u 
sezoni koja dolazi.

Jubilej

Sedam decenija ljubavi prema fudbalu
Igrajući pod tri naziva Bikovo se nalazilo na relaciji između Gradske lige Subotice i Područne lige, a kao najve-
ći uspeh izdvajaju to što su već sedamdeset godina verni istoj ideji okupljanja mladih u sportu

Fudbalski klub Bikovo proslavio je vredan jubilej

Autor: N. Stantić

Veterani uvek tu da pomognu
Na tribinama je bilo i dosta veterana Bikova, a među nji-

ma i poznato lice — Mirko Carek.
— Bilo je za nas i sjajnih i teških vremena, a na vete-

ranima je da uvek pomognu koliko god da mogu. Dugo 
sam uz klub, od 16. do 28. godine sam bio igrač, a kada 
je Svetozar Mirolović otišao sa mesta trenera, onda sam 
seo i na klupu. Imao sam sreće da uz mene klub tri puta 
uđe u Područnu ligu, i to noseći tri imena — ističe Carek, 
pa pojašnjava:

— Od 1952. do 1994. godine zvali smo se Poljoprivred-
nik, od 1994. do 1996. godine Mek Simeks, a od 1996. do 
danas Bikovo. Prvo smo igrali na terenu na Gabriću, do 
polusezone 1984/85, kada je kanal za navodnjavanje mo-
rao da pređe preko terena, pa smo se preselili na ovaj te-
ren gde je Bikovo i danas.

Carek je imao uspeha i u drugim klubovima u kojima 
je radio, Vinogradaru, Čantaviru, Hajduku (Bačko Duša-
novo), Bratstvu (Subotica), Bratstvu (Ljutovo), radio je i 
sa mlađim selekcijama Spartaka, ali je Bikovo, ipak, za-
uvek u srcu.

decenija igra se fudbal na 
Gabriću i Bikovu

7

Zajednička fotografija Bikova i Spartaka pre meča

Goran Marčetić i Nataša Aleksić

Željko Jakemiv i Vladimir Torbica

Početni udarac izveo je 
Vladimir Nješković
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U okviru obele-
žavanja naci-
onalnog pra-
znika Bunje-
vaca — „Dana 

Dužijance“, u organizaciji Usta-
nove kulture „Centar za kulturu 
Bunjevaca“, održano je još jedno 
podsećanje na nekadašnji način 
košenja žita — ris. Ručno ko-
šenje je davno prevaziđeno, ali 
važnost svakog zrna žita nikada 
nije, niti će biti nadmašena.

Baš se to moglo zaključiti i na 
salašu Slavice i Mirka Babičko-
vića, koji su bili domaćini risa, 
odnosno na njivi Ane i Stipa-
na Brajkova gde je košenje žita 
i održano. U dogovoreno vreme 
okupila se risarska banda, pred-
vođena risarima i risarušama, 
a nevreme koje se upravo spre-
malo je podsećalo da odlaga-
nja nema — važan posao valja-
lo je odraditi pre nego što celo-
godišnji trud nestane u nekoli-
ko minuta.

— Na domaćinu je bilo da se 
postara da se dogovori sa risari-
ma kada dođe vreme risa. U za-
visnosti od parcele se i dogova-
rao sa bandom risara. Na ma-
njim parcelama radila bi 2-3 
para, a na onim većim i 5 ri-
sarskih parova. Nakon obavlje-
nog posla, risari bi se vraćali na 
salaš, gde bi bandaš podnosio 
izveštaj o učinjenom poslu. Na 
osnovu toga koliko je bilo krsti-
na i kakvog je kvaliteta žito, do-
maćin bi procenio kakav je rod. 
Običaj je bio da za, na primer, 
jednu petočlanu porodicu na ta-
vanu ostane oko 25 meteri žita 

(1 meter je 100 kg), i to bi obez-
bedilo hleb za porodicu do na-
redne žetve. Ostatak bi išao u 
prodaju — objašnjava Mirko Ba-
bičković, domaćin, pa nastavlja:

— Kada se žito pokosi, poslu 
nije kraj. Krstine bi se tovarile 
na seljačka kola, vozile do sala-
ša, na guvno, tamo bi se sadivala 
kamare i čekala mašina vršalica. 
To je bio proces koji je trajao, a 
vršalica je imala više radnih po-
zicija, pa i vatrogasca ako zatre-
ba. Mašina bi krenula šorom od 
salaša do salaša, a gde se zade-
si u podne, tamo bi se organizo-
vao ručak.

Jedan od risara bio je i Sti-
pan Krčelić. On se podsetio 

nekadašnje tehnologije uzgoja 
pšenice.

— Nekada su se sejale druge 
sorte pšenice, san pastore i ban-
kut, a kasnije je i to promenje-

no. Žito se sejalo ručno, nije se 
mogla postići ravnomernost kao 
danas, stabljike su bile više, tre-
balo je uvek slame za stoku. Do-
daću da su i padavine bile rav-
nomernije. Iako je ručno koše-
nje žita daleko teže, meni je lep-
še. Danas imate jednog čoveka 
u kombajnu i jednog u trakto-
ru, a nekada ste imali celo druš-
tvo zajedno na njivi i svi su radi-
li, a usput se družili i šalili — go-
vori Krčelić.

Njegova risaruša bila je Mari-
ca Milašin koja je išla za koscem 
i kupila pokošeno žito, te ga sla-
gala u snopove.

— Povezani snopovi bi se 
ostavljali sa strane, pa bi se sla-
gali u krstine. Dole je išao „kur-
jak“, pa onda po četiri snopa 
unakrst, a gore „popo“. Snopo-
vi su se slagali tako da se vlaće 
okrene ka unutra, u slučaju da 
bude kiše. Obično se oko krsti-
na uzoralo, da se neki požar ne bi 
proširo na žito koje čeka da bude 
prebačeno na salaš i ovršeno.

Posla je bilo i za mlađe. De-
vojke su uglavnom bacale uža 
u koja su se povezivali snopo-
vi, starale da se donese hrana sa 
salaša, ali i da niko od učesnika 
risa ne bude žedan.

— Prvi put sam na risu i za-
nimljivo mi je. Bacala sam uža, 
dok su neke devojke nosile vodu 
za risare. Dopalo mi se ovo evo-
ciranje starih vremena i vole-
la bih da učestvujem i sledeće 
godine.

Pre polaska na njivu risarsku 
bandu je pozdravio Veljko Voj-
nić, potpredsednik Nacionalnog 
saveta bunjevačke nacionalne 
manjine. On je iskoristio priliku 
da istakne kako bunjevačka za-
jednica mora da zadrži identitet, 
kulturu i običaje.

— Danas nam je gost na risu 
i gradonačelnik, i imamo punu 
podršku lokalne samouprave 
što je decenijama često izostaja-
lo. Nedavno smo imali i značaj-
no izdanje koje govori o tome da 
su Bunjevci na ovim prostorima 
već četiri veka, dakle nismo mi 
neka nova zajednica. Zato ćemo 
i dalje da obeležavano i čuva-
mo naše običaje, ne odustaje-
mo od njih. Pripremamo i cen-
tralnu proslavu „Dužijance“, 15. 

avgusta, a ona će biti održana na 
veličanstven način — rekao je 
Vojnić i poručio Bunjevcima da 
se slobodno izjasne na popisu.

Risu je prisustvovao i Ste-
van Bakić, gradonačelnik Su-
botice, kao i Bojan Šoralov, na-
čelnik Severnobačkog uprav-
nog okruga, Srđan Samardžić, 
član Gradskog veća zadužen za 
oblast privrede, Milanka Ko-
stić, član Gradskog veća zaduže-
na za oblast kulture i obrazova-
nja, Marko Marić... Gradonačel-
nik se i sam oprobao u košenju 
žita, a tom prilikom je naglasio 
posebnu povezanost Bunjevaca 
sa plodnom zemljom.

— U ovoj globalnoj krizi koja 
je zavladala svetom vidimo ko-
liki je značaj žita. A tu, na seve-
ru Bačke, naša država ima jedno 
neprocenjivo blago. Nepregled-
ne njive žita su dokaz da neće-
mo biti gladni, da će Srbija moći 
da nahrani svoj narod. U sve-
mu tome ulogu imaju i Bunjev-
ci, baš kao što su je imali u isto-
rijskoj odluci da ova teritorija 
ostane u Srbiji — kazao je Bakić.

Centralna proslava nacional-
nog praznika „Dan Dužijance“ 
biće održana tradicionalno na 
Veliku Gospojinu, 15. avgusta.

Tradicija

Risarski (do)ručak
Nezaobilazan detalj ovakvih podsećanja na nekadaš-

nja vremena je risarski doručak, odnosno ručak — kako 
bi se reklo na bunjevačkom.

— Za naporan posao potrebno je bilo i dobro se naje-
sti, a u ponudi su bili hleb, slanina, luk, kiselna, kobasica. 
Bilo je to neophodno da ljudi mogu da rade ceo dan i da 
završe ris. Radilo bi se i posle doručka, do podne, kada je 
bila kuvana užna (ručak). Tada se pripremalo nešto jače, 
paprikaš, tarana... — pojasnila je Marija Bošnjak, jedna 
od učesnica risa.

Autor: N. Stantić

Još jedno podsećanje na ris – tradicionalni način košenja žita

Iako se žito da-
nas vrše na mno-
go savremeniji 
način, suština je 
ista — dobar rod 
obezbeđuje poro-
dicama hleb za 
celu godinu

U košenju se oprobao i gradonačelnik Stevan Bakić

Posebna povezanost sa zemljomPosebna povezanost sa zemljom
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STARE SLIKE I GRADSKE PRIČE piše Dejan 
Mrkić - Lansky

Subotičani 
često svo-
jim ulica-
ma daju 
imena po 

zaslužnim građanima 
svoje varoši, nacional-
nim veličinama ili oni-
ma koji su zadužili čo-
večanstvo. Ipak, poka-
zalo se da tabla na po-
četku ulice nije dovolj-
na da nekoga sačuva 
od zaborava. Kako vre-
me odmiče, sve je ma-
nje onih koji se sećaju 
zašto je neka ulica ili 
neki gradski toponim 
dobio baš to ime.

Nakon Drugog svet-
skog rata, imena iz 
prošlosti koja u sebi 
nose uspomenu na 
doba kraljeva i feuda-
laca, ili „nenarodnih 
režima“, izbrisana su 
iz imenika. To nije va-
žilo za ličnosti kao što 
su Karađorđe ili Košut, 
zato što su imali izve-
stan revolucionarni ka-
rakter. Ipak, neki na-
zivi kao da su proma-
kli novim kriterijumi-
ma. Na primer, sala-
ši i železnička stanica 
Naumovićevo kod Su-
botice već dugo nose 
ime generala kraljevi-
ne Jugoslavije, Jova-
na Naumovića. Jedan 
stari dokument dati-
ran na 1935. godinu, a 

sačuvan u subotičkom 
Istorijskom arhivu, ot-
kriva da je te godine ta-
dašnja Agrarna zajed-
nica u Gornjem Veruši-
ću, uputila preko Grad-
skog veća u Subotici, 
predlog Ministarstvu 
unutrašnjih dela da se 
ime stanice Šomšiće-
vo promeni u Naumo-
vićevo. Ubrzo je sti-
gao pozitivan odgovor i 
ova stanica je prekršte-
na na svim železničkim 
kartama. Za putnike 
nedođija a za železnicu 

važna tačka, dobila je 
tako ime po živom čo-
veku. Ko je bio Jovan 

Naumović? Heroj Pr-
vog svetskog rata, no-
silac najviših odliko-
vanja, najpre penzio-
nisan zbog pripadno-
sti organizaciji „Crna 
ruka“ a potom aktivi-
ran. Kao armijski ge-
neral obavljao je visoke 
dužnosti, između osta-
log i komandanta Poti-
ske divizije u Subotici, 
tridesetih godina. Go-
dine 1935. unapređen 
je u komandanta armi-
je. U ratu 1941. zaro-
bljen i odveden u Ne-

mačku. Vratio se u Be-
ograd 1944. a umro na-
redne godine.

Kad su nazivi uli-
ca u pitanju, za neke 
smo vremenom zabo-
ravili ko su ljudi čija su 
imena na limenoj tabli 
i koja je njihova zaslu-
ga da na taj način čuva-
mo uspomenu na njih. 
Evo nekoliko subotič-
kih ulica za koje čuje-
mo često u servisnim 
informacijama o isklju-
čenju vode i struje, ili 
smo za njih samo jed-
nom čuli ali su nas za-
interesovale neobičnim 
imenom.

Plato Dobrojević — 
rođen u Subotici 1844. 
godine gde je i umro 
1915. Lekar koji je svo-
je siromašne bolesni-
ke lečio besplatno, a za 
svoj novac im je kupo-
vao lekove. Ima ulicu u 
Šandoru.

Titus Dugović (Du-
govics Titusz) — Kao 
što Srbi pamte Stevana 
Sinđelića koji je u bor-
bi protiv Turaka, sa so-
bom u smrt poveo i ne-
prijatelja, takvo me-
sto u mađarskoj isto-
riji ima Titus Dugović. 
Ratnik Janoša Hunja-
dija prilikom opsade 
Beograda 1456. godine 
nije dao turskom bar-
jaktaru da postavi za-
stavu na bedem već se 
bacio na njega i pao sa 
njim skupa u smrt.

Romen Rolan — ima 
ulicu blizu Zorke. Reč 
je o francuskom knji-
ževniku koji nema veze 
sa nama, ali je kao no-
belovac i građanin sve-
ta, dao ovom naselju 
malo kosmopolitskog.

General Kutuzov — 
Kako to da je ovaj grof 
i general carske Rusije 
dobio ulicu u Šandoru 
još pre rata a uspeo da 
je zadrži i u socijalistič-
koj Jugoslaviji? Za fel-
dmaršala Mihaila Ku-
tuzova koji se prosla-
vio u ratu protiv Napo-
leona, neki izvori tvrde 
da je poreklom iz Alek-
sandrova. To prezime 
i danas nose neki Šan-
dorčani, a ima ih i baš u 
tom šoru.

Patris Lumum-
ba — ima ulicu na No-
vom naselju. Kao borac 

protiv kolonijalizma i 
prvi premijer nezavi-
snog Konga imao je sve 
naše simpatije. Kada je 
mučki ubijen 1961. go-
dine, za šta su okrivljeni 
Belgijanci, kod nas su u 
gradovima organizova-
ne velike demonstraci-
je pa su tako i Suboti-
čani izašli na svoj glav-
ni trg da iskažu protest. 
Neki drugi afrički lide-
ri, proslavljeni u bor-
bi za slobodu, poživeli 
su duže i doživeli da ih 
vlast iskvari do te mere 
da postanu gori vlada-
ri od svojih poroblji-
vača. Patris Lumum-
ba je umro mlad i po-
stao simbol, poput Če 
Gevare, koji je kod nas 
i u svetu imao veću po-
pularnost, ali njegovim 
imenom nisu naziva-
li ulice.

Istorija

APOTEKA ZELENA PLUS

IZDAJEMO LEKOVE NA E-RECEPT
NAJPOVOLJNIJE CENE U GRADU!

RADNO VREME
Ponedeljak - Petak

07-20h - Subota 08-20h

IZVORSKA 30
024-556-048

Ko su bili Naumović, Ko su bili Naumović, 
Kutuzov, Lumumba…Kutuzov, Lumumba…

Stanica Naumovićevo

Bela Čikoš bio je hrvatski slikar

General Mikhail Kutuzov
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Oglas

Јавно надметање-лицитација број 06-2022  ће се одржати  дана  20.07.2022. године 
(среда) са почетком у 11:00 часова у просторијама АД “Тржница”, Матије Гупца 50, Суботица.

Јавно надметање–лицитација се расписује за слободна продајна места на Робној пијаци 
“Мали Бајмок” (Бувљак) и на Зеленој пијаци „Мали Бајмок“, Сомборски пут 79, Суботица.

 
1.Робна пијаца “Мали Бајмок” (Бувљак)

2. Зелена пијаца “Мали Бајмок” – млечна хала

3. Величина и техничке карактеристике продајних простора:

Робне тезге су величине 2x1 метар са боксом за складиштење и чување робе, запремине 
2 м3. 

Расхладне витрине су величине 2x1 метар са витрином за одлагање и продају, односно 
боксом за складиштење лако кварљивих производа који захтевају плусни режим хлађења 
(+2 - +4 °Ц), укупне запремине 2 м3. Пословни простори су изграђени од чврстог материјала, 
као самосталне продајне јединице, и намењени су обављању делатности занатских радњи.

4. Делатности  које се могу обављати на продајним просторима и обавезе закупца у вези 
са његовим коришћењем:

Робне тезге и продајни простори су намењени продаји занатских производа и/или друге 
робе широке потрошње, које се, у складу са одредбама Закона о трговини, могу издати у 
закуп власницима занатских (СЗР) или трговачких радњи (СТР).

Расхладне витрине су намењене власницима занатских (СЗР), трговачких радњи 
(СТР) и регистрованих пољопривредних газдинстава који поседују Решење Управе за 
ветерину о испуњености прописаних ветеринарско-санитарних услова и којима је додељен 
ветеринарски контролни број. Пословни простори су намењени обављању делатности 

занатских и трговачких радњи. 
5. Право учешћа на јавном надметању–лицитацији 

Право  учешћа на јавном надметању–лицитацији имају правна и физичка лица, 
предузетници, предузећа и власници регистрованих пољопривредних газдинстава. Један 
учесник може учествовати у процесу јавног надметања-лицитације за више продајних 
простора.

Пријаве за јавно надметање-лицитацију 06-2022 се закључују  15.07.2022. године у 12:00 
часова.

Сви учесници имају обавезу да до закључења пријава АД “Тржница”доставе попуњену 
пријаву за јавно надметање-лицитацију са пратећом документацијом, односно уплате 
депозит.

Након евидентирања пријаве, констатације да је уредно попуњена, да садржи сву 
пратећу документацију и да је финансијска служба  АД “Тржница” евидентирала уплату 
депозита у предвиђеном року, пријављени се најкасније 30 минута пре почетка, региструју 
као учесници јавног надметања–лицитације.

Када се учесник пријави на јавно надметање–лицитацију за коришћење више од једног 
продајног простора, депозит уплаћује за сваки продајни простор који ће лицитирати.

Комисија за спровођење поступка давања у закуп продајних простора на пијацама 
ће прихватити само потпуне и уредно попуњене пријаве са пратећом документацијом, а 
учесници могу лицитирати само продајне просторе које су навели у пријави и за њих 
доставили доказ о уплати депозита.

На јавном надметању–лицитацији  не могу учествовати корисници који у предходном 
периоду нису уредно измиривали обавезе према  АД “Тржница”, односно корисници 
којима је због непридржавања одредби по основу Одлуке о пијачном реду или других 
прописа раскинут уговор о коришћењу продајних простора на пијацама којима управља 
АД “Тржница”.

На јавном надметању–лицитацији не могу учествовати понуђачи који су на неком 
од предходних поступака (лицитација или затворена понуда) стекли право коришћења 
продајног простора, а нису у предвиђеном року уплатили излицитирани или понуђени 
износ.

6. Депозит 

Депозит за учешће на јавном надметању-лицитацији износи 50% од почетне цене. 
Депозит се  уплаћује за сваку пријаву за лицитацију. Депозит се уплаћује на текући рачун 
АД  „Тржница”  Суботица  број 330-2000095-30 са позивом на број Д-06/2022.

Валидним уплатама се сматрају уплате депозита које је финансијска служба АД 
“Тржница” евидентирала дан пре одржавања јавног-надметања лицитације.

Уколико учесник приступи јавном надметању - као једини учесник – и не прихвати 
почетну цену за предмет јавног надметања губи право на поврат депозита.

Учесницима јавног надметања-лицитације, који нису остварили  право на коришћење 
продајног простора, који је био предмет јавног надметања-лицитације, депозит се враћа  
у уплаћеном износу, у року од (3) три дана од дана закључења  уговора са најповољнијим 
понуђачем.

Учесници који Одлуком добију продајни простор на коришћење имају обавезу да 
излицитирани износ за први месец закупа, умањен за износ уплаћеног депозита, уплате на 
рачун АД “Тржница” најкасније до 5. у месецу.

7.Почетна цена и лицитациони износ (корак)
Почетна лицитациона цена утврђена је у износу од 6.120,00 до 16.800,00 динара и 

односи се на месечну цену закупнине продајног простора који је предмет лицитације. 
Лицитациони износ (корак) је 500,00 РСД. У цену је урачунат ПДВ.

8. Избор најповољнијег понуђача

Избор најповољнијег  понуђача врши се применом критеријума висине понуђене 
закупнине. 

О јавном надметању–лицитацији Комисија сачињава записник и Предлог о избору 
најповољнијег понуђача. 

На основу  Предлога комисије о избору најповољнијег понуђача, Генерални директор  
АД “Тржница”, у року од (7) седам дана од дана спровођења поступка јавног надметања-
лицитације, доноси Одлуку о додели продајних простора.

На Одлуку Генералног директора о додели продајних простора незадовољан учесник 
лицитације може у року од три дана од дана истицања Одлуке на огласној табли Друштва, 
односно на веб порталу  АД “Тржница” уложити приговор Надзорном одбору друштва.

Одлука Надзорног одбора по приговору је коначна.v
Уговори о закупу  излицитираних продајних простора по јавном надметању-лицитацији 

06-2022  закључују се на период од 01.08.2022. до 31.07.2023. године.
Уколико учесник јавног надметања-лицитације  који је  изабран за најповољнијег  

понуђача  не закључи уговор о закупу или не испуни друге услове у предвиђеном  року, 
сматра се да је одустао од  закључења уговора и губи право на поврат депозита. У случају да 
је понуђач одустао, Генерални директор АД “Тржница” ће расписати ново јавно надметање 
– лицитацију за предметни пословни простор.

9. Начин оглашавања јавног надметања–лицитације и саопштавање резултата
Јавно надметање-лицитација број 06-2022 ће се одржати дана  20.07.2022. године (среда) 

са почетком у 11:00 часова у просторијама АД “Тржница”, Матије Гупца 50, Суботица.
Оглас о јавном надметању–лицитацији објављује се  08.07.2022. године у  недељнику 

“Суботичке новине”, на веб порталу АД “Тржница” на адреси http://www.subotickatrznica.
rs , на огласним таблама у седишту друштва и на пијацама којима управља АД “Тржница”.

Одлука о додели продајних простора се  објављује на огласним таблама у седишту 
друштва и на пијацама, односно на веб порталу АД ”Тржница” на адреси http://www.subo-
tickatrznica.rs . 

Учесницима јавног надметања  ће Одлука о додели продајних простора  бити достављена 
у писаном облику, лично или на адресу из образца пријаве за јавно надметање у року  од (3) 
три дана од дана доношења Одлуке о додели продајних простора.

Све додатне информације заинтересовани могу добити у канцеларији  АД “Тржница” на 
Робној пијаци “Мали Бајмок” (код наплатне рампе), Сомборски пут 79, сваког радног дана 
од 8 до 12 часова.

ДИРЕКТОР  АД “ТРЖНИЦА”
Бранислав Јока

На основу Правилника о начину давања у закуп продајних простора на пијацама (број 14/22 од 28.02.2022. године) и Одлуке директора 
Акционарског друштва “Тржница” Суботица (број 66/22 од  05.07.2022. године), расписује се:

О Г Л А С
ЗА ЈАВНО НАДМЕТАЊЕ–ЛИЦИТАЦИЈУ ЗА ИЗДАВАЊЕ У ЗАКУП СЛОБОДНИХ ПРОДАЈНИХ 

ПРОСТОРА НА  ПИЈАЦАМА КОЈИМА УПРАВЉА АД “ТРЖНИЦА” СУБОТИЦА

 
 

1 
 

 
РБ 

 
БРОЈ 

ПРОДАЈНОГ МЕСТА 
НАМЕНА 

ПРОДАЈНОГ МЕСТА 
ПОЧЕТНА СУМА 
ЗА ЛИЦИТАЦИЈУ 

1 
 

Хала 1, 5 тезги број: 
0101010404, 0101010443, 0101010506, 0101010540,   
0101010607 

тезге за продају  занатских 
производа и (или) друге робе 
широке потрошње (СЗР,СТР) 

16.800,00 РСД 
 

2 Хала 1, 13 тезги  број: 
0101010126, 0101010151,  0101010210, 0101010259,  
0101010309, 0101010323, 0101010359, 0101010362,  
0101010434, 0101010449,  0101010458, 0101010527, 
0101010605 
 

тезге за продају  занатских 
производа и (или) друге робе 
широке потрошње (СЗР,СТР) 

15.000,00  РСД 

3 Хала 2, 1 тезгa број: 
0102011416 

тезге за продају  занатских 
производа и (или) друге робе 
широке потрошње (СЗР,СТР) 

16.800,00 РСД 

4 
 

 
 

Хала 2, 1 тезгa број: 
0102011325 

тезге за продају  занатских 
производа и (или) друге робе 
широке потрошње (СЗР,СТР) 

15.000,00 РСД 
 
 
 

5 
 
 

Хала 2, 1 тезга број: 
0102011026 
 

тезге за продају  занатских 
производа и (или) друге робе 
широке потрошње (СЗР,СТР) 

7.800,00 РСД 
 
 

6 Хала 3, 1 пословни простор-киоск 
0121050005 – 6,8 м2 

пословни простор  за продају 
занатских производа и (или) 
друге робе широке потрошње 
(СЗР, СТР) 

12.730,00 РСД 
 

7 Хала 3, 1 пословни простор-киоск 
0121050004 – 5,8 м2 

пословни простор  за продају 
занатских производа и (или) 
друге робе широке потрошње 
(СЗР, СТР) 

10.858,00 РСД 

8 Хала 3, 7 тезги број: 
01030130205, 01030130206, 01030130309,  
01030130520,  01030130521, 01030130605, 
01030130716 

тезге за продају  занатских 
производа и (или) друге робе 
широке потрошње (СЗР,СТР) 

6.120,00 РСД 
 

9 
 

Хала 4, 1 тезга број: 
0104014623 
 

тезге за продају  занатских 
производа и (или) друге робе 
широке потрошње (СЗР,СТР) 

9.600,00 РСД 

10 
 
 
 
 

Хала 4,  4 тезге број: 
0104014412, 0104014413, 0104014505, 0104014506 

тезге за продају  занатских 
производа и (или) друге робе 
широке потрошње (СЗР,СТР) 

7.800,00 РСД 
 
 
 
 

11 
 
 

ПЛАТО  “0”, 1 тезга број: 
0105010008 
 
 

тезге за продају  занатских 
производа и (или) друге робе 
широке потрошње (СЗР,СТР) 

      7.800,00 РСД 
 
 

12 ДВОРИШТЕ, 1 дворишна тезга:   
0106010309-0120030034 (дворишна тезга са 
дограђеним пијачним простором од  2 м2 који се 
издаје као целина) 
 

продајни простор  за продају 
занатских производа и (или) 
друге робе широке потрошње 
(СЗР, СТР) 

13.160,00 РСД 

13 ДВОРИШТЕ, 5 тезги број: 
0106010257,  0106010337, 0106010371, 0107010147,  
0107010151 

тезге за продају  занатских 
производа и (или) друге робе 
широке потрошње (СЗР,СТР) 

11.160,00 РСД 

 

 
 

3 
 

12 ДВОРИШТЕ, 1 дворишна тезга:   
0106010309-0120030034 (дворишна тезга са 
дограђеним пијачним простором од  2 м2 који се 
издаје као целина) 
 

продајни простор  за продају 
занатских производа и (или) 
друге робе широке потрошње 
(СЗР, СТР) 

13.160,00 РСД 

13 ДВОРИШТЕ, 5 тезги број: 
0106010257,  0106010337, 0106010371, 0107010147,  
0107010151 

тезге за продају  занатских 
производа и (или) друге робе 
широке потрошње (СЗР,СТР) 

11.160,00 РСД 

 
2. Зелена пијаца “Мали Бајмок” – млечна хала 
 

РБ 
 

БРОЈ 
ПРОДАЈНОГ МЕСТА 

НАМЕНА 
ПРОДАЈНОГ МЕСТА 

ПОЧЕТНА СУМА 
ЗА ЛИЦИТАЦИЈУ 

1 
 

Расхладна витрина  број: 
0109030017 

продаја хране  животињског 
порекла на плусном режиму 
хлађења (+2 - +4 °C) 
 

12.500,00 РСД 
 

 
 

3. Величина и техничке карактеристике продајних простора: 
Робне тезге су величине 2x1 метар са боксом за складиштење и чување робе, запремине 2 м3.  
Расхладне витрине су величине 2x1 метар са витрином за одлагање и продају, односно боксом за складиштење 
лако кварљивих производа који захтевају плусни режим хлађења (+2 - +4 °Ц), укупне запремине 2 м3. Пословни 
простори су изграђени од чврстог материјала, као самосталне продајне јединице, и намењени су обављању 
делатности занатских радњи. 
 
4. Делатности  које се могу обављати на продајним просторима и обавезе закупца у вези са његовим     
коришћењем: 
Робне тезге и продајни простори су намењени продаји занатских производа и/или друге робе широке 
потрошње, које се, у складу са одредбама Закона о трговини, могу издати у закуп власницима занатских (СЗР) 
или трговачких радњи (СТР). 
Расхладне витрине су намењене власницима занатских (СЗР), трговачких радњи (СТР) и регистрованих 
пољопривредних газдинстава који поседују Решење Управе за ветерину о испуњености прописаних 
ветеринарско-санитарних услова и којима је додељен ветеринарски контролни број. Пословни простори су 
намењени обављању делатности занатских и трговачких радњи.  

 
5. Право учешћа на јавном надметању–лицитацији  
Право  учешћа на јавном надметању–лицитацији имају правна и физичка лица, предузетници , предузећа и 
власници регистрованих пољопривредних газдинстава. Један учесник може учествовати у процесу јавног 
надметања-лицитације за више продајних простора. 
Пријаве за јавно надметање-лицитацију 06-2022 се закључују  15.07.2022. године у 12:00 часова. 
Сви учесници имају обавезу да до закључења пријава АД “Тржница”доставе попуњену пријаву за јавно 
надметање-лицитацију са пратећом документацијом, односно уплате депозит. 
Након евидентирања пријаве, констатације да је уредно попуњена, да садржи сву пратећу документацију и да 
је финансијска служба  АД “Тржница” евидентирала уплату депозита у предвиђеном року, пријављени се 
најкасније 30 минута пре почетка, региструју као учесници јавног надметања–лицитације. 
Када се учесник пријави на јавно надметање–лицитацију за коришћење више од једног продајног простора, 
депозит уплаћује за сваки продајни простор који ће лицитирати. 
Комисија за спровођење поступка давања у закуп продајних простора на пијацама ће прихватити само потпуне 
и уредно попуњене пријаве са пратећом документацијом, а учесници могу лицитирати само продајне просторе 
које су навели у пријави и за њих доставили доказ о уплати депозита. 
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RAZNO

-,,GORENJE SER-
VIS ENERGIJA”! Servi-
siramo belu tehniku od 
svih proizvođača, - Ori-
ginalni rezervni delo-
vi – Ivana Antunovića 
141. Tel: 024/546-206 
ili 063/154-62-06 

-Bušenje ispod puteva 
i betona, sečenje i lupa-
nje betona, građevinski 
radovi i sve vrste iskopa. 
Tel: 062/145-91-21

- E l e k t r o i n s t a l a -
terski radovi i sit-
ne popravke uređa-
ja za domaćinstvo. 
Izlazim na poziv ko-
lima. Svilar Mile Tel: 
063/770-42-02

-Traži se autolaki-
rer sa iskustvom ili 
bez. Isplata na vre-
me, prijava redovno, 

Čitulje/Oglasi

SEĆANJE

Voljeni ne umiru dok žive oni koji ih vole.

S ljubavlju Vaši najmiliji�  (P-326)

STIPAN 
SKENDEROVIĆ

1933-2019.

ANICA SKENDEROVIĆ
1941-2006.

Prošlo je pet godina od kada nije sa nama

PETAR VUKOVIĆ
1945-2022.

Ponosni smo što smo te imali, a tužni što više nisi 
sa nama.

Tvoja porodica � (P-324)

ROLETNE AL I PVC, 
VENECIJANERI, 

TRAKASTE ZAVESE, 
HARMO/GARAŽNA 

VRATA, 
KOMARNICI, 

PANELNE ZAVESE, 
TENDE

Miloša Obilića 19
Tel. 024/571-299 ili 

063/551-299

VENECIJANERI-
TRAKASTE ZAVESE 

- ROLETNE-KOMARNICI

PVC STOLARIJA SA KVA-
LITETNIM NEMAČKIM 

INOUTIC-DECEUNINCK 
GERMAN PROFILE

5 GODINA GARANCIJE
382, Nova 9/a

Tel: 024/534-470
Mob: 063/8398-716
www.rolometalsu.rs

Mali oglasi

PRIVATNO POGREBNO PREDUZEĆE

Prodaja kompletne pogrebne opreme
Prevoz pokojnika na svim relacijama
Ceremonijal sahrane - Prijem čitulja

Umanjenje računa za iznos posmrtne pomoći PIO.
Telefon: (024) 55-44-33 (danonoćno)

Viber: +381 65 544-33-06
Subotica, Karađorđev (Halaški) put 2.

www.funero.rs e-mail: funero@funero.rs

-Potrebni ku-
vari-ce, kono-
bar-ice, pomoć-
ne radnice, sa po-
sošem EU. Tel: 
064/700-71-06

Prošlo je četrdeset dana od kada nije sa nama naš 
voljeni

JOŽEF ERDEI
1943-2022.

Večno ćeš ostati u našim srcima.

Porodica Bukvić�  (P-325)

VESNA MATIJACA
1. avgust 1964 – 3. jul 2008.

,,Mmmm, sjajno je, kad, Prvi put,
ugledaš more iz voza,
jelda Malena?
To nepregledno morsko plavetnilo
u daljini, kao divna tajna,
izmaglice čežnje,
stopljena, s nebom?’’
Ljubim uspomene na Tebe,

Tvoja Malena � (P-327)

Sećanje na dragog prijatelja

SLOBODAN MILIĆEVIĆ
RAŠO

1947-2014.

Porodica Jove Kokota � (P-328)

Iznenada bez pozdrava otišao je moj brat, ujak i 
deda ujak

ANTUN GERLICE
1953-2022.

Sahrana milog nam pokojnika održana je 6. jula 
2022. godine iz mrtvačnice na Kerskom groblju. Za-
hvaljujem se svim prijateljima i komšijama na izra-
zima saučešća i cveću. Neka počiva u miru Božijem!

Tvoja sestra Beba sa porodicom�  (P-329)

Oglasi i čitulje 
tel: 553-805

IN MEMORIAM

dr RUŽICA 
CRNJAKOVIĆ 
TONKOVIĆ
1946-2022.
Dana 16. jula navrša-

va se šest tužnih meseci 
od kada nije sa nama naša 
voljena supruga, mama, majkica, prijatelj i koleginica.

Voleli smo je neizmerno, a njen odlazak ostavio 
je beskrajnu prazninu i tugu u našem životu. Uspo-
menu na njenu ljubav, dobrotu, ljudskost i optimi-
zam nosićemo i čuvati u svom srcu.

S posebnim pijetetom, našu dragu Ružicu pam-
tiće i njeni mali pacijenti, njene kolege i saradnici, 
rodbina i prijatelji.

Živeće u našim srcima dok mi budemo živi. Osta-
je neprežaljena tuga i bol.

Sveta misa održaće se 16. jula 2022. godine u 9 
časova u Franjevačkoj crkvi, a zatim ćemo položiti 
cveće na njen grob.

Ožalošćeni�  (P-323)

Сећање на драгог пријатеља

СЛОБОДАН 
МИЛИЋЕВИЋ

РАШО
1947-2014.

Од пријатеља: Милоша Терзића, Лацике 
Гергељ, Мирка Дошен, Јове Кокот, Руждије 
Аговић, Николе Шурлан, Стеве Ардалић, 
молера, Неше, Боре, Милоша Мамужић, Ћире, 
Золике - СМБ градња, Поповића и Марића 

(P-330)

Prošlo je osam tužnih godina od kako niste sa 
nama. Život je prolazan, a tuga i bol večni.

IVANA ROMIĆ PERIĆ 
1976-2014.

LUCIJA PERIĆ 2011-2014.
Beskrajem sjajnim krik nemi plovi
Dok srce puca i suza iskri
U bezdan crni odoše snovi
Zar tako vole koji su bliski...

Zauvek neutešna, 
Tvoja sestra Maja   � (P-331)
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dobri uslovi rada. Tel: 
064/186-22-74

-Držim časove ma-
tematike osnovcima. 
Objašnjavanje teku-
ćeg gradiva, priprema 
za kontrolni, pismeni 
i prijemni. Veoma us-
pešno i povoljno. Tel: 
066/900-14-18

-Popravka i servis 
skutera, motornih te-
stera, trimera, kosilica 
i ostalog. Subotica. Tel: 
063/890-33-66

-Vršimo iskoštavanje 
i pakovanje višanja. Tel: 
064/168-93-93

-Frezujem bašte i 
voćnjake. Priprema ze-
mlje za travnjake. Ore-
zujem drveće. Tel: 
063/547-187

KUĆE

-Na prodaju plac od 
360 kvm na Makovoj 
sedmici, polovan na-
meštaj, kaljava peć, ku-
hinjski delovi, špo-
ret (gas i struja). Tel: 

064/216-78-08 (1-276)
-Izdajem na duže tro-

sobnu kuću sa dvori-
štem, bez ljubimaca, 
pločice, parket, laminat, 
polunamešteno. Tel: 
060/131-57-32 (2-276)

-Prodajem kuću na 
placu od 3 motike sa 
pomoćnim objektima 
u donjem Tavankutu. 
Cena po dogovoru. Tel: 
064/183-87-10 (3-276)

STANOVI

-Prodajem dvosobni 
stan od 52 kvm u ulici 
Braće Radić, prizemlje, 
CG, svi priključci, tera-
sa, spolja se ulazi. Lep 
stan i lepo mesto. Tel: 
061/714-35-88 (4-276)

P O S L O V N I 
PROSTOR

-Izdajem namešte-
ne kancelarije kod me-
gamarketa 024 na Se-
gedinskom putu. Tel: 
063/535-763 (5-276)

KUPOPRODAJA

-Kupujem, proda-
jem i menjam značke, 
fudbalske monografije 
. Tel.: 062/852-82-28 
(6-276)

-Kupujem orde-
nje, medalje, i stare 
sportske značke. Tel.: 
064/615-59-82 (7-276)

-Otkupljujem origi-
nalne umetničke sli-
ke uz stručnu i real-
nu procenu vrednosti. 
Interesovati se od po-
nedeljka do subote od 
9-17h. Tel: 065/58-33-
665 (8-276)

-Prodajem frižider 
250l (5.000 din) i sto-
jeći zamrzivač (4.500 
din)ispravni. Tel: 
064/277-99-48 (9-276)

- Ekološki proizvodi 
za održavanje higijene 
DIONIS; rešite se irita-
cija i alergija prilikom 
čišćenja stana; pristu-
pačne cene; Sredstva 
za ličnu higijenu, za 

domaćinstva, sudove, 
veš... Tel: 065/44-13-
148 (10-276)

-Kupujem manji deo 
(bašte) na Prozivci u 
Bajnatskoj ili u Bra-
će Radić. Prodajem: 
šporet sa 4 ringle, rer-
na kao nov malo kori-
šćen. Tel: 061/219-65-
12 (11-276)

-Prodajem TV 
1.000 din, biciklu 
4.000din i trimer na 
bateriju 6.000din. 
Tel: 062/872-38-33 
(12-276)

-Prodaju se starin-
ski orman, trpezarijski 
i kuhinjski sto, stolice, 
tepih i staze, starinska 

kolevka, leanderi, li-
muni, kačice za mast, 
stakleni baloni, bunje-
vačka garderoba, ma-
rame, papuče i sl. Tel: 
024/532-570 (13-276)

-Prodajem električ-
ni šporet, malo kori-
šćen, 4 ringle i rerna. 
Prodajem razno sak-
sijsko cveće, kupujem 
veću ikonu srce Isuso-
vo gipsanu ili svejed-
no. Tel: 061/219-65-12 
(14-276)

-Prodajem peć za 
centralno grejanje 
27 KW, 380V, sko-
ro nova. Cena: 250€. 
Tel: 062/847-10-77 
(15-276)

Čitulje/Oglasi

HITNA POMOĆ  - 194
POLICIJA HITNI POZIVI  - 192

VATROGASCI  - 193
Apoteka kod Gradske kuće: � 552-499
Apoteka kod dispanzera:� 525-772
Autobuska stanica: � 555-566
Benzinska pumpa Mol: � 672-525
Benzinska pumpa Eco: � 680-580
Benzinska pumpa Nis Petrol: � 692-200
Buđenje: � 19811
Centar za obeveštavanje: � 985
Centar za socijalni rad: � 548-220
Čistoća i zelenilo: � 620-444
DD Rasveta: � 553-320
Dečiji Dispanzer: � 553-559
Dimničar: � 553-072
Elektrodistribucija: � 619-300

Funero: � 554-433
Gradska biblioteka: � 553-115
Gradska bolnica: � 555-222
Gen. Konzulat R.Mađarske: � 554-811
Gen. Konzulat R. Hrvatske: � 557-793
Hitna pomoć: � 551-373
JKP Subotičke pijace: � 555-013
JKP Pogrebno: � 554-848
JKP Parking: � 694-202
JKP Suboticagas: � 641-202
JP Suboticatrans: � 547-777
Informacije o: 
-sportu: � 20212
-ličnim kartama: � 630-303
-voz.dozvolama: � 630-302
-državljanstvu: � 630-312
-putnim ispravama: � 630-276

-vezano za oružje: � 630-310
Komunalna policija: � 626-988
Muzej: � 555-128
Pozorište Deže Kostolanji:�   557-471
Narodno pozorište scena Jadran: � 554-700
Bioskop Eurocinema: � 554-600
Obaveštavanje o br.tel.preplati: � 12021
Policijska uprava: � 630-200
Prijava kvara CATV: � 634-089
Stomatološka služba za odrasle: � 553-554
Školski dispanzer: � 600-795
Tačno vreme: � 195
Telegrami: � 1961
Toplana-prijava kvara: � 548-383
Služba za zdrast.zaš.radnika: � 571-194
Vodovod prijava kvara: � 557-711
ZOO vrt Palić: � 753-075
Željeznička stanica: � 555-606

VAŽNI TELEFONI

Davalac malog oglasa izjavljuje da je mali oglas u sladu sa Pravilnikom o 

prijemu  malih oglasa i Zakonom o posredovanju u prometu nepokretnosti.

Važe samo kuponi iz tekućeg broja



Ime i prezime davaoca oglasa

Potpis davaoca oglasa

Tekst oglasa:

Broj telefona:

Kupon za
besplatan mali 
oglas do 10 reči 

Broj 276
8. 7. 2022.

Subotica 

Prodaju se
novoizgrađeni

stanovi 
u Matije Gupca 106 i 

Somborski put 29

Kontakt telefon: 065/511-23-99

Navršava se godinu dana od kada si me napustio dragi 
moj sine.

BENO MIKOVIĆ
1965-2021.

Sveta misa će se održati 17. jula 2022. godine u Velikoj 
crkvi – sv. Terezije Avilske u 19 časova.

Mama � (P-332)
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Oglasi
GRAD  SUBOTICA - GRADSKA UPRAVA
SEKRETARIJAT ZA GRAĐEVINARSTVO 
U skladu sa članom 45a. Zakona o planiranju i iz-

gradnji („Sl. glasnik RS“, br. 72/2009, 81/2009 - ispr., 
64/2010 - odluka US, 24/2011, 121/2012, 42/2013 - od-
luka US, 50/2013 - odluka US, 98/2013 - odluka US, 
132/2014, 145/2014, 83/2018, 31/2019, 37/2019 - dr. 
zakon, 9/2020 i 52/2021)

o g l a š a v a 
R A N I   J A V N I   U V I D

P O V O D O M  I Z R A D E
PLANA GENERALNE REGULACIJE VIII ZA ZONE 

„ŽELjEZNIČKO NASELjE“ I „MAKOVA SEDMICA“ I 
DEO ZONE „MALI RADANOVAC“

Odluka o izradi navedenog plana je objavljena u 
„Službenom listu Grada Subotice“ broj 17/2022.

Rani javni uvid održaće se u trajanju od 15 dana, od 
11. do 25. jula 2022. godine radnim danima od 8-12 ča-
sova, u Gradskoj upravi Subotice, Trg slobode 1, u Sekre-
tarijatu za građevinarstvo, Stara gradska kuća, kancela-
rija br. 204.

Sekretarijat za građevinarstvo, kao nosilac izrade na-
vedenog plana, organizuje rani javni uvid u cilju upozna-
vanja javnosti sa opštim ciljevima i svrhom izrade nave-
denog plana, mogućim rešenjima za razvoj prostornih 
celina, mogućim rešenjima za urbanu obnovu, kao i efek-
tima planiranja.

 Pozivaju se organi, organizacije i javna preduzeća koji 
su ovlašćeni da utvrđuju uslove za zaštitu i uređenje pro-
stora i izgradnju objekata da daju mišljenje u pogledu 
uslova i neophodnog obima i stepena procene uticaja na 
životnu sredinu.

Pravna i fizička lica mogu dostaviti primedbe i su-
gestije u pisanoj formi Sekretarijatu za građevinarstvo, 
Stara gradska kuća (Uslužni centar, šalter 8 ili 9), Trg 
slobode 1, od 11. do 25. jula 2022. godine.

Primedbe i sugestije pravnih i fizičkih lica koje evi-
dentira nosilac izrade mogu uticati na planska rešenja.

Sekretar 
Мelinda Nagy Kisеrős, master građ.ing.

На основу члана 63 Закона о планирању и изградњи 
(„Сл. гласник РС“, бр. 72/2009, 81/2009 - испр., 64/2010 
- одлука УС, 24/2011, 121/2012, 42/2013 - одлука УС, 
50/2013 - одлука УС, 98/2013 - одлука УС, 132/2014, 
145/2014, 83/2018, 31/2019, 37/2019 - др. закон, 9/2020 
и 52/2021) и члана 89. Правилника о садржини, 
начину и поступку израде докумената Просторног 
и урбанистичког планирања („Службени гласник 
РС,“ број 32/2019) Секретаријат за грађевинарство 
обавештава заинтересоване грађане да ће се одржати: 

Ј А В Н А П Р Е З Е Н Т А Ц И Ј А
УРБАНИСТИЧКОГ ПРОЈЕКТА

урбанистичко-архитектонске разраде локације за 
изградњу пословно-стамбеног објекта на к.п.бр. 3868, 
3869/1 и 3867/2 К.О. Нови Град у Суботици 

(наручилац пројекта – “Dunav Coop“ d.o.o. Суботица)

Заинтересована правна и физичка лица 
могу извршити увид и добити информације о 
Урбанистичком пројекту од 14. до 20. јула 2022.године, 
сваког радног дана од 8 до 12 часова, у Секретаријату 
за грађевинарство, Стара градска кућа, Трг Слободе 1, 
канцеларија бр. 204.

Урбанистички пројекат се може погледати и на 
званичној интернет страници Града Суботице www.su-
botica.rs у рубрици Грађевинарство - Јавни увид.

Стручни обрађивач предметног Урбанистичког 
пројекта је Јавно предузеће за управљање путевима, 
урбанистичко планирање и становање, Суботица.

Примедбе и сугестије на планирана решења у 
току јавног увида, могу се у писаној форми доставити 
Секретаријату за грађевинарство (Услужни центар, 
шалтер 8 или 9), од 14. до 20. јула 2022.године.

Лице овлашћено за давање потребних обавештења 
о јавној презентацији је Катарина Буљовчић.

Све примедбе приспеле у Законском року ће бити 
достављене Комисији за планове. 

Секретар
Melinda Nagy Kiserős, мастер грађ. инг.

На основу члана 63 Закона о планирању и изградњи 
(„Сл. гласник РС“, бр. 72/2009, 81/2009 - испр., 64/2010 
- одлука УС, 24/2011, 121/2012, 42/2013 - одлука УС, 
50/2013 - одлука УС, 98/2013 - одлука УС, 132/2014, 
145/2014, 83/2018, 31/2019, 37/2019 - др. закон, 9/2020 
и 52/2021) и члана 89. Правилника о садржини, 
начину и поступку израде докумената Просторног и 
урбанистичког планирања („Службени гласник РС,“ број 
32/2019) Секретаријат за грађевинарство обавештава 
заинтересоване грађане да ће се одржати: 

Ј А В Н А П Р Е З Е Н Т А Ц И Ј А
УРБАНИСТИЧКОГ ПРОЈЕКТА

урбанистичко-архитектонске разраде локације 
за допуну садржаја и проширење капацитета унутар 
постојећег производног комплекса, доградњом постројења 
и објеката на к.п. бр. 4550/2, 8860 и 982 К.О. Чантавир

(наручилац пројекта – „Gebi” д.о.о. ПО Чантавир) 

Заинтересована правна и физичка лица могу 
извршити увид и добити информације о Урбанистичком 
пројекту од 14. до 20. јула 2022.године, сваког радног 
дана од 8 до 12 часова, у Секретаријату за грађевинарство, 
Стара градска кућа, Трг Слободе 1, канцеларија бр. 204.

Урбанистички пројекат се може погледати и на 
званичној интернет страници Града Суботице www.subo-
tica.rs у рубрици Грађевинарство - Јавни увид.

Стручни обрађивач предметног Урбанистичког 
пројекта је Јавно предузеће за управљање путевима, 
урбанистичко планирање и становање, Суботица.

Примедбе и сугестије на планирана решења у 
току јавног увида, могу се у писаној форми доставити 
Секретаријату за грађевинарство (Услужни центар, 
шалтер 8 или 9), од 14. до 20. јула 2022.године.

Лице овлашћено за давање потребних обавештења о 
јавној презентацији је Катарина Буљовчић.

Све примедбе приспеле у Законском року ће бити 
достављене Комисији за планове. 

Секретар
Melinda Nagy Kiserős, мастер грађ. инг.

VAROŠ  SUBATICA - VAROŠKA UPRAVA
SEKRETARIJAT ZA GRAĐEVINARSTVO 

U skladu s članom 45a. Zakona o planiranju i iz-
gradnji („Sl. glasnik RS“, br. 72/2009, 81/2009 - ispr., 
64/2010 - odluka US, 24/2011, 121/2012, 42/2013 - od-
luka US, 50/2013 - odluka US, 98/2013 - odluka US, 
132/2014, 145/2014, 83/2018, 31/2019, 37/2019 - dr. 
zakon, 9/2020 i 52/2021)

o g l a š a v a 
R A N I   J A V N I   U V I D

P O V O D O M  I Z R A D E
PLANA GENERALNE REGULACIJE VIII ZA ZONE 

„ŽELjEZNIČKO NASELjE“ I „MAKOVA SEDMICA“ I 
DIO ZONE „MALI RADANOVAC“

Odluka o izradi navedenog plana je objavljena u 
„Službenom listu Varoši Subatice“ broj 17/2022.

Rani javni uvid održaće se u trajanju od 15 dana, od 11. 
do 25. jula 2022. godine radnim danima od 8-12 sati, u 
Varoškoj upravi Subatice, Trg slobode 1, u Sekretarijatu za 
građevinarstvo, Stara varoška kuća, kancelarija br. 204.

Sekretarijat za građevinarstvo, ko nosilac izrade nave-
denog plana, organizuje rani javni uvid u cilju upoznavanja 
javnosti s opštim ciljovima i svrhom izrade navedenog pla-
na, mogućim rišenjima za razvoj prostorni cilina, mogu-
ćim rišenjima za urbanu obnovu, ko i efektima planiranja.

 Pozivaje se organi, organizacije i javna priduzeća koji 
su ovlašćeni da utvrđivaje uslove za zaštitu i uređenje 
prostora i izgradnju objekata da daju mišljenje u pogle-
du uslova i neophodnog obima i stepena procine uticaja 
na životnu sridinu.

Pravna i fizička lica mogu dostavit primidbe i sugesti-
je u pisanoj formi Sekretarijatu za građevinarstvo, Stara 
varoška kuća (Uslužni centar, šalter 8 el 9), Trg slobode 
1, od 11. do 25. jula 2022. godine.

Primidbe i sugestije pravni i fizički lica koje evidentira 
nosilac izrade mogu uticat na planska rišenja.

Sekretar 
Мelinda Nagy Kisеrős, master građ.ing.

Na osnovu člana 63 Zakona o planiranju i izgradnji 
(„Sl. glasnik RS“, br. 72/2009, 81/2009 - ispr., 64/2010 
- odluka US, 24/2011, 121/2012, 42/2013 - odluka US, 
50/2013 - odluka US, 98/2013 - odluka US, 132/2014, 
145/2014, 83/2018, 31/2019, 37/2019 - dr. zakon, 
9/2020 i 52/2021) i člana 89. Pravilnika o sadržini, na-
činu i postupku izrade dokumenata Prostornog i urbani-
stičkog planiranja („Službeni glasnik RS,“ broj 32/2019) 
Sekretarijat za građevinarstvo obavištava zainteresovane 
građane da će se održat: 

J A V N A P R E Z E N T A C I J A
URBANISTIČKOG PROJEKTA
urbanističko-arhitektonske razrade lokacije za iz-

gradnju poslovno-stambenog objekta na k.p.br. 3868, 
3869/1 i 3867/2 K.O. Novi Grad u Subatici 

(naručilac projekta – “Dunav Coop“ d.o.o. Subatica)

Zainteresovana pravna i fizička lica mogu izvršit uvid i 
dobit informacije o Urbanističkom projektu od 14. do 20. 
jula 2022.godine, svakog radnog dana od 8 do 12 sati, u 
Sekretarijatu za građevinarstvo, Stara varoška kuća, Trg 
Slobode 1, kancelarija br. 204.

Urbanistički projekat se mož pogledat i na zvaničnoj 
internet strani Varoši Subatice www.subotica.rs u rubri-
ki Građevinarstvo - Javni uvid.

Stručni obrađivač predmetnog Urbanističkog projek-
ta je Javno priduzeće za upravlјanje putovima, urbani-
stičko planiranje i stanovanje, Subatica.

Primidbe i sugestije na planirana rišenja u toku jav-
nog uvida, mogu se u pisanoj formi dostavit Sekretarija-
tu za građevinarstvo (Uslužni centar, šalter 8 el 9), od 14. 
do 20. aprila 2022.godine.

Lice ovlašćeno za davanje potribni obavištenja o jav-
noj prezentaciji je Katarina Bulјovčić.

Sve primidbe prispile u Zakonskom roku će bit 
dostavlјene Komisiji za planove. 

Sekretar
Melinda Nagy Kiserős, master građ. ing.

Na osnovu člana 63 Zakona o planiranju i izgradnji 
(„Sl. glasnik RS“, br. 72/2009, 81/2009 - ispr., 64/2010 
- odluka US, 24/2011, 121/2012, 42/2013 - odluka US, 
50/2013 - odluka US, 98/2013 - odluka US, 132/2014, 
145/2014, 83/2018, 31/2019, 37/2019 - dr. zakon, 
9/2020 i 52/2021) i člana 89. Pravilnika o sadržini, na-
činu i postupku izrade dokumenata Prostornog i urbani-
stičkog planiranja („Službeni glasnik RS,“ broj 32/2019) 
Sekretarijat za građevinarstvo obavištava zainteresovane 
građane da će se održat: 

J A V N A P R E Z E N T A C I J A
URBANISTIČKOG PROJEKTA
urbanističko-arhitektonske razrade lokacije za do-

punu sadržaja i proširenje kapaciteta unutri postojećeg 
proizvodnog kompleksa, dogradnjom postrojenja i obje-
kata na k.p. br. 4550/2, 8860 i 982 K.O. Čantavir

(naručilac projekta – „Gebi” d.o.o. PO Čantavir) 

Zainteresovana pravna i fizička lica mogu izvršit uvid i 
dobit informacije o Urbanističkom projektu od 14. do 20. 
jula 2022.godine, svakog radnog dana od 8 do 12 sati, u 
Sekretarijatu za građevinarstvo, Stara varoška kuća, Trg 
Slobode 1, kancelarija br. 204.

Urbanistički projekat se mož pogledat i na zvaničnoj 
internet strani Varoši Subatice www.subotica.rs u rubri-
ki Građevinarstvo - Javni uvid.

Stručni obrađivač predmetnog Urbanističkog projek-
ta je Javno priduzeće za upravlјanje putovima, urbani-
stičko planiranje i stanovanje, Subatica.

Primidbe i sugestije na planirana rišenja u toku jav-
nog uvida, mogu se u pisanoj formi dostavit Sekretarija-
tu za građevinarstvo (Uslužni centar, šalter 8 el 9), od 14. 
do 20. jula 2022.godine.

Lice ovlašćeno za davanje potribni obavištenja o jav-
noj prezentaciji je Katarina Bulјovčić.

Sve primidbe prispile u Zakonskom roku će bit 
dostavlјene Komisiji za planove. 

Sekretar
Melinda Nagy Kiserős, master građ. ing.
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Reklame

DENTAX
STOMATOLOŠKA ORDINACIJA

Dr Milan Kosanović
Dr Jelena Kosanović

Tel: 024/557-377
         063/505-723

Radno vreme:
Pon-čet.: 9-12h 17-19h

petak: 9-12h

Ulica 
Matije Korvina 

br. 16

Kontakt 024/541-081, 
060/44-33-555

Subotica, Pribojska 2.

• TEHNIČKI PREGLED 
ZA PUTNIČKA I LAKA 

TERETNA VOZILA

• REGISTRACIJA 
VOZILA

• IZDAVANJE 
REGISTRACIONIH 

NALEPNICA

• IZDAVANJE POLISA 
OSIGURANJA

• PROBNE TABLICE

• KUPOPRODAJNI 
UGOVORI

• PREPIS VOZILA

PLATNI PROMET - UPLATA 
SVIH VRSTA RAČUNA

 PREKO PAYSPOT SISTEMA

RADNO VREME 
PONEDELJAK - PETAK 
8-16 h - SUBOTA 8-14 h

060/052-44-13

Stomatološka
ordinacija

beljenje zuba, bezmetalna 
cirkon kruna, mostovi, proteze

- dermarolleri, mezoterapija lica,
  hijaluronski fileri

ESTETSKA 
STOMATOLOGIJA

ANTI-AGEING TRETMANI LICA

Subotica, Partizanskih baza br. 8
tel: 024/544/335; 062/151-72-11 � www.dentala.rs
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Grad

2. jula 1893. — „Subo-
tičke novine“ pišu da je 
kraljevska Sudbena stoli-
ca u Subotici 24. juna izre-
kla presudu u slučaju dvo-
jice bivših političkih sa-
radnika Morica Horva-
ta i gradonačelnika Laze 
Mamužića. Sud je od-
bacio Horvatovu optuž-
nicu protiv gradonačelni-
ka kao neosnovanu i ne-
opravdanu. Umesto toga, 
utvrdio je da postoje osno-
ve za Mamužićevu optuž-
bu protiv Horvata za kle-
vetu i neosnovane napade 
na čast i poštenje.

2. jula 1899. — „Bačva-
nin“ piše da je prošle ne-
delje na Peštanskom uni-
verzitetu Vladislav Ma-
nojlović promovisan 
za doktora univerzalnog 
prava.

2. jula 1937. — „Dan“ 
piše da je na Tehničkom 
fakultetu Univerziteta u 
Gracu promovisan za dok-
tora tehničkih nauka in-
ženjer Kosta Petrović, 
šef Tehničkog odeljenja 

subotičke opštine. Tema 
njegove disertacije je bila 
arhitektonsko uređenje 
gradova.

2. jul 1982. — „Subo-
tičke novine“ pišu da cr-
kvu svetog Jurja u Bajna-
tu nije projektovao Titus 
Mačković, kako to tvr-
di Blaško Vojnić Haj-
duk u svojoj knjizi „Moj 
grad u davnini“, nego ma-
đarski arhitekta Antal 
Hofhauser.

3. jula 1914. — „Bácskai 
Hirlap” piše da se 3. jula 
pre podne u kancelari-
ji subotičkog gradonačel-
nika Karolja Biroa po-
javio glavni i odgovor-
ni urednik lista „Neven“ 
Aleksandar Rajčić, koji 
je u ime redakcije izja-
vio da je list napustio svoj 
politički pravac i umesto 
toga želi se baviti isključi-
vo društvenim pitanjima

4. jula 1914. — „Bácskai 
Hirlap” piše da se u sv. 
Vaznesenja u Subotici u 
subotu (4. jula) održava 
liturgija-parastos u čast 
ubijenog austrougarskog 
prestolonaslednika Fran-
ca Ferdinanda i njego-
ve supruge Sofije Ho-
tek. Obred će izvršiti pa-
roh Svetozar Dimitri-
jević uz pomoć svešte-
nika Isidora Ludaića i 
Miloša Pilića. Zidovi cr-
kve i hor prekriveni su cr-
nim pokrovom, a sveće i 
lusteri umotani u crni flor. 
U isto vreme, u jevrejskoj 
sinagogi glavni rabin Ber-
nat Singer održaće go-
vor u okviru ove komemo-

racije i izmoliće molitvu za 
duše ubijenog prestolona-
sledničkog para.

5. jula 1914. — „Bácskai 
Hirlap” javlja da je sa po-
četkom u 15 do 12 odr-
žana u crkvi sv. Vazne-
senja u Subotici. Obred 
su u prisustvu velike pu-
blike izvršili svešteni-
ci Svetozar Dimitrije-
vić i Isidor Ludaić uz 
pevanje Srpskog pevač-
kog društva. Na liturgiji 

su grad zastupali senator 
Kliment Ljubibratić 
i gradski beležnik Jožef 
Hofman. Među publi-
kom su ovde bili: Antoni-
je Hadžić (kraljevski sa-
vetnik i predsednik Ma-
tice srpske), Vladislav 

Manojlović i njegova po-
rodica, Jovan Manojlo-
vić (bivši saborski zastu-
pnik), Dušan Stojković 
(trgovački senator) i nje-
gova supruga Bela Fraj-
dih, Petar Radić i nje-
gova supruga.

5. jula 1933. — „Vreme“ 
javlja da je Udruženje su-
botičkih advokata održa-
lo 4. jula godišnju skup-
štinu pod predsedništvom 
Milivoja Kenđelca. Za 

predsednika je jednogla-
sno izabran subotički ad-
vokat Aleksandar Ma-
garašević, za podpred-
sednika Velimir Kal-
mar, za sekretara Jo-
van Đorđević, za ad-
vokata Stjepan Dolja-
nik, za blagajnika Julije 
Vereb, za članove upra-
ve Vojislav Singer, Mi-
hovil Katanec, Isa Tor-
dai, Edmond Silaši, 
Pavle Grabovac, Dra-
ga Dimitrijević, Slobo-
dan Miladinović i Lo-
vro Skaljer, za zameni-
ke Milan Vujić, Bran-
ko Pakaški, Božidar 
Ristić i Matej Jankač. 
Za pretsednika nadzornog 
odbora je izabran Joca 
Manojlović, a za čla-
nove Isa Bordoš i Ma-
vro Horvat, za zameni-
ke Nikola Dodić i Zol-
tan Sekelj.

8. jula 1988. — „Subo-
tičke novine“ donose čla-
nak kustosa Gradskog 
muzeja Subotica Mir-
ka Grlice o spomeniku 
Caru Jovanu Nenadu. Gr-
lica otrkiva da su članovi 
Gradskog senata Suboti-
ce „ispravno pretpostavili 
da bi taj spomenik tokom 
vremena i usled raznih ne-
prilika mogao biti osaka-
ćen“. Zbog toga su grad-
ske vlasti otkupile gipsane 
skice spomenika.

Iz stare štampe: 2-8 jula

LJUDI PAMTE, NOVINE BELEŽE
Autor: V. Nimčević

Još jedna akcija do-
nacija za dom za decu 

ometenu u razvoju 
“Kolevka”

Za Suboticu 
svim srcem!

Udruženje “Za Suboticu svim sr-
cem” organizuje još jednu akciju do-
nacija za dom za decu ometenu u ra-
zvoju “Kolevka” u saradnji sa novom 
humanitarnom grupom “AIESEC Su-
botica”, gde je plan da decu nauče od 
malih nogu da pomognu svojim vrš-
njacima i doniraju svoje igračke i 
garderobu.

Prikupljanje donacija će se obaviti 
u prostorijama Udruženja “Za Suboti-
cu svim srcem” na glavnoj autobuskoj 
stanici od 8 do 11 časova u sredu 13. 
jula nakon čega bi se odmah stvari no-
sile u Kolevku.

Svi korisnici će uskoro biti obave-
šteni o daljem toku projekta koji je 
sufinansiran iz budžeta grada. Medi-
na kreativna radionica će uskoro kre-
nuti sa realizacijom. Ovom prilikom 
obaveštavaju se građani da Udruže-
nje mogu kontaktirati i u vezi dogo-
vora sa donacijama za novu školsku 
2022/2023 godinu gde mogu donositi 
torbe, pribor, kniige koje će se pre po-
četka godine kao i do sada deliti pre-
ko njih.

Svi građani koji žele da podrže 
rad ovog Udruženja koji se sam fi-
nansira mogu to uraditi u bilo koje 
vreme uplatom donacija na račun 
udruženja: “Za Suboticu svim sr-
cem” Senćanski put 5, 24000 Subo-
tica, svrha uplate: Donacija, na račun 
160-6000000769250-26.

S.N.

Mobilni 
mamograf

Mobilni mamograf Kliničkog centra 
Vojvodine postavljen je u ambulanti Baj-
mok, a dnevno se obavi 20 pregleda. Do 
sada za mamografiju se prijavilo više od 
500 žena.

Mamograf je postavljen u Bajmoku, a 
za pregled se mogu prijaviti sve žene koje 
žive na teritoriji Grada Subotice, kod iza-
branog lekara ili telefonskim putem na 
brojeve 552-791 ili 065/918-56-00. Tele-
fonske prijave vrše se svakodnevno do 14 
časova.

Pravo na mamografski pregled imaju 
sve žene starije od 41 godinu, bez obzira 
da li imaju zdravstvenu knjižicu ili ne.

Zbog godišnjih odmora, mamografski 
pregledi se neće odvijati od 15. jula do 15. 
avgusta.

S.N.

Karolj Biro

Dušan Stojković Bela Frajdih
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Poljoprivreda

Poljoprivredno 
gazdinstvo Ma-
mužić organ-
skom proizvod-
njom bavi se 

od 2003. godine, a sertifikat 
su dobili 2006. godine. Kako 
objašnjava Josip Mamužić, 
vlasnik gazdinstva, organsku 
proizvodnju vrše na šest hek-
tara, gde uzgajaju lan, spel-
tu, ovas i soju. Upravo je far-
ma iz Ljutova prepoznata kao 
dobar primer, i dobila je status 
ugljenične farme gde će se ra-
diti obuke za druge proizvođa-
če i savetodavce.

-Počeo sam sa jednim hek-
tarom, pa sam nakon tri godi-
ne perioda konverzije uključio 
i ostale površine i od 2006.go-
dine je sertifikovana organska 
proizvodnja po EU standardi-
ma. Do pre dve godine imao 
sam 22 hektara u organskom 
statusu, međutim zbog nedo-
statka radne snage smo deo 
površina bili prinuđeni da is-
ključimo iz organske proizvod-
nje jer fizički nismo stizali da to 
održimo tom metodom obra-
de. Sada nam je u organskom 
statusu ostalo oko šest hekta-
ra. Na farmi imamo i nešto po-
vrća za sopstvene potrebe i vo-
ćarsku proizvodnju. Poštuju-
ći principe organske proizvod-
nje se uviđa da je moguće dosta 
uspešno proizvoditi primenom 
organskih metoda i poštujući 
sistem plodoreda. To podrazu-
meva da se na mestu povrtar-
ske biljne vrste zasnivaju ratar-
ske biljne vrste i svake godine 
oko tridesetak posto površina 

mora biti zasnovano sa legumi-
nozama. Na taj način se u pot-
punosti zadovoljava ta nitratna 
direktiva, biljke mogu normal-
no da plodonose, a da rod bude 
prosečan, čak u nekim godina-
ma i iznad proseka.-

Problem globalnog zagre-
vanja i klimatskih promena 
može se posmatrati i iz ugla 
ratarske proizvodnje, a poljo-
privrednici mogu da prime-
ne određene metode organ-
ske proizvodnje kako bi sma-
njili te posledice, jer je upra-

vo organska proizvodnja pre-
poznata kao ona koja može da 
zaštiti životnu sredinu i direk-
tno ili indirektno smanji glo-
balno zagrevanje, tako što će 
redukovati emisiju štetnih ga-
sova, objašnjava dr Vladi-
mir Filipović, iz Instituta za 

proučavanje lekovitog bilja „Dr 
Josif Pančić“.

- Fokus našeg istraživanja i 
projekta je smanjenje emisije 

tih štetnih gasova, 
pre svega ugljen-
dioksida, amonija-
ka, metana i svih 
ostalih gasova koji 
upravo dižu tem-
peraturu i globalno 
zagrevaju našu pla-
netu. Farma Ma-
mužić je ogledno 
dobro sa kojim mi 
sarađujemo dugi 
niz godina i sa ko-
jim želimo da pri-
kažemo građan-
stvu da te meto-
de koje oni koriste 
mogu i da prime-
ne. To su višepoljni 
plodored, primar-
ni metod, zatim su 

tu pokrivni usevi, malčiranje, 
zelenišno đubrenje, korišćenje 
organskih đubriva kao što je 
kompost.-

Organska proizvodnja je 
još uvek zastupljena na veoma 
malim površinama i u Srbiji 
zauzima svega 0,5 odsto, ali se 

njene metode sve više koriste i 
u konvencionalnoj, te je pret-
postavka da će za deceniju ili 
dve celokupna poljoprivred-
na proizvodnja biti organska, 
jer je današnja proizvodnja ne-
održiva, smatraju iz Instituta 
za zemljište. Prema rečima dr 
Vladana Ugrenovića iz In-
stituta za zemljište, pogrešna 
poljoprivredna praksa posled-
njih nekoliko decenija dovela 
je do erozije zemljišta i sve ve-
ćeg odavanja ugljenika i drugih 
štetnih gasova u atmosferu.

-Organska proizvodnja je 
proizvodnja koja čuva zemlji-
šte, ali i sve druge resurse. Ovo 
je posebno važno sa aspek-
ta klimatskih promena imaju-
ći u vidu da je zemljište jedno 
od najvećih rezervoara organ-
skog ugljenika na planeti. Cilj 
ovog projekta je da se na celoj 
teritoriji Srbije na dva lokali-
teta, jedan je kod Markove cr-
kve u Centralnoj Srbiji, drugi u 
Ljutovu, da se metode koje se 
već koriste upotrebe za odre-
đena merenja i analize. Rezul-
tati projekta će nam poslužiti 
kao parametar za neke buduće 
aktivnosti. Naša ideja je bila da 

ne promovišemo samo organ-
sku proizvodnju kroz ovaj pro-
jekat, već da te metode koje po-
stoje u Republici Srbiji i istra-
živanja i rezultati koje dosada 
imamo u praksi, da se na neki 
način na to skrene pažnja da 
može da se koristi i u konven-
cionalnoj proizvodnji. Posled-
njih godina najviše je zastu-
pljena voćarska organska proi-
zvodnja, a smatramo da je naj-
veći potencijal za razvoj i šire-
nje organske proizvodnje na 
malim poljoprivrednim gaz-
dinstvima gde će biti zastu-
pljena diverzifikacija proizvod-
nje, gde imamo veći broj bilj-
nih vrsta.-

Radionica je deo projek-
ta „Razvoj inovativnih metoda 
organske ratarske proizvodnje 
u cilju veće klimatske neutral-
nosti poljoprivrede“, a orga-
nizuju je Institut za zemljište u 
saradnji sa Nacionalnim udru-
ženjem za razvoj organske pro-
izvodnje „Serbia organika“ i 
Institutom za ekonomiku po-
ljoprivrede. Projekat finansi-
ra Ministarstvo poljoprivrede, 
šumarstva i vodoprivrede Re-
publike Srbije.

Farma „Mamužić“ u Ljutovu bila domaćin radionice o globalnom zagrevanju

Rezultati projekta - parametar Rezultati projekta - parametar 
za buduće aktivnostiza buduće aktivnosti

Koliko je konvencionalna poljoprivredna proizvodnja održiva i kako primenom metoda organske proi-
zvodnje možemo sačuvati jedan od najvažnijih resursa, a to je zemljište, ali i druge resurse, i kako ona 
može da smanji emisiju štetnih gasova, efekta staklene bašte i globalnog zagrevanja bile su teme radi-
onice o klimatskoj neutralnosti poljoprivrede na farmi Mamužić u Ljutovu.

Autor: B. Nikolić

Problem globalnog 
zagrevanja i kli-
matskih promena 
može se posma-
trati i iz ugla ratar-
ske proizvodnje

Rezultati projek-
ta će poslužiti kao 
parametar za bu-
duće aktivnosti

dr Vladan Ugrenović dr Vladimir Filipović

Josip Mamužić, organski proizvođač
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Reklame

Ukoliko imate problem sa vidom na daljinu, 
blizinu ili imate asigmatizam a želite ukloniti svo-
ju dioptriju brzo i bezbolno, pravo rešenje za vas 
je lasersko uklanjanje dioptrije! Rešite se naočara 
ovog leta putem PRK metode, najbezbednije u la-
serskoj hirurgiji oka.

Lasersko uklanjanje dioptrije  se u svetu 
primenjuje još od 80-ih godina i do sada su me-
tode korekcije vida pomoću lasera postale pot-
puno usavršene i veoma popularne zbog svoje 

uspešnosti i jednostavnosti.
U pitanju je bezbolna i pouzdana intervencija 

koja traje svega 10 minuta i izvodi se u lokalnoj 
kapljičnoj anesteziji. Nakon operacije pacijent ide 
kući i već je za nekoliko dana spreman da se vrati 
uobičajenim životnim aktivnostima.

Perfect Vision vam pouzdano garantuje uspeh, 
budući da ih u ovoj oblasti odlikuje dugogodišnje 
iskustvo i hiljade zadovoljnih pacijenata. Naime, 
prve intervencije laserskog skidanja dioptrije me-
todom PRK izvršili su oktobra 2006. godine. Da-
nas ona predstavlja  njihovu odabranu domi-
nantnu tehniku  zbog svoje uspešnosti i bez-
bednosti. Pacijenti sa suvim očima ili tanjom ro-
žnjačom takođe mogu biti kandidati za lasersko 
skidanje dioptrije zbog ove tehnike koja ne seče 
rožnjaču. Detaljan postupak operacije PRK me-
todom možete pročitati na   njihovom sajtu per-
fectvision.rs

Besplatan smeštaj u Subotici
Tokom 3 dana boravka u Subotici, za pacijenta 

i jednu osobu u pratnji, obezbedili smo besplatan 
smeštaj  u moderno opremljenim dvokrevetnim 
apartmanima na našoj klinici. U cenu laserskog 

skidanja dioptrije su uključena dva noćenja za 
dvoje, sa doručkom za pacijente čije je prebivali-
šte udaljeno minimum 100km od Subotice.

Zakažite pregled pozivom na broj 024 
45 45 000  ili  060 55 75 754 (viber), ili ih 
kontaktirajte putem društvenih mre-
ža. Akcija traje  do kraja leta 2022, a 
broj raspoloživih termina je ograničen. 
Obezbedite novi pogled na sve(t) ovog leta!

Lasersko skidanje dioptrije 40.000 rsd 
do kraja leta u Perfect Vision-u

Nove Subotičke novine i Vulkan 
izdavaštvo nagrađuju čitaoce

Ponovo nedeljno predstavljamo po jednu aktuelnu knjigu Vulkan izdavaštva i nakon 
izvlačenja nagradićemo po dva sretna dobitnika knjigom na poklon. Popunjen 

kupon sa fiskalnim računom prosledite Redakciji do srede u 13 časova.

Ime i prezime: 
______________
______________
Adresa:
______________
______________
Kontakt telefon:
______________

Izvučeni 
prošlonedeljni 

dobitnici knjige 
VIDIMO SE NA VRHU

Anja Abadžić
Mina Bogdanović

Barbara Baraldi

AURORA U TAMI
Bila je najbolja, sve do onog vatre-

nog okršaja u istrazi koja je pošla po 
zlu. Od tada, Aurora Skalvijati, najbo-
lji profajler italijanske policije, pati od 
bipolarnog poremećaja, koji pokušava 
da ukroti lekovima i tajnim seansama.

Kada je iz disciplinskih razloga pre-
meštena u miran gradić u Emiliji, Au-
rora se suočava sa scenariom koji nije 
mogla ni da zamisli. Iste noći kada je 
došla, jedna žena je 
ubijena. Muž je nestao, 
a ubica je oteo njiho-
vu kćerku. Na jednom 
zidu u kući, krvlju žr-
tve ispisana je poruka: 
Da ne činiš zlo.

Aurora je sigurna da je u pitanju 
ubica koji je već ubijao u prošlosti i da 
ih ovaj trag može odvesti do devojči-
ce... Ali niko je ne sluša. Ubrzo shva-
ta da ne sme da igra po pravilima: 
može da reši slučaj samo ako bude ve-
rovala sopstvenoj intuiciji. I samo ako 
se bude suočila sa demonima iz svog 
uma moći će da spase devojčicu i spre-
či nove smrti.
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Nikola Srećković ima sve 
značajniju ulogu u Spartaku

Pripreme 
u visokom 

ritmu
Pripreme fudbalera Spartak Ždrepčeve 

krvi su okončane, a predgojećeg vikenda 
Golubove očekuje i prvi meč – u subotu, 9. 
jula, Spartak od 20 sati gostuje u Lučanima, 
ekipi Mladosti.

Nakon poslednje provere i pobede protiv 
Radničkog iz Sremske Mitrovice, u taboru 
Subotičana vlada optimizam.

Kako kaže Nikola Srećković koji ima sve 
značajniju ulogu u timu Spartaka, ove pripre-
me su bile jedne od najtežih.

– U proteklih trideset dana smo radili po 
duplom programu i verujem da smo fizički 
izuzetno spremni. Odigrali smo četiri kontrol-
ne utakmice, zaključili smo ih bez poraza, a 
pobeda u generalnoj probi od 3:0 nam dono-
si motiv više i optimizam pred gostovanje u 
Lučanima.

Naravno, pripremne utakmice su jedno, 
borba za bodove drugo, ali se bar može na-
govestiti ono što nas čeka.

– Bilo je i golova, dobrog rada, dobrih po-
teza, pa i rezultata, pa bi bilo lepo da nastavi-
mo u takvom ritmu. Što se mojih golova tiče, 
svaki mi znači i jednako se trudim da poen-
tiram, bez obzira na to da li je utakmica pri-
jateljska ili takmičarska. Nadam se da seriju 
nastavljam i protiv Mladosti.

Stoji i konstatacija da je Spartak dosta pro-
menio tim, da je bilo dosta odlazaka, nešto o 
dolazaka, ali je jasno da je prelazni rok i da-
lje otvoren.

– Do septembra svašta može da se desi. 
Ono što je sigurno, Tumbasević, Obradović 
i Mitrović su provereni igrači, oni su se od-
lično uklopili, doneće nam plus kvalitetom 
i iskustvom, a tu su i ovi mlađi... – dodaje 
Srećković.

Prvo kolo
U prvom kolu Super lige Srbije sastaju se, 

petak, 8. jul: Voždovac – Novi Pazar, subo-
ta, 9. jul: Čukarčki – TSC, Javor – Partizan, 
Mladost – Spartak ŽK, nedelja, 10. jul: Crve-
na zvezda – Radnički N, Radnik – Mladost 
GAT, Vojvodina – Napredak, ponedeljak, 11. 
jul: Kolubara – Radnički 1923.

Sve utakmice počinju u 20 sati.

Uz dva gola Niko-
le Srećkovića i je-
dan Janka Tum-
basevića, fudbaleri 
Spartak Ždrepče-

ve krvi mogu biti zadovoljni učin-
kom u generalnoj probi. Na Grad-
skom stadionu u Subotici Golubo-
vi su sa 3:0 (1:0) savladali Radnič-
ki iz Sremske Mitrovice, člana Prve 
lige Srbije.

Spartak je bio bolji rival tokom 
celog meča i to je ono što obećava 
pred borbu za bodove. Bilo je dosta 
šansi, a i tri gola su nešto što radu-
je navijače plavo-belih Golubova.

Prvu šansu Spartak je imao pre-
ko Vidakovića, u 10. minutu, bilo je 
prilika i kasnije, a mreža Dragiće-
vića se zatresla u nakon pokušaja 
Srećkovića, ali je gol zbog ofsajda 
poništen. Sledi dobra akcija Šimu-
re i Obradovića koja donosi šan-
su Todoroskom. Konačno, u finišu 
poluvremena, u 43. minutu, mrežu 
opet trese Nikola Srećković, a ovo-
ga puta sudijske zamerke nije bilo.

I po povrtaku sa pauze nije bilo 
promena u ritmu i odnosu snaga. 
Tumbasević je podsetio Subotiča-
ne kako ume da bude efikasan, po-
godio je u 59. minutu, a u 68. mi-
nutu svoj drugi gol postiže Sreć-
ković. Mogli su do kraja meča Go-
lubovi da dođu i do ubedljivije 

pobede, a lepu priliku propustio je 
mladi Stajković.

Spartak ŽK: Manojlović, Mi-
trović, Ostojić, Filipović, Šimura, 
Tumbasević, Vidaković, Bijelović, 
Todoroski, Srećković, Obradović. 
Igrali su još: Miodragović, A. Đu-
rasović, Bogićević, A. S. Đurasović, 
Šćepanović, Moris, Stajković, Ro-
šević, Hrstić, Msanga. 

Radnički: Dragićević, Spase-
nović, Sadik, Marjanović, V. Ilić, 

Petrović, L. Ilić, Milinković, Ratko-
vić, Pius, S. Ilić. Igrali su još: Opar-
nica, Protić, Ristić, Đurić, Pantić, 
Grujić, Trivan, Tejić, Pađen, Đuka-
nović, Šaponja, Jović. 

Sport

Predstavljena pojačanja u FK 
Spartak Ždrepčeva krv

Iako se o pojačanjima FK Spartak 
već pisalo, po povrtaku sa Zlatibora, u 
Suboticu su predstavili i zvanično Jan-
ka Tumbasevića i Ognjena Mitrovića.

Ognjen Mitrović ima 23 godine, igra 
na poziciji levog beka, u Spartaku će 
biti u naredne tri godine, a od 2018. 
do sada je branio boje novosadskog 
Proletera.

– Zahvaljujem se upravi Spartaka 
na ukazanom poverenju. Iskreno se 
nadam da ćemo pokazati kvalitet koji 
posedujemo i ispuniti klupske ciljeve. 
U ekipi su me veoma dobro prihvatili, 
atmosfera je sjajna i iskreno se nadam 
da ćemo ostvariti sve što nam je u planu – istakao je Mitrović prilikom predstavljanja.

O Janku Tumbaseviću se u Subotici dosta zna. Iskusni igrač veznog reda (37 godina), je treći put na se-
veru Bačke, a golovima u pripremnom periodu pokazao je koliko je i dalje opasan. Njegovo iskustvo u eki-
pi Golubova će biti značajno.

– Vraćam se u klub gde sam već bio i drago mi je što sam ponovo tu. Nadam se da ću svojim iskustvom 
pomoći ekipi i opravdati očekivanja. Daću svoj maksimum da ostvarimo ciljeve koje je klub zacrtao za ovu 
sezonu – kazao je Tumbasević koji će u Subotici biti godinu dana.

Srećković dva puta u metu
Nova sezona za fudbalere Spartak Ždrepčeve krvi kreće u subotu, go-
stovanjem u Lučanima, ekipi Mladosti (od 20 sati)

Pobeda Spartaka u generalnoj probi

Autor: N. Stantić

gola postigao je Nikola 
Srećković

2

Janko Tumbasević, Vladimir Torbica i Ognjen Mitrović

Janko Tumbasević (levo) iz vremena kada je nosio dres 
Subotičana u prethodnom mandatu

Nikola Srećković (sa loptom)
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Drugarske veze us-
postavljene pre 50 
godina i dalje tra-
ju – sport ih je de-
finitivno učvrstio i 

učinio gotovo neraskidivim. Toga 
se drži jedna generacija hokeja-
ša na ledu iz Subotice koja pam-
ti vreme od pre pola veka, utakmi-
ce u Prvoj saveznoj ligi Jugoslavije, 
pune tribine Stadiona malih spor-
tova... Pamti mladost.

Marko Fabčić, jedan od igrača 
ove generacije, smatra kako je to 
bilo sjajno vreme da se mladi bave 
sportom, hokejom na ledu.

– Žao mi je što dosta naših dru-
gara preminulo, teško je o tome 
pričati, ali se treba sećati. Sećamo 
se velikog drugarstva i velike lju-
bavi prema Spartaku. Kada sam 
dobio dres Spartaka, prvog tima, 

to mi je bila velika čast. Sećam se 
i kada smo protiv Triglava iz Kra-
nja igrali u Subotici, pa 2.000 lju-
di nije ni stalo na tribine. Bili smo 
tada u nekadašnjoj državi treća 
ekipa, a uz nas je sjajni trener dr 
Zdenjek Zavodski. On je digao sve, 
od pionira, do prvog tima. Posle 
njega su bili i dalje treneri iz Češke, 
tako da je Spartak radio dvanaest 

godina pod Čehoslovačkim trene-
rima, tada prvacima sveta – kaže 
Fabčić.

Naviru sećanja, požutele slike i 
one na telefonima se razmenjuju, 
komentarišu se potezi, evociraju 
uspomene...

– Moj komšija je već igrao u 
Spartaku pa je pozvao i mene, a po-
čeo sam da kližem na Šandorskoj 
bari. Tu sam došao kao dečak, za-
jedno sa Markom Ziđarevićem. 
Igrali smo prvo za mlađe kategorije, 
a posle smo prešli u prvi tim. Zde-
njek Zavodski nam je onda došao za 
trenera i tada počinje lep period za 

Spartak. Ušli smo u Prvu ligu Jugo-
slavije. Bilo je dobrih rezultata, ali i 
mnogo publike. Ovo je bio popula-
ran sport. Žao mi je što su još nama 
obećavali da će Stadion malih spor-
tova biti pokriven, a i danas vidimo 
da od toga nema ništa. Bilo je vesti, 
obećanja, projekata svih ovih dece-
nija, ali klizalište stoji onako kako je 
i bilo pre pola veka.

Hokejaše veterane posetio je i 
Dejan Vuković, generalni sekretar 
Sportskog saveza Subotice, ali i ne-
kadašnji hokejaš. 

– Drago mi je što se jedna gene-
racija okuplja, jer 50 godina svaka-
ko nije malo. Oni su predstavlja-
li Spartak i Suboticu u nekadašnjoj 
Jugoslaviji i lepo je što danas sve-
ga toga možemo sećati. I po ovom 
okupljanju se vidi koliko sport spa-
ja ljude i koliko se tu stvaraju po-
znanstva za ceo život – naglasio je 
Vuković.

Sport

gledalaca nije moglo ni da
stane na tribine

2.000
Drugi u 
Mađarskoj

Selekcija Fudbalskog kluba Su-
botica koju čine igrači do 11 godi-
na, nastupila je na međunarodnom 
turniru u Šarošdu u Mađarskoj, 
kraj Sekešfehervara. 

Uz tri pobede i jedan poraz Su-
botica je osvojila drugo mesto, ali 
je važnije od toga, kako kaže i trener Zlatko Zvekanov, učešće na jednom lepom turnir, druženje sa vrš-
njacima iz drugih zemalja, ali i prilika da se pokaže naučeno i još više napreduje.

Za Suboticu su igrali: Vidak Gvozdenović, Ognjen Vojinović, Maksim Markuš, Marko Rudinski, An-
drej Rudinski, Vukan Jovanović, Vasilije Dulanović, Oliver Jurešić, Damjan Radulović, Nemanja Vitko-
vić, Vukašin Kolundžija, Aljoša Krivokapić, Đorđe Janić, Marko Šever, Aleksandar Sedlić, Vladimir Ra-
đević, Petar Rađević.

Zlatni jubilej zlatne generacije
Sećanja naviru, kako i ne bi, kada su vezana za mladost, sport i neke 
sjajne uspehe jedne odlične hokejaške ekipe

Autor: N. Stantić

Okupila se selekcija hokejaša na ledu, aktivna pre 50 godina Letnje prvenstvo 
Srbije u plivanju 

za kadete
Od 1. do 3. jula u Beogradu je održano Letnje 

prvenstvo Srbije u plivanju za kadete. Takmiče-
nje je okupilo preko 160 učesnika iz 32 plivač-
ka kluba, među njima i predstavnici PK Spartak 
i PK Spartak Prozivka iz Subotice.

Plivački klub Spartak imao je šestoro takmi-
čara, a osvojio je četvrto mesto u generalnom 
plasmanu.

Što se odličja tiče, Jana Mut je osvojila če-
tiri medalje, zlatnu na 100 delfin, dve srebrne, 
na 100 prsno i 400 mešovito i bronzanu na 200 
mešovito; Petra Novović bronzanu na 400 me-
šovito; dok je mešovita štafeta 4x50 m slobo-
no (Jana Mut, Petra Novović, Aleks Milanović, 
Aleksa Ristić) osvojila srebro.

Plivački klub Spartak Prozivka predstavio se 
sa četvoro plivača, a najuspešniji je bio Leon Uj-
vari koji je osvojio dve medalje. U trci na 200 
metara mešovito bio je drugi, dok je na 100 m 
slobodno bio treći.

Noćni turnir u 
Starom Žedniku

Grupa entuzijasta i ljubitelja malog fudbala u 
Starom Žedniku rešila je da, nakon pauze od 24 
godine, ovo mesto opet bude domaćin „Noćnog 
turnira u Starom Žedniku“.

Turnir počinje 15. jula, a prijave ekipa su još 
uvek u toku. Ideja je da se udahne nova energi-
ja sportskom životu u Žedniku, ali i da se priku-
pe sredstva za dalje ulaganje u razvoj turnira i 
fudbalskog terena u dvorištu OŠ „Pionir“, uz po-
stavljanje ograde, tribina... Naravno, svi meče-
vi turnira će upravo biti i odigrani na tom terenu.

Igra se po sistemu 5+1, po pravilima futsa-
la, a organizatori su pripremili nagradni fond od 
ukupno 210.000 dinara. Prvoplasirana ekipa 
će osvojiti 120.000 dinara, drugo mesto donosi 
60.000, a treće 30.000 dinara. Kotizacija po eki-
pi iznosi 12.000 dinara, a prijave i informacije se 
mogu dobiti na telefon 069/787-355.

Prijave su moguće do 10. jula.

Fotografija je izbledela, ali je od velike vrednosti za sve 
hokejaše iz ove generacije

Marko Fabčić, Geza Verešbaranji i Zvonimir Tumbas

Ekipa Plivačkog kluba Spartak

Ekipa Plivačkog kluba Spartak Prozivka
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Subotica je bila uspe-
šan domaćin regional-
nog takmičenja „Sport 
u policiji”, a ekipe i ta-
kmičari iz šest policij-

skih uprava Vojvodine borili su se 
za plasman na završno takmičenje 
akcije koja se sprovodi iz podršku 
Sportskog saveza Srbije.

Takmičenje se odvijalo u više 
sportskih disciplina, koordinirao 
je Sportski savez Subotice, a najza-
nimljiviji okršaji viđeni su u Halu 
sportova, kroz basket, odbojku i 
mali fudbal.

Na završno takmičenje u trci 
žena na 400m plasirala se Sanela 
Horvat (PU Subotica), dok je kod 
muškaraca najbolji bio Lazar Bogi-
ćević (PU Novi Sad). Kuperov test 
su najbolje odradili Darko Antić 
(PU Novi Sad) i Igor Batinica (PU 
Subotica), odnosno Željka Đurčić, 
dok je u štafetnoj trci najbolji bio 
tim iz Sombora.

Šest ekipa se borilo za prvo me-
sto o basketu, a nakon grupne faze 
pobednici grupa igrali su finale. 
Završni okršaj doneo je pobedu 
PU Kikinda protiv PU Sombor sa 22:16, dok je treće mesto osvojila 

ekipa PU Novi Sad.
Takmičenje u odbojci pripalo 

je ekipi Ade (predstavljala je PU 
Kikinde), drugo mesto osvojio je 
Sombor, a treće Zrenjanin.

Futsal je okupio šest najboljih 
ekipa, žrebanjem su učesnici pode-
ljeni u dve grupe, a pobednici gru-
pa su se potom borili za prvo mesto 
i prolazak u finale. Najviše umešno-
sti pokazali su futsaleri PU Sremska 
Mitrovica koji su sa 2:0 savladali 

Žandarmeriju iz PU Novi Sad. Tre-
će mesto pripalo je Somboru.

Takmičenje u streljaštvu održa-
no je na gradskom strelištu. Naj-
bolji u muškoj konkurenciji je bio 
Ivan Ćirković iz Žandarmerije (PU 
Novi Sad) a kod žena Mirjana Bo-
žović iz PU Kikinda

Pehare i medalje najboljima do-
deljivali su Davor Štefanek, pred-
sednik Sportskog saveza Srbije, 
Nataša Aleksić članica GV Suboti-
ce zadužena za sport i omladinu, 
Goran Marinković, generalni se-
kretar Sportskog saveza Srbije, Mi-
lan Jakovljević, iz Uprave policije, 
i Vladan Gajić, načelnik Saobraćaj-
ne policije u PU Subotica.

Dodeljene su i zahvalnice onima 
koji su pomogli oko organizacije, a 
PU Subotica pohvalila je 

Davora Štefaneka, predsedni-
ka Sportskog saveza Srbije, Natašu 
Aleksić, članicu GV Subotice, Deja-
na Vuković, generalnog sekretara 
Sportskog saveza Subotice i Ranka 
Čuljkovića, direktora Studentskog 
centra u Subotici. 

Sport

Najbolji na završnicu
Pobednici regionalnog takmičenja u Subotici plasirali su se na finalno 
takmičenje koje će odlučiti o ovogodišnjim pobednicima vredne akcije

Regionalno takmičenje „Sport u policiji” „Igraj za 
Kosmet”

Kako je to već postala tradicija, na tereni-
ma Studentskog centra „Bosa Milićević” odr-
žan je turnir u basketu „Igraj za Kosmet” koji, 
pre svega, nosi humanitarnu notu. 

Iza turnira stoji Humanitarna organizacija 
„Svi za Kosmet”, a na terenima se borilo še-
snaest ekipa. Prvo mesto su osvojili „Knezo-
vi”, drugi su bili „Arhivatori”, dok je do bron-
ze stigla ekipa „The Ducks”. Kroz kotizacije, 
priloge i prodaju promotivnog materijala pri-
kupljen je iznos od 104.567 dinara, a sred-
stva će biti preusmerena za pomoć samohra-
noj majci Blažici Vićentijević iz Zubinog po-
toka, izgradnju bunara manastiru Draganac 
i izgradnju igrališta deci u selu Kusce kod 
Gnjilana.

Liga Su šampi-
ona u odbojci
Krajem školske godine održano je i završno 

takmičenje u Ligi Su šampiona u odbojci, a do-
maćin je bila Osnovna škola „Matko Vuković”.

U konkurenciji učenika prvo mesto je 
osvojila OŠ „Jovan Jovanović Zmaj”, ispred 
OŠ „Jovan Mikić”, OŠ „Matko Vuković” i OŠ 
„Kizur Ištvan”.

Kod devojčica je pobedila ekipa OŠ „Kizur 
Ištvan”, a slede OŠ „Jovan Mikić”, OŠ „Sonja 
Marinković”, OŠ „Ivan Milutinović”, OŠ „Jo-
van Jovanović Zmaj” i OŠ „Matko Vuković”.

Autor: N. Stantić

I organizatori i učesni-
ci se slažu da su ova-
kva takmičenja pun 
pogodak i da ih je po-
trebno što više

Ekipa OŠ „Jovan Jovanović Zmaj”

Ekipa OŠ „Kizur Ištvan”
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Rukomet na zrnu 
soli naziv je tradi-
cionalnog turnira 
u rukometu za ve-
terane koga u Tuzli 

organizuje VRK Sloboda. Na sku-
pu nekadašnjih rukometnih maj-
stora iz celog regiona predstavili su 
se i predstavnici Subotice, Spartak 
SU u ženskoj i Stara škola u muš-
koj konkurenciji.

Ženska ekipa je osvojila prvo 
mesto, uz malo sreće. Naime, de-
vojke su pobedile novosadske Fraj-
le, minhenski Bajern, tuzlansko 
Jedinstvo, ali su poražene od som-
borskog Ravangrada. Ipak, gol-ra-
zlika je odlučila da trofej stigne u 
Suboticu. Uz trofej, stigle su i poje-
dinačne nagrade. Dragana Đuričić 
bila je najbolji strelac, dok je Gora-
na Kustudić bila u idealnom timu.

Kod veterana je ekipa Stare ško-
le završila takmičenje na šestom 
mestu, a njima je pripao i trofej 
„Ruka prijateljstva”.

Boje Spartaka su branile: 

Dragana Gajić, Gorana Kustudić, 
Nenada Malešević P., Dragana Đu-
rićić, Maja Kmezić, Sanja Vukša 
Veljković, Milica Aleksić, Mira Br-
dar, Elvira Hajdu, Dragana Mar-
tinović, Olivera Stanić, dok su u 
timu Stare škole nastupali: Igor 
Matoš, Nenad Kanurić, Kristijan 

Kiralj, Željko Romić, Mihajlo Za-
gorac, Goran Vujasin, Igor Kukić, 
Dejan Vaci, Nenad Subanović, Mi-
lan Ponjavušić.

Veterani i veteranke se zahva-
ljuju na podršci resoru za sport i 
omladinu Subotice i Sportskom sa-
vezu Subotice.

Sport

Iz Pančeva 
u Suboticu

MKK Spartak Office 
Shoes potpisao je ugo-
vor sa novim igračem. 
Dres Golubova oblači PJ 
Hardy.

Dvadesetčetvorogo-
dišnji Hardy je već po-
znat srpskoj košarkaš-
koj javnosti, jer je proš-
le sezone uspešno nosio 
dres pančevačkog Tami-
ša gde je imao učinak od 
18 poena i 3,8 asistenci-
ja prosečno 26,1 minuta 
po meču.

U Sjedinjenim Američ-
kim Državama je igrao 
za koledž La Lafayete, a 
može da igra na poziciji 
beka i pleja.

Turnir je svečano 
otvorio Veselin Vujo-
vić, živa legenda na-
šeg rukometa

Devojke prve u Tuzli
Rukometašice Spartaka SU i veterani Stare škole, predstavljali su Suboticu na 
tradicionalnom međunarodnom turniru za veterane

Autor: N. Stantić

Subotički rukometaši i rukometašice gostovali na turnir u „Rukomet na zrnu soli” Kasači u 
Beogradu

U organizaciji Konjičkog kluba Rohan iz Panče-
va i uz saradnju sa JP „Hipodrom Beograd”, održa-
ne se konjička kasačke trke.

Rezultati, prva kasačka trka: Adilson (M. Simić) 
1:22,9, Oksana (J. Ostojić) 1:23,1, Ariana Gran-
de (A. Anđal) 1:24,1, druga kasačka trka: Galia 
d’Ormoy (T. Višnjić) 1:18,0, Filante de Digeon (N. 
Đorđević) 1:19,3, Gracieuse Bricoise (A. Bogdano-
vić) 1:18,6, Ellipse Turgot (B. Skenderović) 1:19,5, 
treća kasačka trka: Solvalino (Z. Petrović) 1:16,9, 
Gracija (Z. Živojinović) 1:17,1, Poloneza (B. Milo-
radović) 1:19,0, Loretta (M. Dimitrijević) 1:19,5, če-
tvrta kasačka trka: Corvo Baba (B. Nović) 1:16,5, 
Cardinale Laksmy (B. Mukić) 1:17,1, Rapid Crown 
(N. Đorđević) 1:18,3, Equador le Blanc (M. Pantić) 
1:18,5, peta kasačka trka: Azafran (Z. Živojinović) 
1:15,3, Brier (N. Đorđević) 1:16,1, Harley D Energy 
(V. Pribić) 1:16,3, Flex Lane (Z. Petrović) 1:16,4, 
Gideon H Renka (B. Nović) 1:16,4, šesta kasačka 
trka: Tour de Lux (A. Anđal) 1:21,4, Geronimo (S. 
Grujić) 1:21,5, Scarface (D. Đuričić) 1:21,6, Ilinka 
de Sajan (M. Tasić) 1:22,8, sedma kasačka trka: 
Adobe n’Greghi (M. Kovačević) 1:16,0, Arsene Lu-
pin (B. Marjanović) 1:16,3, Charisma Spritz (V. Pri-
bić) 1:16,6, Silverado (S. Grujić) 1:16,7.

Nastup u 
Krsturu

Hipodrom KK Rusin iz Ruskog Krstura bio 
je domaćin prvog trkačkog dana namenjenog 
kasačima.

Rezultati, prva kasačka trka: Jovania de Sajan 
(J. Vujković Lamić), Čegar (A. Topalov), Yo-Yo (M. 
Gajić), Dangerous Dancer (B. Kečenović), druga 
kasačka trka: Sisi (R. Seke), Admiral Love (N. Ma-
šić), Dik VR (M. Prišić), Nikita (M. Ilijin), treča ka-
sačka trka: Cicija (M. Prišić), Lavazza (J. Popin), 
Ambasador (S. Urošev), For Speed V (B. Keče-
nović), četvrta kasačka trka: Ness Royal (P. Du-
lić), Gold Regen (A. Seke), Lena H Jet (M. Lišić), 
Čarli BL (K. Kešeri), peta kasačka trka: Grom HP 
(B. Kečenović), Etta James AT (M. Oračić), Tago-
ra (D. Katanić), Idril Sugar (M. Ilijin), peta kasačka 
trka: Parma Ferm (B. Kečenović), Happy Day (P. 
Knekt), Cann Legacy (D. Katanić), Elliot (P. Dulić), 
sedma kasačka trka: Serial Killer NP (B. Kečeno-
vić), Vanila MMS (N. Mašić), Team Work (D. Kata-
nić), Ursula Baba (A. Dimitrijević).

Trke u 
Srbobranu

Ljubitelji kasačkih trka će u nedelju, 10. jula, 
moći u Srbobran, gde tamošnji KK Vranac orga-
nizuje drugi trkački dan.

Najviše se očekuje od tradicionalne „Petrovr-
danske trke” koja će, prema najavama, okupi-
ti osam kasačkih grla. Nastupaju Rick del Duomo 
(B. Nović), Sirol Axe (M. Tasić), Sabath Black AT 
(M. Prišić), Iago d’Amore (A. Vereb), Aerobic BI (N. 
Mašić), Brenno Laumar (V. Pribić), Gideon H Ren-
ka (J. Vujković Lamić), Varden Baba (M. Gajić).

Poznati su i učesnici Memorijala „Sava Popov”, 
grla Get To Do (M. Tasić), Bene (N. Mašić), Alfa Va-
renne (D. Prćić), Bonita Cis (B. Nović), Saphir AT 
(D. Katanić), Cassius Como (J. Vujković Lamić), 
Byron delle Badie (B. Mukić).

Organizatori su pripremili ukupno osam kasačkih 
trka.

Subotičanke u 
reprezentaciji

Ženska juniorska odbojkaška reprezentacija 
Srbije (igračice do 19 godina) počela je u pone-
deljak, 4. jula, pripreme za takmičenja koja će 
se odigrati ovog leta. Juniorke Srbije će igrati na 
Evropskom olimpijskom festivalu mladih od 25. 
do 30. jula u Banskoj Bistrici, u Slovačkoj, zatim 
na Balkanskom prvenstvu 2022. u Rumuniji od 
10. do 14. avgusta i na Prvenstvu Evrope u Sko-
plju od 27. avgusta do 4. septembra. 

Vladimir Vasović, prvi trener juniorki Sr-
bije, na pripreme je pozvao 19 igračica, među 
kojima su i tri odbojkašice iz Subotice. Dve su 
članice Spartaka, Elena Baić na poziciji teh-
ničara i Dragana Korolija na mestu primača, 
a tu je i Ana Jaramazović, dugogodišnja igra-
čica Tenta, koja igra na poziciji korektora.

Juniorke Srbije će prvi deo priprema oba-
viti u Brzeću od 4. do 17. jula. Po povratku 
sa Kopaonika, juniorke će treninge nastavi-
ti u Beogradu od 18. do 23. jula, kada je pla-
niran polazak u Bansku Bistricu, u Slovačku.

Dragana Korolija

Elena Baić

Ekipa veteranki Spartaka SU

Veterani Stare škole
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Takmičenje
i zabava

Za petak, 15. jul, zakazano je zanimljivo sport-
sko-zabavno takmičenje „Vojvodina Summer by 
Invictus”, na bazenu u Dudovoj šumi, sa početkom 
od 20 sati.

Takmičenje „Vojvodina Summer by Invictus” (ne-
kadašnje „Igre bez granica”) je zamišljeno kao 
sportska manifestacija takmičarsko-zabavnog ka-
raktera koja za cilj ima da se učesnici dobro zaba-
ve, savladavajući razne prepreke i logičke zadatke.             

Na takmičenju može da učestvuje neograničen 
broj ekipa, a minimum je 4 ekipe. Jednu ekipu čini 
minimum 5 članova od kojih mora učestvovati mini-
malno 3 muškarca i 2 devojke. Sve ekipe učestvuju 
u 6 ili 8 disciplina, u zavisnosti od broja ekipa. 

Iz Sportskog saveza Subotice koji je uz pomoć 
resora za sport i omladinu obezbedio besplatno 
učešće za sve zainteresovane, pozivaju Subotiča-
ne da oforme ekipe, predstavljaju svoje klubove i 
pre svega da se dobro zabave.

Prijava ekipa za takmičenje na bazenu je mogu-
ća na broj 065/526-81-20.

Nastup 
sportista invalida
Svoje sportsko 

umeće u Slovač-
koj su predstavi-
li subotički spor-
tisti invalidi, uče-
šćem na turniru 
„Gradonačelnikov 
kup” u gradu Veli-
ke Medera.

Zlatnu medalju 
u Suboticu doneo 
je Dragan Babić, 
srebrnu Stevan 
Jurić, a bronzane Šimun Aničić, Radovan Pavlović 
i Dragan Babić.

Po šezdeseti put na 
Paliću je održa-
na jedna od naj-
poznatijih veslač-
kih regata u regio-

nu – Vojvodina Open. Domaćin, 
Veslački klub Palić, još jednom se 
potrudio da odlično ugosti sport-
ske prijatelje iz više zemalja, a ni 
toplo vreme nije omelo ljubitelje 
ovog sporta da uživaju na vodi, 
ali i postignu zapažene rezultate.

Takmičenje se nalazi i u okvi-
ru „Dunavskog kupa”, a okupi-
lo je takmičare iz 15 klubova Sr-
bije, ali i Mađarske, Bugarske i 
Makedonije. 

Po završetku takmičenja progla-
šen je ukupni pobednik, a to je VK 
Danubius 1885 iz Novog Sada. Jedna 
trka nosila je posebnu draž – trka ski-
fa juniorki nosila je ime po nekadaš-
njem takmičaru, treneru i predsedni-
ku VK Palić Tomislavu Zvekanoviću. 
Memorijalnu trku, ali i poseban pe-
har, zaslužila je Luci Padar, veslačica 
mađarskog Solnoka. Ona je u cilj ušla 
ispred Andree Kragizove iz bugarskog 
CSK, te Milke Zdjelar iz Smedereva.

Osim što su se pokazali kao dobri 
domaćini, Palićani su bili i uspešni 
kao učesnici trka. 

Zlatne medalje osvojili su: Ser-
gej Čipak; Luka Pragai i Aron Fodor; 
Laura Malatinski i Boglarka Korhec; 

Bence Juhas, Mark Gorotva, Filip 
Mesaroš i Balint Fileki; Sergej Čipak 
(kao deo mešovito četvrca juniora); 

Drugo mesto su osvojili: Adel Ar-
nold i Laura Malatinski; Aleksa Ne-
orčić i Andrej Bogunović; 

Bronzani su bili: Teodora Blago-
jević, Ana Bogosavljev, Reka Arno-
ld i Boglarka Korhec; Balint Fileki i 
Mark Gorotva.

Iz VK Palić se zahvaljuju svima 
koji su pomogli organizaciju i odr-
žavanje jubilarne regate, sufinasi-
jerima, prijateljima, donatorima i 
volonterima.

Sport
Održana tradicionalna veslačka regata na Paliću

Vojvodina Open – Vojvodina Open – 
po šezdeseti putpo šezdeseti put

Najviše uspeha na tradicionalnom takmičenju imali su gosti iz 
novosadskog Danubiusa 1885

Autor: N. Stantić

put održana je regata
„Vojvodina Open”

60.

Najuspešniji – VK Danubius 1885 iz Novog Sada

Jedna od trka bila je posvećena čuvenom Tomislavu Zvekanoviću

Sve pohvale za najbolje veteranke
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Pripreme za ju-
bilarno, peto iz-
danje „Subotič-
kog polumara-
tona” su u toku, 

a kako se one odvijaju mo-
glo se čuti na radnom sastan-
ku organizatora održanom u 
Gradskoj kući u Subotici.

Iza organizacije stoji Sport-
sko udruženje „Horizont”, uz po-
dršku Grada Subotice, te brojnih 
sponzora. Tako je i radni sasta-
nak predstavnika organizatora i 
javnih organa, službi i ustanova, 
koji je sazvao predsednik Skup-
štine grada Subotice dr Balint Pa-
stor, poslužio da se utvrde odre-
đene pojedinosti, kako bi jedna 
od najzanimljivijih trka u regio-
nu bila još bolja.

Peti „Subotički polumara-
ton”, koji će se održati u sklopu 

obeležavanja dana grada Suboti-
ce 28. avgusta, organizuje Sport-
sko udruženje „Horizont” kojem 
će, kako je rečeno na radnom sa-
stanku, svi učesnici sastanka, u 
skladu sa dosadašnjom uspeš-
nom i kvalitetnom saradnjom, 
pomoći da uz zajedničke napore 
organizuju uličnu trku pod slo-
ganom „Trči kroz istoriju”, drugu 
po masovnosti u Srbiji, posle ču-
venog „Beogradskog maratona”. 

Učesnici će tokom trke biti u 
prilici da vide mnoge znameni-
tosti našeg grada, spomenike, 

crkve, zgradu Narodnog pozori-
šta, Gradske biblioteke, gimnazije 
i mnoge druge kulturno istorijske 
objekte, da uživaju u secesijskim 
lepotama Gradske kuće, sinagoge, 
palate Ferenca Rajhla. 

Kako je dr Balint Pastor, pred-
sednik Skupštine grada u svoj-
stvu domaćina današnjeg sastan-
ka istakao, upravo je ovo jedna 
od sportsko rekreativnih mani-
festacija koja promoviše trčanje i 
zdrav način života, ali ujedno uti-
če na turistički potencijal i pri-
vlačnost grada Subotice.

Prijave za Subotički poluma-
raton su otvorene i zaintereso-
vani trkači mogu da se prijave na 
sajtu www.supm.rs za trku od 5 
km, trku od 10 km i polumaraton 
(21,1) km.

Sport

Autor: N. Stantić

U toku su pripreme za jubilarno izdanje „Subotičkog polumaratona”

Trči kroz istorijuTrči kroz istoriju
Subotička trka je postala jedna od omiljenih u regionu, a u Srbiji je, po ma-
sovnosti, druga iza „Beogradskog maratona”

Lopte za 
vaterpoliste

Vaterpolo klub Spartak Prozivka beleži lepe re-
zultate, pogotovo sa mlađim kategorijama, a česti-
tajući im na nizu uspeha Nataša Aleksić, članica 
Gradskog veća Subotice zadužena za sport i omla-
dinu, i Dejan Vuković, sekretar Sportskog saveza 
Subotice, doneli su im i poklone.

U okviru akcija obilazaka klubova na red su doš-
li i vaterpolisti, a dobili su ono što im i najviše treba 
– lopte. Dvadeset vaterpolo lopti biće odlično isko-
rišćeno, kako za treninge, tako i za utakmica, baš 
kao i rančevi Sportskog saveza Subotice.

Sportsku opremu primio je Anto Vasović, sport-
ski direktor Subotičana, koji je goste i izvestio o pla-
novima rada u narednom periodu.

Prvenstvo 
Srbije za 
veterane

Subotički plivački maratonci, nastupili su na Pr-
venstvu Srbije za veterane i opet su lepo predstavi-
li plivačke kvalitete sa severa Bačke.

Svi su osvojili medalje u odgovarajućim katego-
rijama, a predstavili su se Bojana i Borislav Ferma-
nović, Išvan Priboj, Capa Buckai, Sanja Ižipac, Bo-
jana Babičković i Slobodan Božin.

Svetsko prvenstvo 
u jedrenju

Petra Buljov-
čić, članica Je-
driličarskog kluba 
Reful sa Palića, 
je kao reprezen-
tativka Srbije ot-
putovala u Holan-
diju, gde će na-
stupiti na Omla-
dinskom svet-
skom šampionatu 
u klasi ilca 6.

Takmičenje se 
održava u Ševe-
ningenu, od 8. do 
15. jula, a Srbija 
će imati takmi-
čare na ovom 
događaju zahvaljujući Međunarodnoj jedriličar-
skoj federaciji i programu „Emerging Nations”. 
Očekuje se nastup 450 jedriličara starosti do 
19 godina i 69 nacija.

Petnaesto 
mesto

Kristina Boja, 
članica Jedriličar-
skog kluba Palić, 
je zauzela petnae-
sto mesto na Me-
diteranskim igra-
ma u Oranu u Al-
žiru. Ona je na-
stupala u klasi ilca 
6, gde je u konku-
renciji 24 učesni-
ce bila na petnae-
stom mestu. 

Vozila je uku-
pno devet trka, 
a najbolji pla-
sman ostvarila 
je u petoj trci kada je osvojila deveto mesto.

U toku je i Svetsko prvenstvo u klasi optimist, 
reprezentaciju Srbije predstavljaju i takmičari 
JK Palić Nenad Zakić i Bertalan Molnar, kao i 
trener reprezentacije Dejan Zakić.

izdanje Subotičkog polu-izdanje Subotičkog polu-
maratona je u pripremimaratona je u pripremi

5.

Reprezentativci Srbije 
Stefan Yuill i Petra Buljovčić

Kristina Boja predstavlja-
la je Palić i Srbiju

Lopte na pravoj adresi – na radost najmlađih

Anto Vasović, Dejan Vuković i Nataša Aleksić


